
 

Agenda - Y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a 

Deddfwriaethol 
Lleoliad: 

Ystafell Bwyllgora 1 - Y Senedd 

Dyddiad: Dydd Llun, 19 Tachwedd 

2018 

Amser: 14.30

I gael rhagor o wybodaeth cysylltwch a: 

Gareth Williams 

Clerc y Pwyllgor 

0300 200 6362  

SeneddMCD@cynulliad.cymru
------ 

1 Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau 

   

2 Offerynnau nad ydynt yn cynnwys materion i gyflwyno adroddiad 

arnynt o dan Reol Sefydlog 21.2 na 21.3 

 (Tudalennau 1 - 3)  

CLA(5)-29-18 – Papur 1 – Offerynnau statudol sydd ag adroddiadau clir 

Offerynnau’r Weithdrefn Penderfyniad Cadarnhaol 

2.1 SL(5)271 - Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Cyllidebau Carbon) (Cymru) 

2018 

   

2.2 SL(5)272 - Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Targedau Allyriadau Interim) 

(Cymru) 2018 

   

2.3 SL(5)273 - Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Hedfan Rhyngwladol a 

Morgludiant Rhyngwladol) (Cymru) 2018 

   

2.4 SL(5)274 - Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Terfyn Credyd Cyfrif Allyriadau 

Net Cymru) (Cymru) 2018 

   

3 Offerynnau sy'n cynnwys materion i gyflwyno adroddiad arnynt i’r 

Cynulliad o dan Reol Sefydlog 21.2 neu 21.3 

   

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



Offerynnau’r Weithdrefn Penderfyniad Cadarnhaol 

3.1 SL(5)270 - Rheoliadau Cyfrifyddu Carbon (Cymru) 2018  

 (Tudalennau 4 - 68) 

CLA(5)-29-18 – Papur 2 – Adroddiad 

CLA(5)-29-18 – Papur 3 – Rheoliadau 

CLA(5)-29-18 – Papur 4 – Memorandwm Esboniadol 

3.2 SL(5)275 - Gorchymyn Ardrethu Annomestig (Lluosydd) (Cymru) (Rhif 2) 

2018  

 (Tudalennau 69 - 82) 

CLA(5)-29-18 – Papur 5 – Adroddiad 

CLA(5)-29-18 – Papur 6 – Gorchymyn 

CLA(5)-29-18 – Papur 7 – Memorandwm Esboniadol 

 

4 Datganiadau ysgrifenedig o dan Reol Sefydlog 30C 

   

4.1 WS-30C(5)9 - Rheoliadau Clefydau Egsotig (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2018  

 (Tudalennau 83 - 87) 

CLA(5)-29-18 – Papur 8 – Datganiad 

CLA(5)-29-18 – Papur 9 - Sylwebaeth 

 

5 Adroddiad Rheol Sefydlog 30B: Deddf yr Undeb Ewropeaidd 

(Ymadael) a Fframweithiau Cyffredin 

 (Tudalennau 88 - 102)  

CLA(5)-29-18 – Papur 10 - Adroddiad Rheol Sefydlog 30B: Deddf yr Undeb 

Ewropeaidd (Ymadael) a Fframweithiau Cyffredin 

CLA(5)-29-18 – Papur 11 – Datganiad Ysgrifenedig Llywodraeth Cymru 

 

6 SL(5)226 - Rheoliadau'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) 2018 (Diddymu) 2018 

 (Tudalennau 103 - 119)  



CLA(5)-29-18 – Papur 12 – Adroddiad a osodwyd gerbron y Cynulliad 26 

Medi 2018 

CLA(5)-29-18 – Papur 13 – Rheoliadau a osodwyd gerbron y Cynulliad 26 

Mehefin 2018 

CLA(5)-29-18 – Papur 14 – Memorandwm Esboniadol Diwygiedig 13 

Tachwedd 2018 

CLA(5)-29-18 – Papur 15 – Datganiad 13 Tachwedd 2018 

7 Papurau i’w nodi 

   

7.1 Llythyr at y Cadeirydd: Rheoliadau Cynhyrchion Tybaco a Chynhyrchion 

Mewnanadlu Nicotin (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2018  

 (Tudalennau 120 - 122) 

CLA(5)-29-18 - Papur 16 - Llythyr at y Cadeirydd: Rheoliadau Cynhyrchion 

Tybaco a Chynhyrchion Mewnanadlu Nicotin (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2018 

7.2 Llythyr gan y Prif Weinidog mewn ymateb i adroddiad y Pwyllgor ar y Bil 

Rhentu Cartrefi (Ffioedd etc) (Cymru)  

 (Tudalennau 123 - 125) 

CLA(5)-29-18 -Papur 17 – Llythyr gan y Prif Weinidog mewn ymateb i 

adroddiad y Pwyllgor ar y Bil Rhentu Cartrefi (Ffioedd etc) (Cymru) 

8 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 

cyhoedd o’r cyfarfod ar gyfer y busnes canlynol: 

   

9 Bil Awtistiaeth (Cymru): Adroddiad Drafft 

 (Tudalennau 126 - 157)  

CLA(5)-29-18 – Papur 18 – Adroddiad Drafft 

10 Confensiwn Sewel: Cylch Gorchwyl 

 (Tudalennau 158 - 159)  

CLA(5)-28-19 – Papur 19 - Cylch gorchwyl 

11 Busnes y dyfodol 

 (Tudalennau 160 - 163)  



CLA(5)-29-18 – Papur 20 – Llythyr oddi wrth y Pwyllgor Busnes 



 

Offerynnau Statudol sydd ag Adroddiadau Clir 

19 Tachwedd 2018 

SL(5)271 – Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Cyllidebau 

Carbon) (Cymru) 2018 

Y weithdrefn: Cadarnhaol 

Mae'r Rheoliadau hyn yn rhan o gyfres o bum rheoliad a wneir o dan Ran 2 o 

Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016 ('y Ddeddf'). Mae Rhan 2 o'r Ddeddf yn 

ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru gyrraedd targedau ar gyfer 

lleihau allyriadau nwyon tŷ gwydr o Gymru.  

Mae’r Rheoliadau hyn yn darparu cyfanswm uchaf ar gyfer cyfrif allyriadau 

net Cymru (cyllideb garbon) am y ddau gyfnod cyllidebol cyntaf, 2016-2020 

a 2021-2025.  

Mae Adran 31 o'r Ddeddf yn ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru osod 

y cyllidebau carbon am y ddau gyfnod cyllidebol cyntaf (2016-20 a 2021-25) 

cyn diwedd 2018.  

Rhiant-ddeddf: Deddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016  

Fe’u gwnaed ar:  

Fe'u gosodwyd ar: 06 Tachwedd 2018 

Yn dod i rym ar:  

Tudalen y pecyn 1

Eitem 2



 

SL(5)272 – Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Targedau 

Allyriadau Interim) (Cymru) 2018 

Y weithdrefn: Cadarnhaol 

Mae'r Rheoliadau hyn yn rhan o gyfres o bum rheoliad a wneir o dan Ran 2 o 

Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016 ('y Ddeddf'). Mae Rhan 2 o'r Ddeddf yn 

ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru gyrraedd targedau ar gyfer 

lleihau allyriadau nwyon tŷ gwydr o Gymru.  

Mae'r Rheoliadau hyn yn gwneud darpariaeth ar gyfer targedau allyriadau 

interim yn unol ag adran 30 o'r Ddeddf ar gyfer y blynyddoedd 2020, 2030 a 

2040.  

Mae Adran 30(4) o'r Ddeddf yn ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru 

osod targedau allyriadau interim cyn diwedd 2018.  

Rhiant-ddeddf: Deddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016  

Fe’u gwnaed ar:  

Fe'u gosodwyd ar: 06 Tachwedd 2018 

Yn dod i rym ar:  

SL(5)273 – Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Hedfan 

Rhyngwladol a Morgludiant Rhyngwladol) (Cymru) 2018 

Y weithdrefn: Cadarnhaol 

Mae'r Rheoliadau hyn yn rhan o gyfres o bum rheoliad a wneir o dan Ran 2 o 

Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016 ('y Ddeddf'). Mae Rhan 2 o'r Ddeddf yn 

ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru gyrraedd targedau ar gyfer 

lleihau allyriadau nwyon tŷ gwydr o Gymru.  

Mae’r Rheoliadau hyn yn darparu fformiwla ar gyfer canfod pa allyriadau 

nwyon tŷ gwydr o hedfan rhyngwladol a morgludiant rhyngwladol sydd i’w 

hystyried yn allyriadau Cymru at ddibenion adran 34(2) o'r Ddeddf.  

 

Tudalen y pecyn 2



 

Rhiant-ddeddf: Deddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016  

Fe’u gwnaed ar:  

Fe'u gosodwyd ar: 06 Tachwedd 2018 

Yn dod i rym ar:  

SL(5)274 – Rheoliadau Newid yn yr Hinsawdd (Terfyn 

Credyd Cyfrif Allyriadau Net Cymru) (Cymru) 2018 

Y weithdrefn: Cadarnhaol 

Mae'r Rheoliadau hyn yn rhan o gyfres o bum rheoliad a wneir o dan Ran 2 o 

Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016 ('y Ddeddf'). Mae Rhan 2 o'r Ddeddf yn 

ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru gyrraedd targedau ar gyfer 

lleihau allyriadau nwyon tŷ gwydr o Gymru.  

Mae'r Rheoliadau hyn yn gosod terfyn ar swm yr unedau carbon y caniateir 

eu credydu i gyfrif allyriadau net Cymru yn unol ag adran 33(4) o'r Ddeddf. 

Rhiant-ddeddf: Deddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016  

Fe’u gwnaed ar:  

Fe'u gosodwyd ar: 06 Tachwedd 2018 

Yn dod i rym ar:  

 

Tudalen y pecyn 3



 

SL(5)270 – Rheoliadau Cyfrifyddu Carbon (Cymru) 2018 

Cefndir a Diben 

Mae'r Rheoliadau hyn yn rhan o gyfres o bum rheoliad a wneir o dan Ran 2 o Ddeddf yr Amgylchedd 

(Cymru) 2016 ('y Ddeddf'). Mae Rhan 2 o'r Ddeddf yn ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru gyrraedd 

targedau ar gyfer lleihau allyriadau nwyon tŷ gwydr o Gymru.  

Mae'r Rheoliadau hyn yn gwneud darpariaeth ynghylch cyfrifyddu carbon ac unedau carbon at ddibenion 

cyfrifo cyfrif allyriadau net Cymru o dan Ran 2 o'r Ddeddf.  

Mae rheoliad 3 yn diffinio pa unedau carbon y caiff eu cynnwys yng nghyfrif allyriadau net Cymru. 

Mae rheoliad 4 yn galluogi Gweinidogion Cymru i agor cyfrif credyd Cymru ac mae'n darparu bod rhaid i 

unrhyw uned garbon sydd i'w chredydu i gyfrif allyriadau net Cymru gael ei chadw yn y cyfrif hwnnw. Ar ôl 

i uned garbon gael ei lleoli yng nghyfrif credyd Cymru, ni ellir ond ei thynnu allan eto er mwyn ei dileu, oni 

bai bod gweinyddwr y gofrestrfa wedi ei fodloni bod amodau penodol wedi eu diwallu.  

Mae rheoliad 5 yn amlinellu’r ffordd y caniateir credydu unedau carbon i gyfrif allyriadau net Cymru. Rhaid 

eu cadw yng nghyfrif credyd Cymru a rhaid i Weinidogion Cymru ddatgan eu bod wedi eu credydu yn unol 

â rheoliad 5.  

Mae rheoliad 6 yn ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru gynnal cofrestr sy’n cynnwys manylion yr 

unedau carbon a gredydir i gyfrif allyriadau net Cymru, ac a ddidynnir ohono, ynghyd â manylion yr unedau 

carbon sydd wedi eu dileu.  

Y weithdrefn 

Cadarnhaol. 

Materion technegol: craffu 

Ni nodir unrhyw bwyntiau i gyflwyno adroddiad arnynt o dan Reol Sefydlog 21.2 mewn perthynas â'r 

offeryn hwn. 

Rhinweddau: craffu  

Nodir un pwynt i gyflwyno adroddiad arno o dan Reol Sefydlog 21.3(ii) mewn perthynas â'r offeryn hwn. 

Os bydd Brexit 'dim bargen', mae perygl na fydd y DU yn cadw mynediad at y system cofrestrfeydd a 

sefydlwyd o dan ddeddfwriaeth yr UE, sef cynnal cyfrif credyd Cymru. Mae paragraff 2 o Ran 1 o'r 

Memorandwm Esboniadol yn nodi fel a ganlyn: 

“The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 utilise the UK Registry to host the Welsh credit 

account. The UK Registry is governed by Commission Regulation (EU) 389/2013 establishing a union 

registry pursuant to Directive 2003/87/EC establishing a system for greenhouse gas emissions trading 

within the European Union.  In a Technical Note of 12 October 2018, the UK Government confirmed that 

in the event of ‘no deal’ there is a risk that the UK will not maintain access to the registries system, 

established under this EU legislation. The UK Government is considering contingency measures for this 

scenario and will issue further advice later in 2018.  The Welsh Ministers may need to amend the Carbon 

Accounting (Wales) Regulations 2018 to make alternative provision for registering and keeping track of 

carbon units held by the Welsh Ministers in those circumstances.” 

Tudalen y pecyn 4

Eitem 3.1



 

Y goblygiadau yn sgil gadael yr Undeb Ewropeaidd   

Nodir un pwynt i gyflwyno adroddiad arno o dan Reol Sefydlog 21.3 mewn perthynas â'r offeryn hwn, fel 

y nodir uchod. 

Ymateb y Llywodraeth 

Nid oes angen ymateb y llywodraeth. 

Cynghorwyr Cyfreithiol 

Y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

14 Tachwedd 2018 

Tudalen y pecyn 5



 

 

Rheoliadau drafft a osodwyd gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru o dan adran 48(3) o Ddeddf yr 
Amgylchedd (Cymru) 2016, i’w cymeradwyo drwy 

benderfyniad gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru.  

O F F E R Y N N A U  S T A T U D O L  
C Y M R U  D R A F F T  

2018 Rhif (Cy. ) 

NEWID YN YR HINSAWDD, 

CYMRU  

Rheoliadau Cyfrifyddu Carbon 

(Cymru) 2018 

NODYN ESBONIADOL  

(Nid yw’r nodyn hwn yn rhan o’r Rheoliadau)  

 

Mae’r Rheoliadau hyn yn gwneud darpariaeth 

ynghylch cyfrifyddu carbon ac unedau carbon at 

ddibenion cyfrifo cyfrif allyriadau net Cymru o dan 

Ran 2 o Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016.  

 

Diben Rhan 2 o Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 

2016 yw ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru 

gyrraedd targedau ar gyfer lleihau allyriadau nwyon tŷ 

gwydr o Gymru. Mae adran 29 yn ei gwneud yn 

ofynnol i Weinidogion Cymru sicrhau bod cyfrif 

allyriadau net Cymru ar gyfer y flwyddyn 2050 o leiaf 

80% yn is na gwaelodlin 1990. Mae adran 33 yn 

darparu mai cyfrif allyriadau net Cymru ar gyfer 

cyfnod yw swm allyriadau net Cymru o nwyon tŷ 

gwydr, minws unrhyw unedau carbon a gredydir i’r 

cyfrif a phlws unrhyw unedau carbon a ddidynnir o’r 

cyfrif yn ystod y cyfnod.  

 

Mae rheoliad 3 yn diffinio pa unedau carbon y caiff 

eu cynnwys yng nghyfrif allyriadau net Cymru.  

 

Mae rheoliad 4 yn galluogi Gweinidogion Cymru i 

agor “cyfrif credyd Cymru” ac yn darparu bod rhaid i 

unrhyw uned garbon sydd i’w chredydu i gyfrif 

allyriadau net Cymru gael ei chadw yn y cyfrif 

hwnnw. Ar ôl i uned garbon gael ei lleoli yng nghyfrif 

credyd Cymru, ni ellir ond ei thynnu allan eto er mwyn 

Tudalen y pecyn 6



 

 2 

ei dileu, oni bai bod gweinyddwr y gofrestrfa wedi ei 

fodloni bod amodau penodol wedi eu diwallu.  

 

Mae rheoliad 5 yn amlinellu’r ffordd y caniateir 

credydu unedau carbon i gyfrif allyriadau net Cymru. 

Rhaid eu cadw yng nghyfrif credyd Cymru a rhaid i 

Weinidogion Cymru ddatgan eu bod wedi eu credydu 

yn unol â rheoliad 5. Bydd hyn yn ei gwneud yn 

ofynnol trosglwyddo i’r “Cyfrif Dileu Gwirfoddol”.  

 

Mae rheoliad 6 yn ei gwneud yn ofynnol i 

Weinidogion Cymru gynnal cofrestr sy’n cynnwys 

manylion yr unedau carbon a gredydir i gyfrif 

allyriadau net Cymru ac a ddidynnir ohono ynghyd â 

manylion yr unedau carbon sydd wedi eu dileu yn unol 

â rheoliad 4.  

Yn unol ag adran 49 o’r Ddeddf, mae Gweinidogion 

Cymru wedi cael cyngor gan y corff cynghori, ac wedi 

ystyried y cyngor a gafwyd, cyn gosod rheoliadau 

drafft. 

 

Ystyriwyd Cod Ymarfer Gweinidogion Cymru ar 

gynnal Asesiadau Effaith Rheoleiddiol mewn 

perthynas â’r Rheoliadau hyn. O ganlyniad, lluniwyd 

asesiad effaith rheoleiddiol o’r costau a’r manteision 

sy’n debygol o ddeillio o gydymffurfio â’r Rheoliadau 

hyn. Gellir cael copi oddi wrth: Llywodraeth Cymru, 

Parc Cathays, Caerdydd, CF10 3NQ. 

 

 

 

 

Tudalen y pecyn 7



 

 3 

Rheoliadau drafft a osodwyd gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru o dan adran 48(3) o Ddeddf yr 
Amgylchedd (Cymru) 2016, i’w cymeradwyo drwy 

benderfyniad gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru.  

O F F E R Y N N A U  S T A T U D O L  
C Y M R U  D R A F F T  

2018 Rhif (Cy. ) 

NEWID YN YR HINSAWDD, 

CYMRU  

Rheoliadau Cyfrifyddu Carbon 

(Cymru) 2018 

Gwnaed *** 

Yn dod i rym *** 

Gosodwyd drafft o’r offeryn hwn gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru ac fe’i cymeradwywyd ganddo 

drwy benderfyniad yn unol ag adran 48(3) o Ddeddf yr 

Amgylchedd (Cymru) 2016(1).   

Cyn i’r drafft gael ei osod, cafodd Gweinidogion 

Cymru gyngor gan y Pwyllgor ar Newid Hinsawdd, ac 

fe wnaethant ystyried y cyngor a gafwyd, yn unol ag 

adran 49(1) o’r Ddeddf.  

Yn unol â hynny, mae Gweinidogion Cymru, drwy 

arfer y pwerau a roddir gan adrannau 33(2) a (3) a 

36(1), (2) a (4) o Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 

2016, yn gwneud y Rheoliadau a ganlyn.  

Enwi a chychwyn  

1.—(1) Enw’r Rheoliadau hyn yw Rheoliadau 

Cyfrifyddu Carbon (Cymru) 2018.  

(2) Daw’r Rheoliadau hyn i rym drannoeth y 

diwrnod y’u gwneir. 

 

Dehongli 

2.—(1) Yn y Rheoliadau hyn— 

                                                                               
(1) 2016 dccc 3.  

Tudalen y pecyn 8



 

 4 

ystyr “cofrestrfa’r DU” (“the UK registry”) yw’r 

gofrestrfa a sefydlwyd ar gyfer y Deyrnas Unedig yn 

unol â’r Rheoliad Cofrestrfeydd;  

ystyr “Confensiwn Fframwaith y Cenhedloedd 

Unedig ar Newid yn yr Hinsawdd” (“the UNFCCC”) 

yw’r Confensiwn a lofnodwyd yn Efrog Newydd ar 

9 Mai 1992;  

mae i “cyfrif credyd Cymru” (“the Welsh credit 
account”) yr ystyr a roddir yn rheoliad 4(1);  

mae i “gweinyddwr y gofrestrfa” yr ystyr a roddir i 

“the registry administrator” yn rheoliad 8(1) o 

Reoliadau’r Cynllun Masnachu Allyriadau Nwyon 

Tŷ Gwydr 2012(1);  

ystyr “Protocol Kyoto” (“Kyoto Protocol”) yw 

Protocol Kyoto Confensiwn Fframwaith y 

Cenhedloedd Unedig ar Newid yn yr Hinsawdd a 

lofnodwyd yn Kyoto ar 11 Rhagfyr 1997;  

ystyr “y Rheoliad Cofrestrfeydd” (“the Registries 
Regulation”) yw Rheoliad y Comisiwn (EU) Rhif 

389/2013 sy’n sefydlu Cofrestrfa yr Undeb yn unol â 

Chyfarwyddeb 2003/87/EC Senedd Ewrop a’r 

Cyngor, Penderfyniadau Rhif 280/2004/EC a Rhif 

406/2009/EC Senedd Ewrop a’r Cyngor a diddymu 

Rheoliadau’r Comisiwn (EU) Rhif 920/2010 a Rhif 

1193/2011(2).  

(2) Yn y Rheoliadau hyn, ystyr “dileu” uned garbon 

yw dileu’n wirfoddol yn unol â’r Rheoliad 

Cofrestrfeydd, a chaiff uned ei “dileu” os yw 

Gweinidogion Cymru yn rhoi cyfarwyddyd i 

weinyddwr y gofrestrfa ei throsglwyddo i’r cyfrif o’r 

enw’r “Cyfrif Dileu Gwirfoddol” yng nghofrestrfa’r 

DU. 

Unedau carbon  

3.—(1) At ddibenion Rhan 2 o Ddeddf yr 

Amgylchedd (Cymru) 2016, mae gostyngiadau 

allyriadau ardystiedig yn unedau carbon.  

(2) Mae i bob uned garbon swm cyfwerth ag 1 

dunnell o garbon deuocsid.  

(3) Yn y rheoliad hwn, ystyr “gostyngiad allyriad 

ardystiedig” yw uned a ddyroddwyd o dan Erthygl 12 

o Brotocol Kyoto a’r penderfyniadau a fabwysiadwyd 

o dan Gonfensiwn Fframwaith y Cenhedloedd Unedig 

ar Newid yn yr Hinsawdd neu Brotocol Kyoto.  

                                                                               
(1) O.S. 2012/3038. 
(2) O.J. Rhif L 122, 3.5.13, t. 1.  

Tudalen y pecyn 9



 

 5 

Cyfrif credyd Cymru  

4.—(1) Caiff Gweinidogion Cymru roi cyfarwyddyd 

i weinyddwr y gofrestrfa agor cyfrif (“cyfrif credyd 

Cymru”) yng nghofrestrfa’r DU at y diben o ddal 

unedau carbon sydd i’w credydu i gyfrif allyriadau net 

Cymru yn unol â rheoliad 5.  

(2) Rhaid defnyddio cyfrif credyd Cymru i ddal uned 

garbon sydd i’w chredydu i Gyfrif Allyriadau Net 

Cymru.  

(3) Yn ddarostyngedig i baragraff (4), ni chaniateir 

trosglwyddo unedau carbon sydd yng nghyfrif credyd 

Cymru allan o’r cyfrif hwnnw ac eithrio at ddibenion 

dileu.  

(4) Caiff gweinyddwr y Gofrestrfa drosglwyddo 

uned o garbon allan o gyfrif credyd Cymru at 

ddibenion ac eithrio dileu os yw wedi ei fodloni—  

(i) nad oes datganiad o dan reoliad 5(2) 

wedi ei wneud mewn cysylltiad â’r uned 

garbon honno; a  

(ii) y cafodd yr uned garbon ei throsglwyddo 

i gyfrif credyd Cymru mewn 

camgymeriad.  

(5) Mae unrhyw uned garbon a drosglwyddwyd allan 

o gyfrif credyd Cymru yn unol â pharagraff (4) i’w 

dychwelyd i’r cyfrif y cafodd ei throsglwyddo ohono 

yn wreiddiol.  

Pŵer i gredydu unedau carbon i gyfrif allyriadau 

net Cymru   

5.—(1) Caniateir credydu unedau carbon i gyfrif 

allyriadau net Cymru yn unol â’r rheoliad hwn.  

(2) Caiff uned garbon ei chredydu i gyfrif allyriadau 

net Cymru—  

(a) os yw yng nghyfrif credyd Cymru;  

(b) os yw Gweinidogion Cymru yn datgan bod yr 

uned garbon wedi ei chredydu i gyfrif 

allyriadau net Cymru; ac  

(c) os, yn dilyn datganiad Gweinidog Cymru, y 

caiff yr uned garbon ei dileu.  

(3) Mewn perthynas â datganiad o dan baragraff 

(2)—  

(a) rhaid iddo ddatgan y flwyddyn y mae’r uned 

garbon i’w chredydu mewn cysylltiad â hi; a  

(b) caniateir ei wneud yn y fath fodd ac ar y 

cyfryw adeg y mae Gweinidogion Cymru yn 

ystyried eu bod yn briodol.  

(4) Ni chaiff Gweinidogion Cymru wneud datganiad 

o dan baragraff (2) os ydynt yn credu’n rhesymol bod 

yr uned garbon wedi ei defnyddio i osod yn erbyn 

allyriadau nwyon tŷ gwydr nad ydynt yn allyriadau 

Cymru.  

Tudalen y pecyn 10



 

 6 

Cofrestr o drafodiadau  

6.—(1) Rhaid i Weinidogion Cymru gynnal cofrestr 

sy’n cynnwys gwybodaeth am yr unedau carbon i’w 

credydu i gyfrif allyriadau net Cymru o dan y 

Rheoliadau hyn.  

(2) Mewn perthynas ag unedau carbon a gredydir o 

dan reoliad 5(2), rhaid i’r gofrestr gynnwys y manylion 

a ganlyn—  

(a) y dyddiad dileu;  

(b) y dyddiad trosglwyddo i gyfrif credyd Cymru;  

(c) dyddiad unrhyw ddatganiad gan Weinidogion 

Cymru o dan reoliad 5(2);  

(d) y flwyddyn y mae’r unedau i’w credydu 

ynddi;  

(e) swm yr unedau a gredydir.  

Dirprwyo swyddogaethau  

7. Caiff Gweinidogion Cymru ddirprwyo i berson y 

gwaith o gyflawni unrhyw un neu ragor o’r 

swyddogaethau a roddir iddynt neu a osodir arnynt gan 

y Rheoliadau hyn. 

 

Enw 

Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a 

Materion Gwledig, un o Weinidogion Cymru 

Dyddiad 

 

 

Tudalen y pecyn 11



 

 1 

Explanatory Memorandum to The Climate Change (Wales) 
Regulations 2018  
 
Explanatory Memorandum to: 
 

1. The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 2018 
2. The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018 
3. The Climate Change (International Aviation and International Shipping) (Wales) 

Regulations 2018 
4. The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018 
5. The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 

 
This Explanatory Memorandum has been prepared by the Economy, Skills and Natural Resources 
Group and is laid before the National Assembly for Wales in conjunction with the above 
subordinate legislation and in accordance with Standing Order 27.1. 

Cabinet Secretary’s declaration 
In my view, this Explanatory Memorandum gives a fair and reasonable view of the expected 
impact of The Climate Change (Wales) Regulations 2018: 
 

1. The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 2018 
2. The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018 
3. The Climate Change (International Aviation and International Shipping) (Wales) 

Regulations 2018 
4. The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018 
5. The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 

 
I am satisfied that the benefits justify the likely costs. 
 
Lesley Griffiths AM 
Cabinet Secretary for Energy, Planning and Rural Affairs 
 
6 November 2018 
 

Tudalen y pecyn 12



 

 2 

Contents 

GLOSSARY    3 

PART 1 – EXPLANATORY MEMORANDUM    4 

1. Description 4 

2. Matters of special interest to the Constitutional and Legislative Affairs Committee 4 

3. Legislative background 5 

4. Purpose and intended effect of the legislation 9 

5. Consultation 14 

PART 2 – REGULATORY IMPACT ASSESSMENT    16 

Introduction 16 

Background 16 

The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 2018 16 

The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018 41 

The Climate Change (International Aviation and International Shipping) (Wales) Regulations 
2018 43 

The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018 45 

The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 49 

Reducing the impacts of climate change on well-being 51 

Consultation 54 

Competition assessment 56 

Post-implementation review 57 
 

Tudalen y pecyn 13



 

 3 

Glossary  
 

BEIS: UK Government Department for Business, Energy and Industrial Strategy 
CCC: Committee on Climate Change 
CCRA: UK Climate Change Risk Assessment 
CDM: Clean Development Mechanism 
CER: Certified Emissions Reduction 
CO2: Carbon dioxide 
DECC: UK Government Department for Energy and Climate Change 
EV: Electric vehicle 
EU-ETS: European Union Emissions Trading System 
FTR: Future Trends Report 
GDP: Gross Domestic Product 
GHGI: Greenhouse Gas Inventory 
GVA: Gross Value Added 
ICE: Internal Combustion Engine 
NWEA: Net Welsh Emissions Account 
PHEV: Plug-in Hybrid Electric Vehicle 
PV: Present Value 
RIA: Regulatory Impact Assessment 
SoNaRR: State of Natural Resources Report 
UNFCCC: United Nations Framework Convention on Climate Change 

Tudalen y pecyn 14



 

 4 

PART 1 – EXPLANATORY MEMORANDUM 

1. Description 
A suite of five regulations are covered within this Explanatory Memorandum and are referred to 
collectively as the Climate Change (Wales) Regulations 2018. Under Part 2 of the Environment 
(Wales) Act 2016 (“the Act”) Wales committed to reducing emissions of greenhouse gases from 
Wales by at least 80% in 2050. These regulations establish a system of interim emissions targets 
and carbon budgeting to create an emissions reduction trajectory towards the 2050 target. They 
also set out how the Welsh Ministers can utilise international carbon credits and provide for how 
we will deal with emissions from international shipping and internal aviation in calculating our 
emissions. 

2. Matters of special interest to the Constitutional and Legislative 
Affairs Committee 
Under section 44(3) of the Act the Committee on Climate Change is appointed as an independent 
advisory body. Section 49 of the Act requires that before exercising any regulation-making power 
under Part 2 the Welsh Ministers first obtain advice from the advisory body and take that advice 
into account. Under section 49 (6) of the Act, if thereafter the Welsh Ministers propose making 
different provision from that recommended by the advisory body, they must also lay before the 
National Assembly a statement setting out the reasons why. The Welsh Ministers have obtained 
and accepted the advice of the advisory body in relation to the Climate Change (Wales) 
Regulations 2018 now laid before the Assembly. 
 
The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 utilise the UK Registry to host the Welsh credit 
account. The UK Registry is governed by Commission Regulation (EU) 389/2013 establishing a 
union registry pursuant to Directive 2003/87/EC establishing a system for greenhouse gas 
emissions trading within the European Union.  In a Technical Note of 12 October 2018, the UK 
Government confirmed that in the event of ‘no deal’ there is a risk that the UK will not maintain 
access to the registries system, established under this EU legislation.1 The UK Government is 
considering contingency measures for this scenario and will issue further advice later in 2018.  
The Welsh Ministers may need to amend the Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 to 
make alternative provision for registering and keeping track of carbon units held by the Welsh 
Ministers in those circumstances. 

                                                 
1 https://www.gov.uk/government/publications/meeting-climate-change-requirements-if-theres-no-brexit-deal/meeting-

climate-change-requirements-if-theres-no-brexit-deal#actions-for-businesses-and-other-stakeholders-1 

Tudalen y pecyn 15

https://www.gov.uk/government/publications/meeting-climate-change-requirements-if-theres-no-brexit-deal/meeting-climate-change-requirements-if-theres-no-brexit-deal#actions-for-businesses-and-other-stakeholders-1
https://www.gov.uk/government/publications/meeting-climate-change-requirements-if-theres-no-brexit-deal/meeting-climate-change-requirements-if-theres-no-brexit-deal#actions-for-businesses-and-other-stakeholders-1


 

 5 

3. Legislative background 
 
The purpose of Part 2 of the Environment (Wales) Act 2016 is to require the Welsh Ministers to 
meet targets for reducing emissions of greenhouse gases from Wales.     
 
Part 2 puts in place a statutory emissions reduction target that requires the Welsh Ministers to 
ensure that net emissions of greenhouse gases in Wales, for the year 2050, are at least 80% 
lower than the baseline.    
 
Part 2 also requires that the Welsh Ministers, by regulations approved by the National Assembly,   
set interim emissions reduction targets for the years 2020, 2030 and  2040, and establish a 
system of 5 yearly carbon budgeting that together create an emissions reduction pathway to the 
2050 target.   
 
Part 2 also confers powers on the Welsh Ministers in relation to a number of regulations to support 
delivery of the Act, namely: 
 
The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 2018 
Section 30 (1) requires the Welsh Ministers set emissions reduction targets for the years 2020, 
2030 and 2040.  Section 30(4) requires this to be done before the end of 2018.  
 

The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018 
Section 31requires the Welsh Ministers  create a system of 5 yearly carbon budgets.   The first two 
budgetary periods for the time periods 2016–2020 and 2021–2025 must be set before the end of 
2018. 
 
The Climate Change (International Aviation and International Shipping) (Wales) Regulations 2018 
Under section 35 the Welsh Ministers may make provision for how emissions of greenhouse 
gases from international aviation and international shipping count as Welsh emissions of the gas. 
These regulations make that provision.  

 
The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018  
Section 33 provides that the Welsh Ministers must limit how many traded carbon units can be 
credited to the net Welsh emissions account in a given period.  These regulations make that 
provision.    
 
The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 

Section 36 provides that the Welsh Ministers may by regulations define what type of carbon unit 
may be utilised in the net Welsh emissions account and for how those units may be used in the 
account.   

Procedures for laying regulations 

The regulations are subject to the approval of the National Assembly for Wales via the affirmative 
procedure. 
 
In accordance with Section 49, before laying draft regulations the Welsh Ministers are required to 
request and take into account the advice of the advisory body. By virtue of no declaration being 
made by Welsh Ministers appointing an advisory body, Section 44 by default appoints the 
Committee on Climate Change (CCC) to be our statutory advisory body. Where regulations make 
different provision to the advice provided by the CCC, the Welsh Ministers must lay a statement 
before the National Assembly setting out the reasons why. 

Tudalen y pecyn 16



 

 6 

 
The Climate Change (Wales) Regulations 2018 follow the advice of the advisory body. In its 
original advice, the CCC advised against placing a limit on the use of emissions credits in 
legislation to allow maximum flexibility for unforeseen circumstances. However, Section 33 of the 
Act requires Welsh Ministers to set a limit in regulations. Following further correspondence, the 
CCC confirmed it believes the proposed limit for the first carbon budget “would provide sufficient 
flexibility, whilst meeting [the] statutory duty under the Act.” Although not required by the Act, the 
Decarbonisation Ministerial Task and Finish Group has committed to seeking the CCC’s advice 
before using offset credits in relation to the first carbon budget or 2020 target. 
 
In 2017, following calls for evidence, the CCC provided their advice to Welsh Ministers in two 
parts. The first report, ‘Advice on the design of Welsh carbon targets’, was published in April 2017. 
This report provided the advisory body’s views on: 
 

 How carbon units should be used in relation to the EU Emissions Trading System (EU-ETS) 
and the overall design of the Welsh targets, and 

 The inclusion of emissions from international aviation and international shipping. 
 
The second report, ‘Building a low-carbon economy in Wales – Setting Welsh carbon targets’, was 
published in December 2017. This report provided the advisory body’s views on: 
 

 The level of interim targets 

 The level of the first two carbon budgets, and 

 The limit for the use of offset credits. 
 
In giving their advice on the level of the targets and budgets the CCC consider different emissions 
scenarios across all sectors of the economy.2 The CCC developed ‘Minimum’ feasible emissions 
reduction scenarios for each sector that reflect Wales’ contribution to the CCC’s Central scenario 
for the UK and are consistent with the existing statutory UK carbon budgets. They also developed 
‘Maximum’ reduction scenarios for each sector that reflect the CCC’s assessment of Wales’ 
greatest feasible emissions reduction to 2050.  
 
The levels the CCC then recommended are based on a combination of the ‘Minimum’ and 
‘Maximum’ sectoral scenarios to ensure an overall reduction of at least 80% in 2050. In creating 
the sectoral scenarios and reaching its recommended interim targets, the CCC generated 
estimates of annual emissions for a number of years. The CCC used these estimates to reach its 
recommended levels for the first two carbon budgets. 

Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015 and Prosperity for All  

The Well-being of Future Generations (Wales) Act ensures we consider the social, cultural, 
economic and environmental impacts of our decisions, both now and long-term. The Act requires 
us, alongside other Welsh Public Bodies, to achieve seven well-being goals to ensure we are all 
working to the same purpose for the future generations of Wales. The goals are to create a 
prosperous Wales, a resilient Wales, a healthier Wales, a Wales of cohesive communities, a 
Wales of vibrant culture and Welsh language, and a globally responsible Wales. In order to ensure 
we maximise our contribution to all the well-being goals, twelve well-being objectives were set 
within our national strategy Prosperity for All, which are mapped across the goals. Under our 
responsibilities within the Act, we also need to ensure that our decisions and actions are 
undertaken following a ‘sustainable development principle’. To show how we have applied this 

                                                 
2 Power, buildings, industry, surface transport, aviation and shipping, agriculture, land use, land use change and 

forestry, waste and F-gases. 

Tudalen y pecyn 17

https://www.theccc.org.uk/publication/advice-on-the-design-of-welsh-carbon-targets-2/
https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/


 

 7 

principle we need to ensure we consider the long-term impacts of decisions and how we prevent 
problems occurring, ensure integration, work in collaboration and involve interested parties. 

 

Tudalen y pecyn 18



 

 8 

In Wales, we recognise climate change as one of the biggest threats our future generations will 
face and understand the important role reducing emissions has in creating a more positive social, 
cultural, economic and environmental future for our country. In all decisions around the legislation 
we have ensured we applied the above ways of working and considered how the action can help 
both achieve our well-being objectives and contribute to the organisation’s maximisation of the 
well-being goals. Our methodology and findings are explored within the ‘Consultation’ and 
‘Reducing the impacts of climate change’ sections. 

 

 
Figure 1: Welsh Government Well-being Objectives 

Tudalen y pecyn 19



 

 9 

4. Purpose and intended effect of the legislation 

The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 2018 

Current 

Until the Environment (Wales) Act 2016, Wales did not have a specific legislative framework for 
emissions reduction and therefore Wales has not had statutory targets. 

Purpose 

The purpose of this regulation is to set decadal targets that represent a pathway to the 2050 target 
established in the Act. The Welsh Ministers must set each interim target at a level that they are 
satisfied is consistent with meeting the 2050 emissions target established in the Act. They must 
also have regard to the following: 
 

 The most recent report under section 8 on the state of natural resources in relation to 
Wales 

 The most recent future trends report under section 11 of the Well-being of Future 
Generations (Wales) Act 2015 

 The most recent report (if any) under section 23 of that Act (Future Generations report) 

 Scientific knowledge about climate change 

 Technology relevant to climate change 

 EU and international law and policy relating to climate change (including international 
agreements on measures designed to limit increases in global average temperatures) 

 
Welsh Ministers must also obtain advice from the CCC and take it into account before making 
regulations setting the interim targets. In December 2017, the CCC provided their advice to Welsh 
Ministers on the recommended level of interim targets and the first two carbon budgets.3  
 
In giving their advice on the level of the targets and budgets the CCC consider different emissions 
scenarios across all sectors of the economy.4 The CCC developed ‘Minimum’ feasible emissions 
reduction scenarios for each sector that reflect Wales’ contribution to the CCC’s Central scenario 
for the UK and are consistent with the existing statutory UK carbon budgets. They also developed 
‘Maximum’ reduction scenarios for each sector that reflect the CCC’s assessment of Wales’ 
greatest feasible emissions reduction to 2050. The levels the CCC then recommended are based 
on a combination of the ‘Minimum’ and ‘Maximum’ sectoral scenarios to ensure an overall 
reduction of at least 80% in 2050. 
 
Having considered the CCC’s advice along with other evidence, including modelling from our 
Wales 2050 Calculator and the Well-being of Future Generations ‘Future Trends Report’, the 
purpose of this regulation is to accept the CCC’s recommendations by setting the following 
targets: 
 

 a 2020 target for an emissions reduction of 27% on 1990 levels 

 a 2030 target for an emissions reduction of 45% on 1990 levels 

 a 2040 target for an emissions reduction of 67% on 1990 levels 
 

                                                 
3 https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/ 
4 Power, buildings, industry, surface transport, aviation and shipping, agriculture, land use, land use change and 

forestry, waste and F-gases. 

Tudalen y pecyn 20

https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/


 

 10 

Following this pathway to 2050 provides the best balance between cost to the Welsh taxpayer and 
potential contribution to achieving our well-being goals and objectives. It allows for the most 
achievable low-carbon transition, given Wales’ emissions profile. 
 
This regulation must be set before the end of 2018. 

Intended effect 

The combination of targets and carbon budgets provides an effective response to limit global 
increases in temperature by setting out both a long-term pathway to 2050 (interim targets) and 
limiting the total cumulative emissions to the atmosphere in the intervening years (carbon 
budgets). 

The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018 

Current 

Until the Environment (Wales) Act 2016, Wales did not have a specific legislative framework for 
emissions reduction and therefore Wales has not had carbon budgets.  

Purpose 

A carbon budget sets a maximum limit on the total amount of Welsh emissions permitted over a 5-
year budget period. The first budget period runs from 2016 to 2020, with subsequent budgets 
covering successive 5-year periods to 2050. The Welsh Ministers must set each carbon budget at 
a level that they are satisfied with meeting: 
 

 The 2050 emissions target 

 The interim target for any interim target year that falls within or after that budgetary period 
 
They must also have regard to the following: 
 

 The most recent report under section 8 on the state of natural resources in relation to 
Wales 

 The most recent future trends report under section 11 of the Well-being of Future 
Generations (Wales) Act 2015 

 The most recent report (if any) under section 23 of that Act (Future Generations report) 

 Scientific knowledge about climate change 

 Technology relevant to climate change 

 EU and international law and policy relating to climate change (including international 
agreements on measures designed to limit increases in global average temperatures) 

 
Welsh Ministers must also request advice from the CCC and take it into account before setting 
carbon budgets in regulations. In December 2017, the CCC provided their advice to Welsh 
Ministers on the recommended level of interim targets and the first two carbon budgets.5 In 
creating the sectoral scenarios and reaching its recommended interim targets, the CCC generated 
estimates of annual emissions for a number of years. The CCC used these estimates to reach its 
recommended levels for the first two carbon budgets. Having accepted the CCC’s recommended 
interim targets, the purpose of this regulation is to accept the CCC’s recommended levels for the 
first two carbon budgets: 
 

 First Carbon Budget (2016 – 2020): an average of 23% below 1990 emissions 

 Second Carbon Budget (2021 – 2025): an average of 33% below 1990 emissions 
 

                                                 
5 https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/ 

Tudalen y pecyn 21

https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/


 

 11 

This regulation must be set before the end of 2018. 

Intended effect 

The combination of both targets and carbon budgets provides an effective response to limit global 
increases in temperature by setting out both a long-term pathway to 2050 (interim targets) and 
limiting the total cumulative emissions to the atmosphere in the intervening years (carbon 
budgets). 

The Climate Change (International Aviation and International Shipping) 
(Wales) Regulations 2018 

Current 

Until the Environment (Wales) Act 2016, Wales did not have a specific legislative framework for 
emissions reduction and therefore Wales has not had any statutory commitments relating to 
emissions from international aviation and shipping. Emissions from international aviation and 
shipping were not included in previous policy targets. 
 

Global emissions of carbon dioxide from aviation and shipping are growing at a combined rate of 
3-5 percent annually.6  Direct emissions from aviation account for about 3% of the EU’s total 
greenhouse gas emissions. A large majority of these emissions comes from international flights. 
Global maritime transport emits around 1000 million tonnes of CO2 annually and is responsible for 
about 2.5% of global greenhouse gas emissions.7  

Purpose 

The purpose of the regulation is to include the Welsh share of emissions from international 
aviation and international shipping as part of our accounting framework through the NWEA.  

Intended effect 

Including these emissions within Wales’ national emissions target has the following intended 
effect: 
 

 Compliance with statutory advice. This approach would be in line with the CCC advice. 

 Transparency. Demonstrating that Welsh Ministers are taking account of all emissions in 
Wales, including our contribution towards international aviation and international shipping 
emissions. 

 Global responsibility. Reporting emissions from international aviation and international shipping 
demonstrates Welsh Ministers’ support for curbing global emissions from these sources. 

 
The intent of the regulation is to ensure that emissions arising from international aviation and 
international shipping in Wales are accounted for within the NWEA on the basis of bunker fuel 
sales. Estimates of bunker fuel sales for Wales are currently estimated within the National 
Atmospheric Emissions Inventory and the UK wide figures are reported to the UNFCCC as a 
memo item. Evidence suggests that bunker fuels sales is a good proxy for a country’s share of 
international transport emissions.8 
 
The intention of including these emissions within our account is to provide a clearer and more 
transparent approach to accounting for Welsh emissions and to support global efforts to reduce 

                                                 
6 http://newsroom.unfccc.int/unfccc-newsroom/shipping-aviation-and-paris/ 
7 http://www.imo.org/en/OurWork/Environment/PollutionPrevention/AirPollution/Pages/Greenhouse-Gas-Studies-

2014.aspx 
8 Chapter 2 of CCC (2012) Scope of carbon budgets – Statutory advice on inclusion of international aviation and 

shipping: https://www.theccc.org.uk/publication/international-aviation-shipping-review/ 

Tudalen y pecyn 22

http://newsroom.unfccc.int/unfccc-newsroom/shipping-aviation-and-paris/
http://www.imo.org/en/OurWork/Environment/PollutionPrevention/AirPollution/Pages/Greenhouse-Gas-Studies-2014.aspx
http://www.imo.org/en/OurWork/Environment/PollutionPrevention/AirPollution/Pages/Greenhouse-Gas-Studies-2014.aspx
https://www.theccc.org.uk/publication/international-aviation-shipping-review/


 

 12 

emissions in this sector. However, the CCC highlights that inclusion of these sources within our 
emissions targets does not automatically mean that strong carbon policies should be enacted at 
national level to limit them. They conclude that appropriate approaches to reducing international 
aviation and shipping emissions are at the global, or possibly EU, level rather than unilateral action 
at the country level. It is the intent of these regulations to encourage Wales to pursue cost-
effective policies to reduce emissions in these sectors through appropriate international action and 
not necessarily through unilateral action in Wales. 

The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018 

Current 

Until the Environment (Wales) Act 2016, Wales did not have a specific legislative framework for 
emissions reduction targets and therefore we have not needed to use offsetting as a mechanism 
to comply with targets. 

Purpose 

The Act requires Welsh Ministers to set a limit on the total amount that the NWEA can be reduced 
through the use of carbon units. The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 defines carbon 
units as the international offset credits generated through Certified Emission Reduction (CER). 
Offset credits provide a means by which Wales can invest in emission reduction activities 
overseas and use the emission reductions achieved to offset domestic emissions within the Welsh 
targets. 
 
This regulation sets this limit on the use of carbon units for the first carbon budget period.   
 
The level of permitted offsets provides a statement of the level to which Wales’ targets are to be 
met through domestic action versus overseas offsetting. A limit is required in recognition of the 
need to ensure that business and wider sectors in Wales have certainty in the level of domestic 
emissions reduction to which we are committed.  

Intended effect 

This regulation is intended to set a limit on the use of offset credits for the first carbon budget, 
balancing issues of cost, clarity in domestic policy intent and the advice received from the CCC 
with the need to provide adequate flexibility to account for unexpected volatility in Welsh 
emissions. 
 
In their 2017 advice the CCC recommended that any economy-wide use of offset credits to 
provide flexibility should be small. However, they recommended that additional flexibility is 
introduced to account specifically for significant unforeseen increases in industrial activity in 
Wales. The advice did not recommend placing a specific limit on the use of emissions credits in 
legislation because doing so would limit the flexibility to allow higher offset use in the case 
industrial emissions are significantly greater than anticipated. 
 
However, Welsh Ministers have a statutory duty to set a specific limit on the use of offset credits in 
regulations. This regulation therefore sets a limit of 10% of the first carbon budget. This limit is 
expected to provide sufficient flexibility to account for industrial sector flexibility, based upon a 
historical assessment of variability in Welsh industrial sector emissions. Following further 
correspondence, the CCC confirmed it believes the proposed 10% limit for the first carbon budget 
“would provide sufficient flexibility, whilst meeting [the] statutory duty under the Act.” Although not 
required by the Act, the Decarbonisation Ministerial Task and Finish Group has committed to 
seeking the CCC’s advice before using offset credits in relation to the first carbon budget or 2020 
target.

Tudalen y pecyn 23



 

 13 

The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018  

Current 

Until the Environment (Wales) Act 2016, Wales did not have a specific legislative framework for 
emissions reduction, although we had two policy targets as described in the Climate Change 
Strategy for Wales 2010.9 Part 2 of the Act sets the context for the operation of the NWEA and 
begins by including all emissions in Wales. 

Purpose 

This regulation sets out what is to be counted as a carbon credit (carbon unit) for the purposes of 
accounting and how they are to be administered.  

Intended effect 

The purpose of the regulation is to define the type of carbon unit which may be counted towards 
our targets and budgets. This will be used to determine compliance with the targets and budgets 
established by the Act. The regulation also aims to make the process of administering and using 
these carbon units robust and transparent by setting out formal administrative processes in 
relation to the government’s purchase and use of carbon units, and how units are to be credited to 
the NWEA.  

Carbon units 

There are two main routes by which carbon units can currently be generated and which dominate 
global offsetting practice. They are: 
 

 The Compliance Market: A regulated market defined by international rules and a legal 
framework set out by the United Nations Framework Convention on Climate Change 
(UNFCCC) under the Kyoto Protocol and/or the EU-ETS. This type of market includes Certified 
Emission Reduction (CER) units generated through the Clean Development Mechanism 
(CDM).  

 The Voluntary Market (or non-Compliance Market): Credits on the voluntary market are 
typically not regulated by any formal legal frameworks and have been developed separately 
from government targets and policies. 

 

The Act makes provision for Wales to create its own offsetting scheme, which could align with 
existing activity such as Wales for Africa. 
 
Following the policy decisions around treatment of the EU-ETS (see The Carbon Accounting 
(Wales) Regulations 2018), the units designated in this regulation only permits CERs issued under 
Article 12 of the Kyoto Protocol to be credited to the NWEA.  

Administration 

The effectiveness of the offset schemes depends upon accurate record keeping. The EU 
legislated for this within the Registries Regulation. To ensure accurate accounting of carbon units, 
each member state operates a registry in the form of a standardised electronic database and also 
appoints a national administrator.   
 
This regulation establishes a “Welsh credit account” through adapting the UK Registry, which is 
run by the Environment Agency. The Welsh credit account creates a formal transparent system in 
which carbon units must be held by the Welsh Ministers. The regulation provides a mechanism for 
returning carbon units which have been transferred into the credit account in error to the account 
from which they were originally transferred.   

                                                 
9 https://gov.wales/topics/environmentcountryside/climatechange/emissions/climate-change-strategy-for-wales 

Tudalen y pecyn 24

https://gov.wales/topics/environmentcountryside/climatechange/emissions/climate-change-strategy-for-wales


 

 14 

 
The regulation also aims to provide Welsh Ministers with the power to delegate the functions of 
this regulation to another person to administer on behalf of the Welsh Ministers. 

Crediting the Net Welsh Emissions Account (NWEA) 

The regulation specifies the conditions that need to be met in order for a carbon unit to be credited 
to the NWEA. This includes a requirement that to be credited a carbon unit must be cancelled to 
ensure it is no longer available to offset further emissions. The regulation also specifies that Welsh 
Ministers must not use carbon units that have to their knowledge been used previously to offset 
emissions elsewhere and should therefore have previously been cancelled.  
 
The regulation requires Welsh Ministers to maintain a register of all transactions containing 
information about the carbon units credited to the NWEA. 

5. Consultation  
As required by the Act, the Welsh Ministers asked the CCC to provide advice to inform the 
development of these regulations. The CCC ran public Calls for evidence, as well as stakeholder 
events that were supported by the Welsh Government, to capture the views of organisations and 
individuals on matters relevant to the Regulations. The CCC provided its advice in two parts: 
 
CCC advice Part 1: Advice on the design of Welsh carbon targets. This advice focused on 
defining the NWEA, including the approach to offsetting and international aviation and shipping 
(published April 2017). 
 
The Call for evidence ran from 16 December 2016 until 6 February 2017.10 It set out a number of 
questions on the following topics: 
 

 Form of emissions targets and carbon accounting framework 

 Role for emissions trading and implications for the competitiveness of Welsh industry 

 Scope of emissions targets 
 
The Welsh Government and CCC ran a stakeholder event to publicise the Call for evidence on 26 
January 2017 with representatives from private industry, academia and the public sector. There 
were 11 formal responses to the Call for evidence.11 
 
CCC advice Part 2: Building a low-carbon economy in Wales – Setting Welsh carbon targets. 
This advice focused on setting the level of interim targets and carbon budgets (published 
December 2017). 
 
The Call for evidence ran from 6 July 2017 until 11 September 2017.12 It set out a number of 
questions on the following topics: 
 

 Climate science and international circumstances 

 The path to 2050 

 Emissions targets and action 

 Wider considerations 
 

                                                 
10 https://www.theccc.org.uk/2016/12/16/call-for-evidence-welsh-carbon-budgets/ 
11 https://www.theccc.org.uk/2017/03/09/responses-to-the-environment-wales-act-consultation/ 
12 https://www.theccc.org.uk/welsh-carbon-budget-call-for-evidence/ 

Tudalen y pecyn 25

https://www.theccc.org.uk/publication/advice-on-the-design-of-welsh-carbon-targets-2/
https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/
https://www.theccc.org.uk/2016/12/16/call-for-evidence-welsh-carbon-budgets/
https://www.theccc.org.uk/2017/03/09/responses-to-the-environment-wales-act-consultation/
https://www.theccc.org.uk/welsh-carbon-budget-call-for-evidence/


 

 15 

The Welsh Government and CCC ran two stakeholder events during the period: one in Cardiff on 
6 July 2017 and one in Deganwy on 13 July 2017, with around 50 delegates attending in total.  
There were 15 formal responses to the Call for evidence.13 
 
Cabinet agreed with the CCC’s advice and the Cabinet Secretary for Energy, Planning and Rural 
Affairs issued two Written Statements to that effect.14 The advice did not recommend placing a 
specific limit on the use of emissions credits in legislation because doing so would limit the 
flexibility to allow higher offset use in the case industrial emissions are significantly greater than 
anticipated. However, Welsh Ministers have a statutory duty to set a specific limit on the use of 
offset credits in regulations. Following further correspondence, the CCC confirmed it believes the 
proposed 10% limit for the first carbon budget “would provide sufficient flexibility, whilst meeting 
[the] statutory duty under the Act.” 

                                                 
13 https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/ 
14 https://gov.wales/about/cabinet/cabinetstatements/2017/carbonbudgetingframework and 

https://gov.wales/about/cabinet/cabinetstatements/2018/emissionsreductionandcarbonbudgets 

Tudalen y pecyn 26

https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/
https://gov.wales/about/cabinet/cabinetstatements/2017/carbonbudgetingframework
https://gov.wales/about/cabinet/cabinetstatements/2018/emissionsreductionandcarbonbudgets


 

 16 

Part 2 – Regulatory Impact Assessment 

Introduction  
As set out above, the role of the regulations is to set the emissions accounting framework, 
including the definition and limit on the use of carbon units, the approach to international aviation 
and international shipping emissions and the levels of the interim targets and first two carbon 
budgets. The regulations do not set the policy action to meet the targets or budgets, the detail of 
which will be set out in subsequent reports. The report which sets out the policies to meet the first 
carbon budget will be published in March 2019. 

 

Background 
The Act requires that for the year 2050, Wales achieves at least an 80% reduction in the NWEA 
compared to 1990 levels. However, the Act provides that a number of details regarding the 
coverage and operation of the NWEA, and the levels of interim targets and carbon budgets are set 
in regulations. The following provides details of the evidence and options considered for each 
regulation in reaching the final decision. 
 

The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) 
Regulations 2018 

 
This regulation sets interim emissions reduction targets for the years 2020, 2030 and 2040.  
 
The Act requires that for the year 2050, Wales achieves at least an 80% reduction in the NWEA 
compared to 1990 levels. The Act requires Welsh Ministers to set a level for the interim targets at 
2020, 2030 and 2040 and the first two carbon budgets (2016-2020 and 2021-2025). Section 32 of 
the Act requires the interim emissions reduction targets to be set at a level which is consistent with 
meeting the 2050 target. Welsh Ministers must have also regard to a number of matters when 
setting the targets, including scientific knowledge, technology, international agreements on climate 
change, the most recent Future Trends and Future Generations Reports, the most recent State of 
Natural Resources Report and advice from the CCC. 

 

We have considered a number of pathways to ensure the interim targets and the first two carbon 
budgets are set at a level that will enable us to achieve our 80% reduction target in 2050. In order 
to analyse and model the most achievable pathway to at least 80% emission reduction in 2050 
and therefore identify the costs and impacts, high-level assumptions have been made around 
policy interventions and the sectors in which they will occur. These have been based upon: 

 

 Advice from the CCC 

 The Well-being of Future Generations ‘Future Trends Report’ 

 The Natural Resources Wales ‘State of Natural Resources Report’ (SoNaRR) 

 Scottish and UK climate change policies and international evidence on climate change 

 Our Wales 2050 Calculator modelling 

 Costs explored within the Stern review 

 Costing modelling from external contractors and consideration of existing costing on climate 
change mitigation 

 Modelling of impacts mapped to our well-being objectives and the well-being goals as set 
out by the Well-being of Future Generations Act (2015) 

 Evidence of impacts of climate change mitigation elsewhere 

Tudalen y pecyn 27



 

 17 

Options 

These regulations set the strategic decarbonisation framework and the detailed impacts and costs 
of delivering the required emission reductions will not be known until the portfolio of policies are 
developed. However, the evidence above allows us to consider the costs and high-level impacts of 
potential interventions around the pathways. The monetisation of emissions reduction measures is 
provided as an illustration only and is based on knowledge of theoretically achievable options, 
which are assumed to be deliverable from a technical perspective. There is a high degree of 
uncertainty around resulting electricity demand changes, the costs and availability of emissions 
reductions technologies and energy prices. 

 
The costs and impacts explored within this assessment are therefore based on assumptions and 
potential inventions within high emitting sectors in Wales outlined in National Atmospheric 
Emissions Inventory and not necessarily the actual costs and impacts or the interventions we may 
follow.  

 
The costs and benefits for each of the provisions set out in this RIA have been assessed relative 
to a baseline “business as usual” option (Option 1), based on an extrapolation of the historic trend 
of Welsh emissions from 1990 to 2014. It is not a ‘do nothing’ pathway but rather maintains the 
existing level of action in Wales and the UK onwards to 2050. It is not a legally viable option as it 
does not deliver the 80% target. Nonetheless we have included this to provide a baseline against 
which to assess the other options. 
 

 Option 1: Baseline – no further policies (not legally viable) 

 Option 2: A pathway modelled through the Wales 2050 Calculator based on advice from 
the CCC designed to achieve their 80% pathway 

 Option 3: A pathway modelled through the Wales 2050 Calculator based upon advice from 
the CCC on what would be the maximum technically feasible pathway 

 Option 4: A pathway created through the Wales 2050 Calculator model which provides an 
alternative route to deliver the 2050 target 

 

In addition to quantified costs and benefits, other impacts of the potential pathways have been 
analysed using the policy intervention assumptions. In line with our responsibilities under the Well-
being of Future Generations Act (Wales) 2015, we have considered the social, cultural, economic 
and environmental impacts of the potential actions, and opportunities to maximise value in the 
context of our well-being goals and objectives. 

 

The RIA has been informed by work undertaken by independent consultants. The consultants’ 
performed an assessment of the potential costs and benefits for setting the regulations. They also 
developed a methodology for considering and analysing the other impacts of options and 
opportunities to maximise value in the context on the well-being goals. The costs and benefits 
have been considered alongside evidence of other cost estimates, such as Scottish and UK 
Government costings, the Stern Review and CCC advice.  

Advice from the Committee on Climate Change (CCC) 

In December 2017, the CCC provided their advice to Welsh Ministers on the recommended level 
of interim targets and the first two carbon budgets.15 The CCC recommended that we adopt a 
flexible percentage-based target approach because percentage reduction targets will generally be 
more robust to changes in the greenhouse gas emissions inventory. It suggested that this could be 
done by defining the budget as: “an average percentage reduction to be achieved across the five 
year period, based on 1990 levels”. 

                                                 
15 https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/ 

Tudalen y pecyn 28

https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/


 

 18 

 
In preparing their advice the CCC developed one main emissions reduction pathway (the Wales 
80% pathway). This was aimed at achieving the statutory 2050 target of at least an 80% reduction 
in 2050 and was based on cost-effectiveness where possible. 
 
The CCC also explored a range of other pathways that delivered between 76% and 85% reduction 
in 2050. The reduction of 76% in 2050 is the CCC’s assessment of Wales's contribution to meeting 
a cost-effective 80% reduction across the UK but would not allow us to meet our legislative 80% 
target. The 85% reduction in 2050 is the maximum reduction potential identified for Wales. 
 
 
 

2020 Target, with 

Aberthaw

2020 Target, without 

Aberthaw 2030 Target

2040 Target

Legislated 80% 

reduction

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

2
0
1
5

2
0
2
0

2
0
2
5

2
0
3
0

2
0
3
5

2
0
4
0

2
0
4
5

2
0
5
0

M
tC

O
2
e

Scenario range Recommended Pathway

 
Figure 2: The CCC’s 80% pathway and range 

 

Evidence considered 

Well-being of Future Generations Future Trends report  

The recommended pathway for Wales promotes a range of policies and activities which are 
required to counter the negative trends highlighted by the FTR, such as supporting the transition to 
a low carbon industrial sector and the rollout of low emission transport and heat. It encourages 
policies which capitalise on some of the opportunities identified, such as the untapped growth 
potential to generate energy. 
 
In addition to supporting the recommended pathway for Wales, the findings of the FTR will also be 
a useful tool for policy makers and Ministers in developing the policies and proposals for each 
carbon budget period.  

State of Natural Resources Report (SoNARR) 

The SoNaRR categorises variability and change in climate as a direct driver of change, which has 
had significant impact on the state of our natural resources. The SoNaRR highlights the risks and 
opportunities related to the changing climate, with the risks significantly outweighing the 
opportunities, and re-enforces the fundamental reason why the emissions reduction provisions are 
included in the Act.   

International and scientific evidence on climate change 

The Paris Agreement’s central aim is to strengthen the global response to the threat of climate 
change by keeping average global temperature rise this century well below 2 degrees Celsius 

Tudalen y pecyn 29



 

 19 

above pre-industrial levels and to pursue efforts to limit the temperature increase even further to 
1.5 degrees Celsius. In the setting of interim targets and carbon budgets, Welsh Ministers must 
have regard to “EU and international law and policy relating to climate change (including 
international agreements on measures designed to limit increases in global average 
temperatures)”.  
 
On the basis that each nation in the world has an equal per capita share of the remaining global 
carbon budget, it is possible to estimate the UK and Welsh contribution to a 1.5°C future. For the 
UK, the CCC concluded that the aims of the Paris Agreement would entail a steeper downward 
path (86-96% below 1990 levels) than implied by the current UK 2050 target, which was set on the 
basis of achieving a 2 degrees Celsius goal. For Wales, the range of per-capita emissions levels 
for 1.5°C would imply reductions of between 92% and 98% by 2050.  
 
However, the CCC concluded the current legislated requirement for a reduction in Welsh 
emissions of at least 80% in 2050 is more stretching than the equivalent reduction at UK level (as 
a share of a UK 80% target Wales would contribute a 76% reduction) and close to the maximum 
feasible reduction identified in their scenarios. For these reasons, its assessment is that it is not 
sensible to plan for Welsh emissions on a production basis reaching as low a per-capita level by 
2050 as those for the UK as a whole. 
 
Furthermore, the current Welsh target specifies a reduction of “at least 80%”, and therefore does 
not preclude going beyond 80%. This approach is consistent with the ratchet mechanism 
introduced by the Paris Agreement to encourage greater action over time. The EU (on behalf of 
Wales, the UK and the other EU nations) has currently pledged to reduce its emissions by at least 
40% below 1990 levels by 2030. In comparison, the CCC has recommended that Wales sets a 
2030 target of -45%. 
 
The CCC also concluded that once the evidence base has been strengthened with regard to the 
implications of the Paris Agreement for the levels of domestic targets, the Committee could 
provide further advice on whether to increase the legislated 2050 ambition. The recent 
Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) Special Report on Global Warming of 1.5°C 
was published on 8 October 2018 and contains the most up-to-date assessment of the science on 
impacts relating to global warming of 1.5°C and associated greenhouse gas emissions 
pathways.16 This report is the best assessment of all currently available knowledge on the subject. 
The report found that the world is already 1°C warmer than in pre-industrial times, with many 
regions experiencing even greater warming, and that at current rates of warming we would reach 
1.5°C by around 2040, which would result in serious negative impacts for humans and the 
environment. We have issued a joint letter with the UK Government and Scottish Government to 
the CCC, seeking its advice to understand the impact of the IPCC report on long-term targets in 
the UK.17 

Technology relevant to climate change 

The technology choices are system-wide, covering all parts of the economy and all greenhouse 
gas emissions. The scientific and engineering realities which underpin these choices, including 
what is physically and technically possible in each sector, are considered throughout the evidence 
base. However, there are uncertainties when looking to the future. 
 
Knowledge of technology underpins the assessment of feasible emissions reductions, and 
plausible pathway scenarios. The cost-benefit analysis presented depends on estimates of the 

                                                 
16 http://report.ipcc.ch/sr15/pdf/sr15_spm_final.pdf 
17 https://www.gov.uk/government/publications/uk-climate-targets-request-for-advice-from-the-committee-on-climate-

change 

Tudalen y pecyn 30

http://report.ipcc.ch/sr15/pdf/sr15_spm_final.pdf
https://www.gov.uk/government/publications/uk-climate-targets-request-for-advice-from-the-committee-on-climate-change
https://www.gov.uk/government/publications/uk-climate-targets-request-for-advice-from-the-committee-on-climate-change


 

 20 

costs and availability of different technologies. The analysis of emissions pathways to 2050 
presented highlights the critical role of uncertainty around key emission reductions technologies.  

Economic outlook 

The UK has recorded steady Gross Domestic Product (GDP) growth in recent quarters as the 
recovery from the recent economic downturn continues. However, according to the World Bank’s 
Global Economic Prospects report, after reaching 3.1 percent in both 2017 and 2018, global 
growth is expected to decelerate over the next two years.18 Growth in emerging market and 
developing economies is projected to plateau, reaching 4.7 percent in 2019 and 2020, up from 4.5 
percent in 2018.19 
 
The Office for Budget Responsibility projects UK growth of 1.5% in 2018, slowing a little more in 
2019, then picking up modestly over the subsequent three years, meaning over the next five years 
an average growth of 1.4%.20 Annual growth at this level would remain below historic trends. 
 

Cost and benefit estimates 

Costs 

As with all costs, there will always be uncertainty when  looking at the long-term and across 
different sectors. However, the CCC has provided estimates on the cost of reducing emissions to 
the Welsh economy. In summary, they estimate that the total cost of following their 80% carbon 
emissions reduction pathway is around £30bn, over the period to 2050 and compared to a 
pathway where no new policies are implemented. This cost will not be borne exclusively by the 
Welsh Government, as this estimate refers to the costs of decarbonising to society as a whole. In 
reality the costs will be split between the UK Government, the Welsh Government, businesses, 
public sector and people in Wales. 
 
A review of cost estimates from other sources concluded that when costs are expressed as a 
percentage of GDP, they appear to be consistent.  It is estimated that the UK can implement an 
affordable (approximately 1% of GDP) 35-year transition to a low carbon energy system by 
developing, commercialising and integrating known but currently underdeveloped solutions.21  The 
Scottish Government estimates the cost of an 80% emission reduction of Scottish emissions to 
amount to around 2% of Scottish GDP.22 These estimates are in line with the Stern Review, which 
estimated the annual cost of climate change mitigation to the global economy is in the region of -
1% (net gains) to 3.5% of annual global GDP by 2050, whereas unabated climate change could 
cost the world at least 5% of GDP and if more dramatic predictions come to pass, the cost could 
be more than 20% of GDP.23 

Benefits 

The UK Government has a set of carbon values, provided as part of HM Treasury’s Green Book, 
which are designed for use in policy appraisal and evaluation. These are known as the BEIS 
carbon value.24 The carbon value attempts to monetise the benefits gained from reduced 
greenhouse gas emissions and energy use. The CCC used the BEIS carbon value to provide an 

                                                 
18 http://www.worldbank.org/en/publication/global-economic-prospects 
19 http://www.worldbank.org/en/publication/global-economic-prospects 
20 http://obr.uk/efo/economic-fiscal-outlook-march-2018/  
21 https://s3-eu-west-1.amazonaws.com/assets.eti.co.uk/legacyUploads/2015/02/Targets-technologies-infrastructure-

and-investments-preparing-the-UK-for-the-energy-transition.pdf  
22 Scottish Government Draft Climate change plan (2017, p24) available at 

https://www.gov.scot/Resource/0051/00513102.pdf  
23 Stern Review (2006) http://webarchive.nationalarchives.gov.uk/+/http:/www.hm-

treasury.gov.uk/media/4/3/Executive_Summary.pdf  
24 https://www.gov.uk/government/collections/carbon-valuation--2  

Tudalen y pecyn 31

http://www.worldbank.org/en/publication/global-economic-prospects
http://www.worldbank.org/en/publication/global-economic-prospects%20accessed%2023/10/2018
http://obr.uk/efo/economic-fiscal-outlook-march-2018/
https://s3-eu-west-1.amazonaws.com/assets.eti.co.uk/legacyUploads/2015/02/Targets-technologies-infrastructure-and-investments-preparing-the-UK-for-the-energy-transition.pdf
https://s3-eu-west-1.amazonaws.com/assets.eti.co.uk/legacyUploads/2015/02/Targets-technologies-infrastructure-and-investments-preparing-the-UK-for-the-energy-transition.pdf
https://www.gov.scot/Resource/0051/00513102.pdf
http://webarchive.nationalarchives.gov.uk/+/http:/www.hm-treasury.gov.uk/media/4/3/Executive_Summary.pdf
http://webarchive.nationalarchives.gov.uk/+/http:/www.hm-treasury.gov.uk/media/4/3/Executive_Summary.pdf
https://www.gov.uk/government/collections/carbon-valuation--2


 

 21 

estimate of the benefits gained by following their 80% reduction scenario. It estimates these to be 
that Wales’ contribution to global carbon emissions reduction worth is valued at £1.0bn per year by 
2030. 
 
The CCC analysis shows that by 2030 the value of the greenhouse gas emission reduction under 
the Wales 80% scenario (£1.0bn or 1.6% of Welsh GDP) would outweigh the costs of the 
abatement measures (£898m, 1.4% of GDP).25 Once the abatement measures that lead to cost 
savings are also factored in (£137m or 0.2% of GDP), the Wales 80% scenario delivers a 
significant net benefit in 2030 (approximately £250m or 0.4% of GDP).  

 
The CCC has been unable to estimate the benefit beyond 2030 but point out that the BEIS carbon 
values increase over time and by 2050 the value per tonne of abatement is nearly three times that 
in 2030. By contrast the average costs of abatement fall between 2030 and 2050, making the net 
benefit larger in 2050 than in 2030.  
 
Whilst there are many benefits to emissions reduction that can be quantified and have a monetary 
value attributed to them, there are some that are more difficult to give monetary value but are 
equally as important. There are long-established links between action to reduce emissions and 
health, air quality and the environment. The Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015 
requires us to consider these in greater detail (see Reducing the impacts of climate change). 

Comparison of options 

Wales 2050 Calculator 

The Wales 2050 Calculator was developed by Cardiff University on our behalf to model 
greenhouse gas emissions in Wales. It is a bespoke modelling tool for Wales based on a structure 
and methodology established by the former UK Government Department for Economy and 
Climate Change (DECC) with input from a wide range of experts and adapted to reflect the 
situation in Wales. The structure and methodology has been used to model UK emissions and has 
formed the basis for a range of international models at national and sub-national level including 
Wallonia in Belgium, China, South Korea, Taiwan, India South Africa, Japan and Bangladesh. 
 
Its purpose is to facilitate policy development by modelling a range of choices, reflecting actions 
which impact on emissions, across the economy with outputs demonstrating the resultant change 
in emissions over time to 2050. For each choice, four trajectories have been developed, ranging 
from little or no effort (Level 1) to ambitious changes that push towards the physical or technical 
limits of what can be achieved (Level 4). The assumptions behind these trajectories are explained.  
The start date applied to the model is 2010, reflecting data availability in areas such as data on 
building conditions in Wales. Where available, more recent data has been applied to 2015, such 
as data on energy infrastructure in Wales. In displaying the results, the 2015 estimates of baseline 
data are used (1990/1995). 
 
The interactivity of the tool allowed for significant input from policy areas across the Welsh 
Government in its development. The Calculator can, therefore, be used to model the emissions 
impact of different combinations of changes in the energy supply sector, energy using sectors, 
other sources of emissions such as agriculture and carbon stores. 
 
Using technical information provided by the CCC we were able to produce a pathway akin to the 
CCC’s for comparative purposes. 
 

                                                 
25 Based on 2017 data for GDP 

Tudalen y pecyn 32



 

 22 

 
Figure 3: Comparison of predicted emission levels under the four options  

Pathway costs methodology 

The costs of each pathway have been estimated using a costing model developed specifically for 
Wales (and based on the Cardiff University Welsh 2050 calculator and outputs). The costs reflect 
the total costs of emission reduction. The abatement costs for all of the individual measures are 
aggregated to produce a cost for the sectoral scenario, and then to the economy-wide level. This 
approach to calculating abatement costs is consistent with HM Treasury’s Green Book and 
DECC’s supplementary guidance. 
 
The benefits of each pathway take account of the traded and non-traded value of carbon and are 
estimated based on reduction. The approach follows the HM Treasury Green Book methodology. 
The monetary benefits are subtracted from the costs to give the net benefits (or costs) of each 
pathway. 
 
There are some limitations to estimating pathway costs and benefits, including: 
 

 The portfolio of policies to deliver the interim targets and budget levels is unknown at this 
stage. 

 The monetisation of emissions reduction measures is provided as an illustration only, and is 
based on knowledge of theoretically achievable options, which are assumed to be deliverable 
from a technical perspective. 

 There is a high degree of uncertainty around resulting electricity demand changes, the costs 
and availability of emissions reductions technologies and energy prices going out to 2050. 

 There are uncertainties when comparing and contrasting different models, which are based on 
different assumptions and scenarios. 

 There are major uncertainties when looking at long-term pathways as there will be changing 
technologies, costs, actions, markets. These all make it hard to accurately assess costs. 

Main affected groups 

Given the above are the direct costs and benefits from Options 1-4 and given the length of time 
and uncertainties, it is unclear where costs will fall. We expect the costs to be borne by:  

 Welsh Government 

 UK Government 

 Local government 

 Consumers 
Tudalen y pecyn 33



 

 23 

 
Costs may fall on the specific sectors implementing the measures, namely: 
 

 Energy sector (including fossil fuels and renewables) 

 Transport sector (including passenger and trade aviation and shipping) 

 Agriculture and livestock (for example through reduced fertilizer use, manure management) 

 Other industry (for example through improved energy efficiency in sectors such as metals, 
minerals , chemicals, electronics, food and drink, automotive, paper and pulp) 

 Waste 
 
Changes in energy generation and a switch to ultra low emissions vehicles, may lead to costs for 
consumers. These are likely to arise through payment for services (transport, energy) or as part of 
the expected retirement rate of vehicles. Improvements in energy efficiency should lower 
emissions and reduce energy bills for businesses and consumers. However, the initial costs here 
are likely to be borne by the UK and Welsh Governments. 
 
The benefits are indirect benefits, linked to the reduction in emissions and based on the value of 
carbon across traded and non-traded emissions. This is based on the new methodology adopted 
by UK Government in 2009, and updated in 2018, and following a target-consistent approach. The 
values are based on estimates of the abatement costs that will need to be incurred in order to 
meet specific emissions reduction targets. Other key non-monetised benefits by ‘main affected 
groups’ are included under Reducing the impacts of climate change. 

Pathways costs analysis 

The direct costs (point estimates, Present Value, £2017) are presented below. Included in the 
table are the actual cost estimates, the approximate additional costs (taking No Policy Intervention 
to be the baseline) and the annualised additional cost estimate. The final column represents the 
annual costs of the options versus estimates of the Welsh Gross Value Added (GVA).26 The 
annualised costs of Option 2 are estimated to represent around 2% of the GVA for Wales, Option 
3 around 3%, while the annualised related costs for Option 4 are estimated to represent around 
9% of GVA. 

 

Option Direct costs 
(PV, £2017) 

Additional 
costs 

(PV, £2017) 

Annualised 
additional costs 
(PV, £2017, pa) 

Annualised 
additional 

costs as a % 
of 2017 GVA 

Option 1 (Baseline – no 
further policies) 

£208bn - - - 

Option 2 £258bn £50bn £1.5bn 2% 

Option 3 £272bn £64bn £1.9bn 3% 

Option 4 £396bn £188bn £5.7bn 9% 

Table 1: Summary of costs27 

                                                 
26 Based on the most recent and provisional figure of £59,585m for Welsh GVA  (2016) and assuming that the same 

percentage increase than for the UK applies from 2016 to 2017 (a 3.8% increase). 
27 Additional costs are any costs incurred as a result of deviating from the policy choices adopted in Option 1 (Baseline 

– no further policies). 

Tudalen y pecyn 34



 

 24 

Sector analysis 

Option 1: Baseline – no further policies 
Capital and operating costs amount to £208bn across the time horizon (2017-2050). 
 

Sectors Cost28 (PV, £2017bn) % of total cost 

Power £19bn 9% 

Transport £163bn 78% 

Buildings £25bn 12% 

Agriculture and Livestock >£1bn >1% 

Industry >£1bn >1% 

Waste £1bn >1% 

TOTAL £208bn  

Table 2: Sector costs for Option 1 
Options 2-4 
An additional £50bn, £64bn and £188bn are incurred in the Option 2, 3 and 4 pathways 
respectively. 

 

Sectors Option 2 Option 3 Option 4 

Power £35bn £40bn £81bn 

Transport £12bn £13bn £89bn 

Buildings £2bn £5bn £3bn 

Agriculture and 
Livestock 

£1bn £1bn £2bn 

Industry £1bn £5bn £13bn 

Waste 0bn 0bn 0bn 

TOTAL £50bn £64bn £188bn 

Table 3: Sector costs for Options 2-4 
Power 
The power sector is forecast to account for over 50% of the costs for the Option 2 and 3 pathways, 
as well as 43% of the option 4 costs. The roll-out of renewable technology in all three pathways is 
projected to have a significant impact on cost. In Option 2 around two thirds of all electricity 
generation costs are attributed to renewables. Wind technologies are the single most costly in the 
pathway, closely followed by nuclear, solar photovoltaic and hydro.  
 
The additional costs under Option 3 are attributed to the costs of tidal and wave technologies. 
Tidal and wave generation does not feature in Option 2, whereas in Option 3 these technologies 
becomes the second most prominent by 2050, as measured by installed capacity. 
 
The additional costs under Option 4 are largely driven by a rapid roll-out of nuclear, substantially 
larger than in the other options and additional investment in renewable technology. This roll-out of 
renewable electricity generation is projected to have a substantial impact on aggregate capacity. 
Peak energy supply is expected to increase as a result, creating a need for additional 
infrastructure in the grid, further increasing costs.  
 
Transport 
Options 2 and 3 assume a steady decline of the Internal Combustion Engine (ICE) vehicle fleet, 
with active ICE cars approximately halving by 2035 and continuing to decline to 12,000 vehicle 
units by 2050. ICE vehicles are modelled to be replaced by a combination of Plug-in Hybrid 
Electric Vehicles (PHEV) and Electric Vehicles (EVs).  
 

                                                 
28 Figures rounded to the nearest £1billion, totals may not sum due to rounding. 

Tudalen y pecyn 35



 

 25 

Meanwhile there are forecast to be far greater additional costs in Option 4. This envisages an 
increase in the fleet of Hydrogen Fuel Cell vehicles from near-zero levels in the initial period to 
nearly a million vehicles by 2050. The cost of expanding public transport in all options is forecast 
to be relatively low, with the largest expense being attributed to rail. 
 
Buildings 
In Options 2-4 the additional costs are largely attributable to air-source heat pumps and ground-
source heat pumps. The differences in the costs are attributable to the scale of installations, with 
Options 3 and 4 assuming a greater number of heat pumps than Option 2. Options 3 and 4 
assume the same number of heat pumps; the higher costs in Option 3 is attributed to the cost of 
cooling technologies. Option 4 assumes no new installations of cooling technology such as air 
conditioning, whereas Options 2 and 3 assume costs in this area.  
 
Agriculture and Livestock 
Costs in the Agriculture and Livestock sector are largely made up of bioenergy fuel costs. Options 
2 and 3 are identical: no bio-crop production is assumed and bioenergy fuel costs are split 
between straw, wood waste and manure fuel costs. There are some small abatement costs 
attached to reduced enteric, manure and soil emissions but these are negligible compare to the 
bioenergy fuel costs. The additional costs in Option 4 result from a greater reduction in the 
application of nitrogen fertiliser and greater changes of land management.  
 
Industry 
In the Industry sector, the cost estimate is derived from the capital and operating costs of 
implementing improved energy efficiency technologies. The cost estimates are roughly 
proportional to the size of each industry, with the metals industry and the food and drink 
manufacturing industry accounting for around a third of total direct costs across the Industry 
sector.  
 
Under Option 3 costs are estimated at £4bn higher than Option 2, with most of these costs 
attributed to increased implementation of energy efficiency technology. Under Option 4 total direct 
costs are even higher due to an even greater implementation of energy efficiency technology. In 
addition to the energy efficiency costs, Carbon Capture Storage costs are also estimated to be 
£1bn higher in Option 4 than in Options 2 and 3.  
 
Waste 
Since no new plant installations are specified in any of the pathways after 2015, there are no costs 
additional to the baseline in Options 2-4.  

Pathway benefits 

The benefits represent the economic benefits of reduced mitigation as a result of compliance with 
the targets. Three sets of benefits are provided based on the Low, Central and High price of 
carbon. The discount rate is the reduced declining long-term discount rate from the HM Treasury 
Green Book (3.0% for years 0 to 30, then 2.57% for years 31 to 75).  Due to the fact that the 
pathways under Options 2-4 achieve similar levels of emission reduction, the benefits are of 
comparable magnitude and are identical when all rounded to the nearest billion. Other non-
economic benefits are expected but are not assessed here in monetary terms.    
 
There will be benefits under Option 1 via the already agreed set of policies resulting in emissions 
reduction up to 2050. These will be related to UK Government policies in non-devolved areas and 
other market trends, such as the use of electric cars and/or efficiency gains reducing demand for 
energy for both industry and households.  
 

Tudalen y pecyn 36



 

 26 

Table 4 shows the estimated benefits and shows that under the Central estimate the benefits are 
£18 billion, using the reduced discount rate. Because the pathway analysis does not take account 
of the future impacts in Wales of the UK Government Clean Growth Strategy, the High estimate 
may be a better reflection of the real benefits of each option.  
 

Estimate  Option 1 (Baseline – no further policies) Options 2, 3 and 4 

Low £9bn £19bn 

Central £18bn £38bn 

High £27bn £58bn 

Table 4: Benefits under the four options – Reduction in CO2e emissions (PV, £2017) 

Differences in the modelling approach between CCC and the Wales 2050 Calculator 

In providing advice to Wales on setting interim targets and carbon budgets, the CCC include their 
analysis of the costs and benefits associated with following an 80% emission reduction pathway to 
2050. To inform the development of this RIA, test the CCC analysis and reduce uncertainty we 
commissioned independent research into the costs and benefits of delivering the 80% pathway. 
This analysis uses an alternative costing methodology.  
 

Methodology CCC RIA 

Cost £30bn £50bn 

Benefit >£30bn29 £10-£31bn 

Result Net benefit Net cost 

Table 5: Comparison of total costs and benefits from alternative methodologies 
 
The CCC estimate the total cost to society of following the 80% pathway is around £30bn, 
compared to a pathway where no new policies are implemented. However, the CCC estimates the 
benefits of reducing greenhouse gas emissions will outweigh the costs, resulting in a net benefit.30 
 
In comparison, the independent analysis estimates a higher total cost to society of £50bn for 
delivering the 80% pathway. It is also less optimistic with regards to the benefits, suggesting a net 
cost between £19bn and £40bn. For illustrative purposes, this is equivalent to 1% to 2% of GDP, 
or £193 to £391 per head each year in today’s terms.  
 
Whilst the estimates appear to be significantly different, both fall within the range of other literature 
in this area such as the Stern review and figures published by the UK and Scottish Governments, 
all estimating the costs of mitigating climate change will fall between -1% and 3.5% of GDP. The 
following section explores in greater detail the reasons for the differences.  
 
Differences in methodological approaches 
In 2015 the CCC provided the UK Government with advice on setting the fifth UK carbon budget. 
When providing advice to us, the CCC costs were calculated by adapting UK cost estimates for 
Wales. The model used  to produce this RIA, known as the  Wales 2050 Calculator, is structured 
and based on the framework set out by the Department of Energy and Climate Change (DECC) in 
the UK 2050 Calculator.  
 

                                                 
29 The CCC does not calculate the cumulative total benefits throughout the time-horizon and have just calculated the 

value of the benefits in 2030 (£1bn). This is greater than their cost estimate for 2030 (£898m).  This allows them to 

make the conclusion that the pathway delivers a net benefit to Welsh society because the value of carbon abatement 

per tonne increases over time, whilst the yearly cost of abatement per tonne falls between 2030 and 2050. 
30 Benefits relate to the monetised value of carbon emissions that are not omitted as a result of following the pathway 

instead of the baseline and do not include wider wellbeing benefits such as impacts on fuel poverty, air quality, active 

travel, and natural capital. 

 

Tudalen y pecyn 37



 

 27 

Power sector 
Emissions in the power sector occur from burning fossil fuels for energy generation. Wales is also 
a net exporter of energy; this means Welsh emissions from power are disproportionate to the 
amount of energy we consume. In order to reduce emissions in Wales, the amount of energy 
generated from burning fossil fuels must be reduced. This energy would need to be replaced with 
energy generated from low carbon sources to ensure we maintain supply to homes and 
businesses.  
 
The CCC model assumes costs incurred in the power sector to be a percentage of the total UK 
cost, based on our share of electricity consumption in the UK system. The justification is that 
Wales is part of the wider power system in UK, within which it is relatively unimportant whether 
low-carbon generation occurs in Wales or England.  
 
The Wales 2050 Calculator assumes Wales will continue to be a net exporter of energy. 
Furthermore, instead of assuming Wales will bear a share of the whole UK costs, the model 
considers the whole capital and operating costs of producing power within Wales.  
 
Inclusion of international aviation and shipping costs 
The CCC did not include the cost of reducing emissions from international aviation and 
international shipping. These costs are included in the Wales 2050 Calculator. 
 
Behaviour change 
The CCC pathway assumes behaviour change will lead to reduced emissions, particularly in the 
transport sector. Behaviour change in the CCC model such as “eco driving” leads to a reduction in 
emissions for very little cost. However, behaviour change could not be incorporated into the Wales 
2050 Calculator and this leads to greater costs. 
 
Discounting 
In their report the CCC expresses costs and benefits in £2016 prices and does not apply a 
discount rate. The RIA applies the reduced long-term discount rate from the HM Treasury Green 
Book to the costs and benefits and expresses them in £2017 prices. The effect of discounting will 
reduce the value of the costs and benefits in the RIA analysis compared to the CCC analysis. 
Whilst the reduced costs are offset by the factors discussed above, the lack of discounting helps 
explain the difference in the estimated benefits the pathway will provide. 

Well-being 

 
In addition to exploring the monetised benefits and carbon value savings, we procured a 
methodology that would explore the social, cultural, economic and environmental impacts of 
potential interventions under the options to meet our requirements under the Well-being of Future 
Generations Act (Wales) 2015. The method considers changes that the interventions within the 
options may bring and maps them against impacts (or benefits and dis-benefits). The changes and 
impacts were created by considering the well-being goals and our well-being objectives. 
 
 

Tudalen y pecyn 38



 

 28 

Changes

E
m

is
si

o
n

s 
 o

f 

G
H

G
s 

D
am

ag
e 

to
 

b
u

il
d

in
g

s 
 (

d
u

e 
to

 

ac
id

 d
ep

o
si

ti
o

n
)

S
o

il
in

g
 o

f 

b
u

il
d

in
g

s 
(d

u
e 

to
 

p
ar

ti
cu

la
te

s)

P
ro

d
u

ct
iv

it
y 

F
re

ig
h

t 
an

d
 t

ra
d

e

W
as

te
 d

is
p

o
sa

l 
 

(d
is

p
o

sa
l 

m
et

h
o

d
 

o
r 

q
u

an
ti

ty
)

A
d

m
in

is
tr

at
iv

e 

co
st

s 
to

 b
u

si
n

es
se

s

E
n

er
g

y 
b

il
ls

 

(r
es

id
en

ti
al

 a
n

d
 

co
m

m
er

ci
al

)

E
ar

n
in

g
s 

(h
o

u
se

h
o

ld
s)

P
ay

 g
ap

 (
g

en
d

er
 

o
r 

sk
il

ls
 l

in
ke

d
)

C
o

n
g

es
ti

o
n

 

(t
ra

n
sp

o
rt

)

C
o

n
n

ec
te

d
n

es
s 

(t
h

ro
u

g
h

 t
ra

n
sp

o
rt

 

o
r 

d
ig

it
al

 f
o

rm
)

E
n

er
g

y 
ex

p
o

rt
s 

E
n

er
g

y 
se

cu
ri

ty
 

(s
u

p
p

ly
 

in
te

rr
u

p
ti

o
n

s)
 

C
ro

p
 y

ie
ld

s

F
o

re
st

ry
 g

ro
w

th
 

(a
re

a 
o

r 
lo

g
g

in
g

)

Job security D D

Number of jobs W D W W D

Management of land and assets D W W W D D

Traditions and culture

Energy generation from renewables D W W D D D

Demand for energy D W W W D W D

Business survival rates W W W

Output from industry sectors W W W D W W W

Use of minerals

Access to good quality housing W D

Social support networks D

Provision of greenspace/recreational areas W

Noise D

Waste generation and management D W D W

Biodiversity and ecosystems W

Air quality D D D D

Water quality W W

Soil quality W D D

Use of water resources W W

Carbon sequestration and storage D

Light pollution W

Access to appropriately skilled employment D W D

Investment in cleaner technologies D W W W W W

Support for business innovation D W D

Business support networks (know how) D D W

Support for research & development W D W

Use of the Welsh language W D

Vulnerability of communities

Community cohesion

Connections to the wider world W W W D

Movement of goods into and out of Wales W W W D W

Protection of heritage and cultural environment D D

Access to digital services D W D W

Access to transport W D W W W D D

Sustainable management of risks W W W W W W W

Resilient energy infrastructure D W W W D

Resilient transport infrastructure D W W W

Resilient telecommunications infrastructure D W

Access to digital connectivity on the move D D W W

Integrated transport networks (including green 

infrastructure)
W W W D D

Air travel D W W W D W D

Family cohesion W W

Skills development D D D W

Involvement in local decisions W  

T
udalen y pecyn 39



 

 29 

Changes

C
ar

b
o

n
 

se
q

u
es

tr
at

io
n

 

B
io

d
iv

er
si

ty
 a

n
d

 

re
si

li
en

t 

ec
o

sy
st

em
s

M
in

er
al

 r
es

o
u

rc
es

W
at

er
 r

es
o

u
rc

es

W
at

er
 q

u
al

it
y 

H
er

it
ag

e 
si

te
s

L
an

d
sc

ap
e 

ch
ar

ac
te

r 

R
ec

re
at

io
n

 a
n

d
 

to
u

ri
sm

 (
q

u
al

it
y 

o
r 

q
u

an
ti

ty
)

M
en

ta
l 

h
ea

lt
h

 

P
h

ys
ic

al
 h

ea
lt

h
 

(f
ro

m
 p

h
ys

ic
al

 

ac
ti

vi
ty

)

R
es

p
ir

at
o

ry
 

il
ln

es
se

s 

S
en

se
 o

f 

b
el

o
n

g
in

g
 

S
en

se
 o

f 
id

en
ti

ty
 

E
ro

si
o

n
 d

am
ag

es
 

(a
ff

ec
ti

n
g

 l
an

d
 

u
se

)

F
lo

o
d

 d
am

ag
es

 

W
in

d
 d

am
ag

es
 

(f
ro

m
 e

xt
re

m
e 

ev
en

ts
)

Job security D D D

Number of jobs W W W

Management of land and assets D D W W W D W W D D D

Traditions and culture D W W W D D

Energy generation from renewables W W W D W D

Demand for energy W W W

Business survival rates

Output from industry sectors W W

Use of minerals W D D

Access to good quality housing D D W

Social support networks D D D

Provision of greenspace/recreational areas W W W D D D D W

Noise W D

Waste generation and management

Biodiversity and ecosystems W D W W W W W W

Air quality W W W D

Water quality W D W W

Soil quality W W W

Use of water resources W D

Carbon sequestration and storage D W

Light pollution W W W D

Access to appropriately skilled employment W W D

Investment in cleaner technologies

Support for business innovation 

Business support networks (know how)

Support for research & development

Use of the Welsh language W D D

Vulnerability of communities W D W W W

Community cohesion W D

Connections to the wider world W

Movement of goods into and out of Wales

Protection of heritage and cultural environment W D W D W W

Access to digital services W W W

Access to transport W W W

Sustainable management of risks W W W W W D D D

Resilient energy infrastructure D D D

Resilient transport infrastructure W D D D

Resilient telecommunications infrastructure D D D

Access to digital connectivity on the move W W W W W

Integrated transport networks (including green 

infrastructure)
W W W W W D W W D W W W

Air travel W

Family cohesion W D D D

Skills development D D

Involvement in local decisions W W W W D D W

Figure 4: Map of changes and impacts (D=Direct; W=Wider) 

T
udalen y pecyn 40



 

 30 

A matrix tool was developed to aid analysis. This records a description of changes that are 
expected to occur for each potential intervention and an assessment of whether the change 
is expected to be positive, negative or neutral. Where the intervention could result in 
negative and positive change, both are recorded. 
 
The Climate Change (Wales) Regulations do not define the policies to deliver emissions 
reduction. This will be done through a report for each carbon budget period. There is also 
uncertainty with regards future technologies and UK Government policies. Therefore, the 
rate and scale of the impacts can not be explored to a quantifiable level. 
 

Positive impacts Negative impacts 

No positive wider benefits expected No negative wider impacts expected 

Very low – unlikely to be noticeable 
additional positive impacts (benefits) 

Very low – unlikely to be noticeable 
additional negative impacts (dis-benefits) 

Low – positive impacts (benefits) noticeable 
but not significant 

Low – negative impacts (dis-benefits) 
noticeable but not significant 

Moderate – positive impacts (benefits) 
noticeable but on smaller scale than direct 
benefits 

Moderate – negative impacts (dis-benefits) 
noticeable but on smaller scale than direct 
negative impacts (dis-benefits) 

High – positive impacts (benefits) noticeable 
and may be on similar scale to direct 
benefits 

High – negative impacts (dis-benefits) 
noticeable and may be on similar scale to 
direct negative impacts (dis-benefits) 

Table 6: Rating of impacts used in matrix 
 
Figures 5-7 provide a summary of impacts per option. They show the ratings that have been 
assigned to each option by benefit, positive and negative. All options have the same impacts 
and can deliver the same wider benefits, but they will have different levels of impact relative 
to the scale and rate of intervention.  
 
There are minimal differences in the impacts between the options. However, Option 2 has 
the fewest ‘moderate’ ratings in terms of positive impacts, whilst Option 4 has the highest 
number of ‘high’ ratings. This suggests that Option 4 will deliver the greatest positive wider 
impacts for the overall period to 2050.  
 
Option 4 has more ‘very low’ negative impacts, while Option 2 has more ‘low’ impacts. The 
difference between Options 2 and 3 is very small. We need to consider the cost, rate of 
intervention, monetised benefits, wider scientific evidence and potential impact of the rate of 
decarbonisation when making the decision on our preferred option. 

 

Tudalen y pecyn 41



 

 31 

 

Figure 5: Wider impacts of Option 2 

T
udalen y pecyn 42



 

 32 

 

Figure 6: Wider impacts of Option 3 

T
udalen y pecyn 43



 

 33 

Figure 7: Wider impacts of Option 4 

T
udalen y pecyn 44



 

 34 

Considering the options against our well-being goals 

Figures 8-11 show that there are only small differences between the options when they are 
analysed in terms of their impact on the well-being goals. The options consistently contribute 
to the same well-being goals. It is the scale of intervention under each option that is 
different. 

 
Figure 8: The direct positive impacts of the options on the well-being goals 

 
Figure 9: The wider positive impacts of the options on the well-being goals 

 

Tudalen y pecyn 45



 

 35 

 
 

Figure 10: The direct negative impacts of the options on the well-being goals 

 
 

Figure 11: The wider negative impacts of the options on the well-being goals 

Tudalen y pecyn 46



 

 36 

Considering the options against our well-being objectives 

We have also mapped the options directly and indirectly against our well-being objectives 
(Figures 12–15). Again, there are small differences between the options. It can be seen that 
the options contribute to all of the objectives. Having said that, they maximise on some more 
than others, particularly those which sit within the Prosperous and Secure theme. 

 
 

Figure 22: The direct positive impacts of the options on our well-being objectives 

 

 
 

Figure 33: The wider positive impacts of the options on our well-being objectives 

Tudalen y pecyn 47



 

 37 

 
 

 
 

 

Figure 44: The direct negative impacts of the options on our well-being objectives 

 

 
 

Figure 15: The wider negative impacts of the options on our well-being objectives 
 

Tudalen y pecyn 48



 

 38 

A ‘whole impact’ and well-being approach: Considering the rate of decarbonisation 

The approach in the figures above considers the scale of interventions and not the rate of 
these inventions, or when they may occur. Rather, it looks at the pathways to 2050 as a 
whole. Along with our modelling evidence and CCC advice, this method gives a good 
indication that the potential inventions will enable us to achieve our legislative target and 
allow for wider positive impacts, which have the potential to be maximised further. This will 
be beneficial in policy development, to ensure that we consider how to maximise on the 
positive impacts and mitigate negative impacts of emissions reduction interventions. 
 
The approach also provides a basis for analysing the impacts of our pathways in terms of 
well-being. However, an essential consideration for well-being analysis is to look at the 
timings of when the interventions would occur within the pathways and the rate at which we 
decarbonise. The Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015 is clear that we should 
aim to achieve all goals and therefore adopting a ‘whole impact’ approach, which considers 
the social, cultural, environmental and economic costs, is critical. A description of the well-
being goals is below. 
 

 
 

Figure 16: Well-being goals 
 

Tudalen y pecyn 49



 

 39 

The rate at which the inventions occur is most important when considering the levels at 
which to set our interim targets and carbon budgets. While action to decarbonise quickly 
may initially seem to have the most positive effects on well-being globally and for future 
generations, we need to consider the implications further. Wales has a considerable 
industrial sector that provides much employment and makes a significant contribution to our 
economy. Taking a ‘whole impact’ approach, decarbonising these areas quickly, as 
suggested in Options 3 and 4, may result in some industries being unable to sustain 
themselves in the short-term. This may create a barrier to achieving a prosperous Wales 
and a more equal Wales, and the loss of jobs could impede a healthier Wales by affecting 
people’s mental health. 
 
Although action to decarbonise clearly helps to ensure we create and maintain a resilient 
Wales and a globally responsible Wales, the rate at which we reduce our emissions could 
have a negative impact on global well-being. Not all industries in Wales can decarbonise at 
a rapid rate and this will require a transition process, which Option 2 allows and Options 3 
and 4 do not. We can assume this will mean that some activities may cease, increasing the 
need for imports – potentially from countries which do not have low-carbon processes or 
statutory sustainable development principles in place. In this instance, imports and 
increased manufacturing elsewhere would increase emissions within other countries and 
therefore not contribute to global well-being. 

Preferred option 

Table 7: Comparison of options 
 
Option 2 is our preferred option, which is modelled on the CCC’s 80% pathway. It provides 
the best balance between cost to the Welsh taxpayer and potential contribution to achieving 
our well-being goals and objectives. It allows for the most achievable low-carbon transition, 
given Wales’ emissions profile. Option 2 provides a trajectory for the interim targets, derived 
from the UKCCC advice and technical annex31 and modelled through the Wales 2050 
calculator: 

 

 a 2020 target for an emissions reduction of 27% on 1990 levels 

 a 2030 target for an emissions reduction of 45% on 1990 levels 

 a 2040 target for an emissions reduction of 67% on 1990 levels 

                                                 
31 https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/ 

Option Delivers 
the 80% 
target? 

Cost 
additional 
to baseline 

(PV, £2017) 

Annualised as 
a % of 2017 
GVA 

Potential 
contribution to well-
being goals and 
objectives 

1 N    

2 Y £50bn 2% Significant 

3 Y £68bn 3% Significant 

4 Y £188bn 9% Very significant 

Tudalen y pecyn 50

https://www.theccc.org.uk/publication/building-low-carbon-economy-wales-setting-welsh-carbon-targets/


 

 40 

Costs of interim targets 

An additional £50bn is forecast to be incurred by following Option 2 across the time horizon 
(2017-2050). 

 

Sector Interim 
Target 1 

(2010-2020) 

Interim 
Target 2 

(2020-2030) 

Interim 
Target 3 

(2030-2040) 

Interim 
Target 4 

(2040-2050) 

Power £3bn £17bn £9bn £7bn 

Transport -£1bn £3bn £5bn £5bn 

Buildings £1bn £1bn >£1bn >£1bn 

Agriculture 
and Livestock 

>£1bn >£1bn >£1bn >£1bn 

Industry >£1bn >£1bn >£1bn >£1bn 

Waste £0bn £0bn £0bn £0bn 

TOTAL £3bn £21bn £15bn £12bn 

Table 8: Pathway costs for Option 2, additional to Option 1 (Baseline – no further 
policies)32 

                                                 
32 Due to modelling reasons the 2020 interim target covers the period 2010 to 2020 so the totals do not sum to 

£50bn. Figures are rounded to the nearest billion. 

Tudalen y pecyn 51



 

 41 

The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018 
Option 2 and the CCC-modelled 80% pathway provide the following levels for Carbon 
Budgets 1 and 2: 
 

 First Carbon Budget (2016–2020): an average of 23% below 1990 emissions 

 Second Carbon Budget (2021–2025): an average of 33% below 1990 emissions 

Expressing carbon budgets 

Under the Act, the interim and 2050 targets are expressed as a percentage reduction below 
the 1990 baseline. In contrast, the Act does not specify how the carbon budgets must be 
expressed. The Greenhouse Gas Inventory (GHGI) provides annual emissions estimates 
and enables us to report performance against our carbon budgets and emission targets. The 
UK GHGI is produced in line with IPCC regulations and is required to follow international 
reporting practice set out by the UNFCCC. 
  
A continuous improvement programme ensures the methodologies used to construct the 
GHGI are robust and reflect the most up-to-date scientific understanding of national 
emissions. With each annual release of the inventory improvements are applied to the full 
time-series back to 1990 to ensure a consistent methodology is used across the time-series. 
This means that the Wales GHGI can vary slightly with each new release of data. Generally 
large changes (>2-3%) to the time series are rare, but they are possible. However, 
improvements within an individual sector can have a more significant impact. 
 
As such, the CCC has recommended that all targets under these regulations should be 
expressed relative to 1990 emission levels (i.e. as percentage reductions), rather than on an 
absolute (i.e. megatonne) basis. For the five-year carbon budgets, this would most simply be 
represented as the average reduction on 1990 base year emissions across the budget 
period. This approach will ensure the targets are less sensitive to changes in the emissions 
inventory than the use of absolute targets and will therefore be a more stable basis to drive 
policy action. Furthermore, using a single basis for targets avoids the potential for targets on 
different bases to become misaligned as a result of changes to the GHGI.  

Costs associated with the first two carbon budgets 

The portfolio of policies to deliver the budgets is unknown at this stage. The cost of 
emissions reduction measures is provided as an illustration only and is based on 
theoretically achievable options identified by the CCC, which are assumed to be deliverable 
from a technical perspective. The costs of delivering the first and second carbon budgets are 
estimated to be £2bn and £14bn respectively, compared to Option 1 (Baseline – no further 
policies). 

Tudalen y pecyn 52



 

 42 

 

Sector Carbon Budget 1 (2016-2020) Carbon Budget 2 (2020-2025) 

Power £3bn £12bn 

Transport -£1bn £1bn 

Buildings >£1bn £1bn 

Agriculture 
and Livestock 

>£1bn >£1bn 

Industry >£1bn >£1bn 

Waste £0bn £0bn 

TOTAL £2bn £14bn 

Table 9: Estimated costs per sector for the first and second carbon budgets 
under Option 2, additional to Option 1 (Baseline – no further policies) 

Tudalen y pecyn 53



 

 43 

The Climate Change (International Aviation and International 
Shipping) (Wales) Regulations 2018 
 
An estimate for international aviation and international shipping, based on bunker-fuel sales 
in 2015, shows the sectors currently account for 2% of our total emissions. Of this 2%, 
international aviation accounts for 7% and international shipping accounts for 93%. 

In order to meet the goal of keeping increases in global average temperature to well below 2 
degrees Celsius, emissions from international aviation and international shipping will need to 
be tackled. The increase in global trade and passenger travel means emissions are likely to 
increase significantly over the coming years without intervention. 

In response, two global initiatives have been established to tackle these emissions.  The 
International Civil Aviation Organisation has developed a global market-based measure with 
the aim of achieving carbon-neutral growth from 2020.  The International Maritime 
Organisation has adopted mandatory reporting of fuel oil consumption from large ships and 
approved a roadmap for developing a comprehensive strategy for reduction of emissions 
from ships. 

The UK Government has elected not to include the emissions from this sector in the short-
term while it monitors the development of the global agreements and in particular any 
internationally-agreed standard reporting or emissions attribution methodology. It may elect 
to reintroduce them at a later date. In the meantime, it has taken emissions from the sector 
into account by reducing the UK carbon budgets for other sectors in order to allow 
“headroom” for aviation and shipping emissions within its ‘80% in 2050’ reduction trajectory. 

We have a strong interest in this sector and it is an important contributor to the Welsh 
economy. We own Cardiff Airport and have established Enterprise Zones which promote the 
aviation and aerospace industry. Milford Haven is a key energy port, handling 62% of all 
Liquid Natural Gas imported into the UK. The oil refinery and fuel storage facilities at Milford 
Haven, which are dependent on the port, play an important role in securing supplies of road 
and aviation fuel across the UK. 

Although the current contribution to overall emissions is small, this will increase over time if 
emissions from aviation and shipping don’t decrease to the same extent as other sectors. 
While unilateral action within Wales may not be appropriate, inclusion of our contribution to 
this sector’s emissions in the NWEA would demonstrate leadership and signal our support 
for global action in this area.  Methods to control emissions from this sector may prove cost-
effective in the medium term and may present opportunities to develop and test new low-
carbon technologies in Wales.   

There are two broad options (one including two sub-options) regarding the treatment of 

international aviation and international shipping in the NWEA: 

 A: Include the emissions 

 B: Exclude the emissions: 

o (Bi) and do not accommodate in the setting of targets and budgets 

o (Bii) but accommodate in the setting of targets and budgets 

Tudalen y pecyn 54



 

 44 

Advice from Committee on Climate Change (CCC) 

The CCC recommends the inclusion of the emissions within the NWEA, and suggests that 
accounting for these emissions formally within national emissions targets is clearer and 
more flexible than excluding them from this framework but taking them into account 
indirectly (Option Bii). The CCC does not see the requirement for Wales, or any other 
country, to take strong unilateral decisions which could have perverse outcomes, such as 
carbon leakage. Their advice indicates the best approach is to address the issue at a global 
level. However, it cannot see any major technical barriers to accounting for international 
aviation and international shipping, and evidence suggests that accounting for emissions on 
the basis of the fuel sold for shipping and aviation (‘bunker fuel’ sales) is a good proxy. 

Preferred option 

The preferred option is to include emissions from international aviation and shipping within 
the NWEA (Option A) as it demonstrates leadership and our support for global initiatives 
consistent with our commitment to being a globally responsible Wales in the Well-being of 
Future Generations Act. We will account for emissions on the basis of fuel sales related to 
international aviation and international shipping (bunker fuel sales), an approach which is 
consistent with the decision to account directly for emissions from EU-ETS operations (see 
The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018). Finally, it presents opportunities for 
Wales to develop and test new low-carbon technologies and benefit from economic 
opportunities which arise. 

Cost and impact assessment  

Having considered the Climate Change (Wales) Regulations 2018 against our mandatory 
and non-mandatory impact assessments, we do not believe it is possible to quantify their 
impact as they simply provide the technical mechanism and governance framework for 
meeting the 2050 emissions reduction target. The impact of meeting the 2050 target 
depends on the measures and policies chosen. These policies will be set out in a report for 
each carbon budget period, the first being published in March 2019. Policies to deliver our 
carbon budgets are subject to an engagement process and full and detailed impact 
assessments. A more detailed assessment of potential costs and impacts has been 
provided to support The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 
2018 and The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018.  

Tudalen y pecyn 55



 

 45 

The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018  
 

This regulation provides a limit on the maximum amount of carbon units33 that can be used 
to meet the first carbon budget and 2020 interim target.  
 
The Clean Development Mechanism (CDM) was established under the Kyoto Protocol to 
provide Annex I countries, including the UK, with a way of meeting part of their emission 
reduction commitments cost-effectively in other countries. Certified Emission Reduction 
(CER) units generated by the CDM provide a means by which Wales can invest in emission 
reduction activities overseas. In exchange for this investment, the investing country is able 
to claim ‘credits’ towards its own emissions targets. The end result would be the same total 
quantity of emissions being released into the atmosphere (albeit from different locations), 
thus achieving the goal of limiting the impact of global greenhouse gas concentrations in the 
atmosphere. 
 
The level of permitted offsets essentially provides a statement of the level to which Wales’ 
targets are to be met through domestic action versus overseas offsetting. A limit is required 
in recognition of the need to ensure that business and wider sectors in Wales have certainty 
in the level of domestic emissions reduction we are committed to. This limit could be zero, 
which would have the same effect as not having international off-setting within the NWEA. 
 
The Act contains the ability to use offsets to provide flexibility should there be unforeseen 
changes in emissions, for example due to technical revisions to the emissions inventory 
methodology or the occurrence of unusually cold years that unexpectedly increase energy 
use and thus emissions. 
 
This section details the options considered with regard the level at which to set the offset 
limit.  

Option 1: Setting a zero limit, or a low limit (~3% of the first budget) 

Setting a lower limit for the use of offset credits may strengthen Wales’ commitment to 
decarbonisation. It would also be consistent with the approach set by other governments in 
the UK. However, setting a lower limit would not implement the CCC’s recommendation that 
we should introduce additional flexibility to account for unexpected increases in industrial 
output. This flexibility is particularly important for Wales because of our industrial make-up 
which makes our targets particularly susceptible to emission volatility.  
 
We support the CCC’s suggestion to allow flexibility for changes in industrial output and 
recognises considerable risks with Wales limiting its flexibility to purchase offset credits. A 
lower offset limit would increase the chances that unexpected variability would lead to the 
targets not being met and costly unplanned compensatory measures would be required 
either through additional investment in action or through the use of our regulatory levers. 

                                                 
33 Offsets generated through Certified Emission Reduction (CER) units, as defined by The Carbon Accounting 

(Wales) Regulations 2018. 

Tudalen y pecyn 56



 

 46 

Option 2: Setting a 10% limit 

It is difficult to assess in advance exactly what level of offset limit would be sufficient. 
However, it is possible to look at historic variations in industrial output and use this as a 
measure of the likely scale of future changes. Over the five-year carbon budget period the 
amount of flexibility required would depend on the estimated frequency of such large events 
occurring. A 10% budget limit represents the maximum estimate of the flexibility required 
and assumes that the largest historical event is repeated in every year of the five-year 
budget period.   
 
The 10% figure has been constructed on the basis that it would allow flexibility to account for 
unexpected variation in Welsh emissions due to: 
 

 uncertainty associated with the Welsh greenhouse gas inventory reporting that 
underpins the Welsh targets, 

 significant increases in industrial emissions (increases in every year of the five year 
budget period), or 

 a run of cold winters (every year of the five year budget period). 

Strengths of a 10% limit 

 A 10% limit is likely to allow for industrial sector flexibility in most situations and means if 
industrial activity is significantly higher than anticipated, offset credits can be purchased to 
allow the carbon budget to be met. 
 

 Placing a 10% limit on offsets meets the legal requirement on Ministers to set a limit and 
is effectively consistent with the CCC recommendation not to set a limit on offsets, because 
a 10% limit would not restrict offset use in most circumstances analysed. 
 

 The CCC has confirmed it believes a 10% limit on offsets for the first carbon budget 
“would provide sufficient flexibility, whilst meeting [the] statutory duty under the Act.” 
 

 A 10% limit is expected to allow sufficient offset purchase to account for most 
unexpected changes that could lead to Wales’ emissions exceeding the budget limit. As a 
result, Ministers have the ability to purchase offset credits rather than undertake what is 
likely to be more costly corrective action. This flexibility will allow Ministers to meet the 
budget in the most cost-effective manner.   
 

 In circumstances where the 10% limit is exceeded, it is assumed that this would provide 
adequate grounds to re-assess the level of the targets and budgets, and therefore additional 
offsets purchase may not be needed in these instances.  

Weaknesses of a 10% limit 

 A 10% limit may reduce confidence in Wales’ commitment to domestic decarbonisation 
discouraging stakeholders to commit to decarbonisation action.34 
 

                                                 
34 The United Nations Environment Programme Finance Initiative and 285 investors representing more than 

$20 trillion in assets stressed the urgent need for policy action which stimulates private sector investment into 

climate change solutions, creates jobs, and is essential for ensuring the long-term sustainability and stability of 

the world economic system. They also emphasises that long-term policy stability is critical and retroactive 

changes can significantly damage investor confidence. 

Tudalen y pecyn 57



 

 47 

 A 10% limit is a higher limit than that set in equivalent legislation by the UK and Scottish 
governments but the circumstances in Wales are different, in particular our greater exposure 
to variability in industrial output due to Wales’ high share of industrial emissions.   
 

 Whilst the proposed 10% limit accounts for the maximum anticipated scenario (i.e. large 
industrial increases in each year of the budget period) it may not account for every possible 
future scenario. For instance, if we experienced a run of cold years, combined with large 
inventory changes and extended periods of heightened industrial activity. In such a scenario 
our flexibility to account for these changes could be exceeded and Wales may fail to meet its 
budget or interim targets. As a result Welsh Ministers may need to invest in rapid additional 
unplanned mitigation action, or introduce higher regulatory standards, to compensate for the 
higher emissions. This could be more costly than the cost of purchasing offsets. 

Option 3: Setting a higher offset limit (significantly greater than 10% of 
Carbon Budget 1) 

Welsh Ministers could opt to allow much greater flexibility in the use of offset credits and use 
this to provide flexibility in any situation where the carbon budget, or interim targets, may be 
exceeded.  Whilst offset credits remain at a low price this may represent a more cost-
effective solution to meeting the required targets but it is likely to introduce a long-term 
reliance on offsets and expose Wales to future rises in the cost of offset purchase.  
 
Adopting a higher level of offset purchase would also provide businesses in Wales with the 
certainty over government policy that they see as important to their effective investment in 
decarbonisation.  
 
Furthermore, to use a higher level of offsets to allow greater flexibility in all areas of the 
economy goes against the CCC advice and they have indicated they would not be 
supportive of such an unrestricted use of offset credits, favouring their use only to counter 
unexpected industrial variability.  

Advice from the Committee on Climate Change (CCC)  

The CCC recommended we legislate to allow for international offsetting as a back-up to 
provide flexibility in meeting carbon budgets, for example in the event of significant 
unforeseen increases in industrial activity in Wales. It recommended that offsetting should 
not be the mainstream policy response to meeting carbon budgets and that any economy-
wide use of offset credits to provide flexibility should be small. 
 
The advice did not recommend placing a specific limit on the use of emissions credits in 
legislation because in the CCC’s view doing so would limit the flexibility to allow higher offset 
use in the case that industrial emissions are significantly greater than anticipated. However, 
the Act requires Welsh Ministers to set a limit in regulations for each budgetary period. 
Following further correspondence, the CCC confirmed it believes the proposed limit for the 
first carbon budget “would provide sufficient flexibility, whilst meeting [the] statutory duty 
under the Act.” Although not required by the Act, the Decarbonisation Ministerial Task and 
Finish Group has committed to seeking the CCC’s advice before using offset credits in 
relation to the first carbon budget or 2020 target. 

Tudalen y pecyn 58



 

 48 

Preferred option 

The preferred option is to set an offset credit limit for the first carbon budget at 10% of the 
budget level. In making this decision we recognise this approach does not provide flexibility 
to account for every possible situation we may need flexibility for (such as the combined 
effects of cold winters in every year, higher than expected industrial output every year, and 
the failure of UK Government policy to deliver in Wales) and there is a risk that we could 
exceed our flexibility limit should this occur.  
 
However, the 10% offset limit is recommended on the basis that it provides a suitable 
compromise between allowing complete flexibility to account for uncertainty and volatility in 
Welsh emissions, whilst balancing issues of costs, clarity in domestic policy intent and the 
advice received from the CCC.   

Cost and impact assessment 

Setting a limit on the maximum purchase of offset credits permissible for the first carbon 
budget does not commit Welsh Ministers to the purchase, or use, of offset credits in this 
period. Cost will only be incurred if we have to use them. Therefore, setting a limit does not 
directly commit us to financial expenditure. By way of illustration of potential costs, in the 
event that the 10% limit is used to its maximum the cost for the first budget period is 
expected to be a maximum of £3.4 million. It is important to note that the price of offset 
credits is highly variable, and the cost of using the 10% limit is estimated to range from £112 
million to £1.12 billion.35 
  
The ultimate cost of any offset purchase will depend on a combination of factors, including 
performance against carbon budgets and targets. In their recent advice the CCC suggested 
that the first carbon budget should be met through our current policies and should not 
require the planned use of offsets. As such, the recommended 10% offset limit is made on 
the basis of allowing flexibility for unforeseen circumstances and does not constitute any 
expected financial commitment to purchase offset credits. 
 
Having considered the Climate Change (Wales) Regulations 2018 against our mandatory 
and non-mandatory impact assessments, we do not believe it is possible to quantify their 
impact as they simply provide the technical mechanism and governance framework for 
meeting the 2050 emissions reduction target. The impact of meeting the 2050 target 
depends on the measures and policies chosen. These policies will be set out in a report for 
each carbon budget period, the first being published in March 2019. Policies to deliver our 
carbon budgets are subject to an engagement process and full and detailed impact 
assessments. Should we require the use of international off-sets, a more detailed 
assessment of impact will be undertaken at that stage, relevant to the level of investment 
required in comparison with the cost of domestic action. 
 

                                                 
35 The price of offset credits though the Clean Development Mechanism are highly variable, producing a large 

range for the future cost estimates of offset purchases. At the time of our analysis the price was £0.15/tCO2e. 

However, the UK government assume the cost of credits post-2020 could be between £5/tCO2e and £50/tCO2e, 

depending on the future demand and availability of credits globally.  

 

Tudalen y pecyn 59



 

 49 

The Carbon Accounting (Wales) Regulations 2018 

The NWEA defines what emissions we are going to account for. The Act begins by including 
all emissions in Wales. Total emissions include emissions produced from activities such as 
energy production, industry and transport. It then subtracts the emissions which are naturally 
removed from the atmosphere by carbon sinks, such as trees and land-use. 
 
However, the Act provides for carbon units to be included within the calculation of the 
NWEA. Options exist to define a wide range of activities as carbon units, essentially varying 
the coverage and operation of the NWEA.   
 
Wales’ emissions are split between emissions from the traded and non-traded sectors. The 
traded sector relates to the largest emitters that currently fall within the European Union 
Emissions Trading Scheme (ETS). These are emitters associated with heavy industry 
(predominately iron and steel production), energy production (power stations such as 
Aberthaw) and heavy energy usage sites such as the Heath Hospital in Cardiff. The traded 
sectors account for approximately 57% of Wales’ total emissions. Everything outside of the 
EU-ETS is defined as the non-traded sector and covers areas such as the public sector, 
transport, agriculture and small scale energy production. 
 
The EU-ETS is an international system for trading greenhouse gas emission allowances and 
works on the 'cap and trade' principle.  A 'cap', or limit, is set on the total amount of 
greenhouse gases which can be emitted by the factories, power plants and other 
installations in the scheme, on an EU-wide basis. The cap is reduced over time so total 
emissions fall.  
 
Given Wales’ lack of direct control over the traded sector emissions, we considered the pros 
and cons of three options. 

Option 1: Exclude EU-ETS emissions 

As carbon units are required to cover all emissions within the traded sector, we could credit 
the NWEA with an amount of carbon units equivalent to the size of the traded sector 
emissions each year. This would have the effect of removing the traded sector emissions 
from the NWEA. Under this approach the NWEA would align more closely with our devolved 
powers. However, excluding these emissions would also mean Wales would not benefit from 
the emission reductions achieved in the traded sector. It would also place the full 
responsibility of the 80% target on the rest of the economy which would make the Welsh 
targets relatively more challenging than targets in UK and Scotland, thus reducing Wales’ 
competitiveness.  

Option 2: Include EU-ETS emissions 

This option does not include the EU-ETS as a type of carbon unit for the NWEA and 
therefore EU-ETS emissions are reported fully within the NWEA. This is the most clear and 
transparent approach where we account for all emissions generated within our borders. It 
provides the opportunity for Wales to benefit from emission reductions coming from EU-ETS 
operators and allows for a more even spread of responsibility across the traded and non-
traded sectors. However, it also includes sources where Wales has little to no control over 
emissions reduction actions and policies and if sufficient action is not taken at UK or EU 
level our targets will be harder to meet. 
 

Tudalen y pecyn 60

http://ec.europa.eu/clima/policies/ets/cap/index_en.htm


 

 50 

Option 3: Introduce an EU-ETS ‘cap’ 

Under this option, the EU-ETS emissions would be represented by a fixed cap (allocated 
amount of emissions) as is the case in the current UK and Scottish Climate Change Acts. 
So, regardless of whether the actual emissions are greater than or less that the capped 
amount, it would only be the capped amount that is brought into the NWEA.  
 
It would include near full coverage of emission sources in Wales and would spread the 
responsibility for the targets over the traded and non-traded sectors. It is however the most 
complex option and would not allow for emission reductions above the cap to be counted 
toward the target. Both the UK and Scottish Governments have previously adopted this 
approach but Scotland has since decided to move away from it in favour of a more 
transparent approach, similar to option 2.  

Advice from Committee on Climate Change (CCC) 

The advice from the CCC was to include emissions from EU-ETS emitters in the NWEA 
directly, without a cap. They suggest this is the most transparent way of accounting for 
emissions and would encourage decarbonisation in all sectors of the Welsh economy. 
 

The CCC recognises industrial emissions present a specific challenge within the devolved 
setting where large changes in emissions can occur as a result of business decisions at 
individual sites, over which Wales has little control. They suggest two specific solutions to 
address this issue:  

 

 To allow Ministers to revise budget levels as a result of significant changes in industrial 
emissions 
 To allow an increased international offset provision  to be used where budgets could be 
missed specifically because of unexpected increases in emissions from Wales’ industrial 
sectors (see The Climate Change (Credit Limit) (Wales) Regulations 2018) 

Preferred option 

The preferred option is Option 2. This approach will include all emissions, including those 
from EU-ETS operators, as this is the most transparent and simplest way of accounting for 
emissions. Operations which contribute the most to emissions can also contribute most to 
reducing them; therefore, including them in the account would most effectively allow us to 
meet our targets. This approach would also encourage decarbonisation in all sectors of the 
Welsh economy.  

Cost and impact assessment  

Having considered the Climate Change (Wales) Regulations 2018 against our mandatory 
and non-mandatory impact assessments, we do not believe it is possible to quantify their 
impact as they simply provide the technical mechanism and governance framework for 
meeting the 2050 emissions reduction target. The impact of meeting the 2050 target 
depends on the measures and policies chosen. These policies will be set out in a report for 
each carbon budget period, the first being published in March 2019. Policies to deliver our 
carbon budgets are subject to an engagement process and full and detailed impact 
assessments. A more detailed assessment of potential costs and impacts has been 
provided to support The Climate Change (Interim Emissions Targets) (Wales) Regulations 
2018 and The Climate Change (Carbon Budgets) (Wales) Regulations 2018. 

Tudalen y pecyn 61



 

 51 

Reducing the impacts of climate change on well-being 
The Climate Change (Wales) Regulations 2018 simply provide the mechanism or framework 
for meeting the 2050 target. This Regulatory Impact Assessment estimates the costs and 
impacts of potential policies to achieve the preferred emissions reduction pathway. The 
actual impact of meeting our targets on our well-being goals and objectives depends on the 
measures and policies chosen. These policies will be set out in a report for each carbon 
budget period, the first being published in March 2019. Policies to deliver our carbon 
budgets are subject to an engagement process and impact assessments. 
 
However, given that the regulations provide the framework for reducing emissions in Wales 
it is possible to reflect on how achieving Welsh and global targets might contribute to the 
well-being goals by reducing the impacts of climate change. 

A prosperous Wales 

The Stern Review estimated the annual cost of climate change mitigation to the global 
economy is in the region of -1% to 3.5% of annual global GDP by 2050, while unabated 
climate change could cost the world at least 5% of GDP and, if more dramatic predictions 
come to pass, the cost could be more than 20% of GDP. Costs incurred to meet the targets 
and budgets in the short- and medium-term will lessen the financial burden on future 
generations. The cost of meeting the targets and budgets depends on the measures and 
policies adopted. However, the CCC estimates that the total cost of following the interim 
targets to an 80% reduction in 2050 is around £30bn, compared to a scenario where no new 
policies are implemented. This estimate refers to the costs of decarbonising to society as a 
whole: costs will be split between the UK Government, Welsh Government, businesses and 
people in Wales. 
 
The UK Climate Change Risk Assessment: Wales Summary (CCRA) identifies a series of 
risks for business and industry that would be mitigated in the event of achieving Welsh and 
global emissions reduction targets.36 The most significant include risks to business sites 
from flooding, to business operations from water scarcity and disruption to supply chains 
and distribution networks. Some of the expected changes to weather patterns in Wales 
could provide businesses with opportunities to capitalise on changes in demand for goods 
and services. Achieving Welsh and global emissions reduction targets would restrict these 
opportunities by limiting such changes to our weather patterns. 

A resilient Wales 

Climate change affects biodiversity in many ways. Impacts on species include changes in 
distribution and abundance, the timing of seasonal events and habitat use. As a 
consequence there are likely to be changes in the composition of plant and animal 
communities. The world’s oceans absorb around 25% of atmospheric carbon dioxide 
produced by human activity. This has caused acidification of marine waters. Rising sea 
temperatures and acidity appear to be associated with various changes in biodiversity in UK 
marine and coastal ecosystems. Climate driven changes to salinity, wind, waves and 
currents are also having an impact. 
 
Climate change affects food security and nutrition through changing water availability, food 
production, trade, stability of food supplies, access to food, and food safety. Rising food 

                                                 
36 https://www.theccc.org.uk/wp-content/uploads/2016/07/UK-CCRA-2017-Wales-National-Summary.pdf 

Tudalen y pecyn 62

https://www.theccc.org.uk/wp-content/uploads/2016/07/UK-CCRA-2017-Wales-National-Summary.pdf


 

 52 

prices push populations to limit food intake by reducing either the quality or the quantity of 
food they consume. The CCRA identifies two risks with an international dimension that may 
have an effect in Wales: risks from weather-related shocks to international food production 
and trade, and risks and opportunities from long-term, climate-related changes in global food 
production. 
 
Climate change is likely to reduce the amount of available fresh water in parts of Europe and 
affect source water quality. Projected water scarcity and agricultural droughts may increase 
the demand on irrigation, including wastewater reuse. Competition for access to water will 
increase. 

A healthier Wales 

Climate change affects the health of people in Wales through warming temperatures and 
changing weather patterns. More intense and frequent extreme events and changes in air, 
water and food (quality and quantity), ecosystems, agriculture, livelihoods and infrastructure 
affect human health and well-being. Health impacts can be broadly grouped as respiratory 
illnesses, heat-related problems and deaths, flood-related health impacts and infectious 
diseases. Loss of property and livelihoods through extreme weather and disasters can lead 
to psychological effects like sleeplessness, anxiety and depression. 

A more equal Wales 

As a result of climate change low-income households will face proportionately greater 
impacts on the cost of living, for example in relation to higher food prices and flood risks, 
though they will also benefit most from reduced heating demand. For some low-income 
households, even the modest changes expected in future decades could have important 
impacts on household budgets, especially under higher warming scenarios.  Moreover, for 
some impacts, there will be very large individual impacts to low income households, such as 

from uninsured flood losses, which will have major (life‐changing) consequences for those 
affected. 

A Wales of cohesive communities 

The CCRA identifies risks to people, communities and buildings from flooding and to 
building fabric from moisture, wind and driving rain. There are specific risks to the viability of 
certain coastal communities from sea level rise. Climate change further threatens the safety 
and connectivity of our communities as it poses risks to transport and energy networks, 
water supplies and sewers. The CCRA identifies a series of risks to such infrastructure, 
including from flooding, coastal erosion, drought, high winds and lightning, storms and high 
waves, and extreme heat. 

A Wales of vibrant culture and thriving Welsh language 

Historic buildings and their fittings could not only be severely affected by the sudden impact 
of flooding and storms, but also by a series of individually less severe - but cumulatively 
significant - impacts. These may include insect infestation and fungal growth in warmer, 
more humid conditions, and structural problems, for example, caused by soils shrinkage in 
hotter, drier summers. At the very least, the result of climate change on historic buildings 
may be more frequent maintenance and higher insurance premiums. 
 
It is reasonable to assume that achieving Welsh and global targets will lessen the impact of 
climate change on communities across Wales, including Welsh speaking communities. 

Tudalen y pecyn 63



 

 53 

Opportunities arising from action to reduce emissions, for example farm diversification and 
new, local jobs in energy efficiency or community renewables, may encourage Welsh 
speakers in rural areas to remain in their communities, helping to sustain the language. 

A globally responsible Wales 

Disasters linked to natural hazards, including the adverse impacts of climate change, are 
drivers of contemporary displacement. The ten largest displacement events of 2016 were 
climate-related.37 Climate change is also a threat multiplier, and may exacerbate conflict 
over depleted resources. Looking to the future, there is widespread agreement among 
scientists that the effects of climate change, in combination with other factors, will increase 
the displacement of people.38 Persons already displaced for other reasons often reside in 
climate change hotspots and may be exposed to secondary displacement related to 
disasters and the effects of climate change. Their ability to return can be limited if their home 
areas are similarly impacted.39 
 
The purpose of the Well-Being of Future Generations Act is to demonstrate Wales’s 
commitment to playing its part in global efforts to combat greenhouse gas emissions by 
requiring Welsh Ministers to set a statutory framework for reducing emissions. Achieving 
Welsh and global targets will lessen the impact of climate change on populations around the 
world as well as mitigating the risk to the UK from climate-related international human 
displacements. 

Welsh Government well-being objectives and Prosperity for All 

Although the Climate Change (Wales) Regulations 2018 will not directly contribute to the 
Welsh Government’s well-being objectives, indirectly they create the framework for action 
that can reasonably be expected to make a significant contribution to several of the 
objectives, primarily: 
 

 Drive sustainable growth and combat climate change 

 Promote good health and well-being for everyone 

 Build healthier communities and better environments 

 Build resilient communities, culture, and language 

 Deliver modern and connected infrastructure 
 
The regulations deliver the Prosperity for All commitment to “set out a low-carbon pathway, 
providing clarity and certainty for action and investment…through setting targets for 2020, 
2030 an 2040”. In working towards the targets, it will be possible to adopt measures and 
policies that support other Welsh Government priorities and commitments, and bring 
benefits beyond reducing emissions. 

                                                 
37 Climate change, migration and displacement (Overseas Development Institute and UN Development 

Programme, 2017): https://www.odi.org/sites/odi.org.uk/files/resource-documents/11874.pdf 
38 Climate Change 2014 Synthesis Report Summary for Policymakers (IPCC, 2014): 

http://www.ipcc.ch/pdf/assessment-report/ar5/syr/AR5_SYR_FINAL_SPM.pdf 
39 Climate change and disaster displacement: An overview of UNHCR’s role (2017): 

http://www.unhcr.org/uk/protection/environment/5975e6cf7/climate-change-disaster-displacement-overview-

unhcrs-role.html 

Tudalen y pecyn 64

https://www.odi.org/sites/odi.org.uk/files/resource-documents/11874.pdf
http://www.ipcc.ch/pdf/assessment-report/ar5/syr/AR5_SYR_FINAL_SPM.pdf
http://www.unhcr.org/uk/protection/environment/5975e6cf7/climate-change-disaster-displacement-overview-unhcrs-role.html
http://www.unhcr.org/uk/protection/environment/5975e6cf7/climate-change-disaster-displacement-overview-unhcrs-role.html


 

 54 

Examples of such policies include: 
 

 Replacing private vehicle use with walking or cycling reduces emissions and 
improves health 

 Insulating homes reduces emissions, lowers energy bills and improves health 

 Reducing emissions from private vehicle use improves air quality and health 

Consultation 
Two joint Calls for evidence were held with the CCC to inform their advice relating to the 
regulations. We have embedded the five ways of working in all decisions relating to the 
regulations.  

Long-term 

By taking a view to 2050 the overall target and interim targets are looking at the long-term. 
However, the carbon budgets help to focus near term action to enable us to reach our long-
term goal. Alongside our framework the future trends report helps to identify wider changes. 
It can help us understand the potential short- and long-term issues associated with the 
potential actions, and identify long-term trends and opportunities for action. 

Prevention 

When assessing where to set our pathways, multiple strands of evidence have been 
considered to ensure that they are realistic and achievable and prevent, where possible, 
problems occurring.  Collating evidence focussing around the social, cultural, economic and 
environmental impacts have allowed us to understand the potential impacts of different 
scenarios. This will enable us to consider what levels to set the targets and budgets. 

Integration 

The ‘whole impact’ and well-being approach allows us to consider at a high level where 
potential interventions will impact on both the well-being goals and our well-being objectives. 
During the policy development stage, consideration will be given into how other public 
bodies are affected when decisions on how to meet the targets and budgets are made. 

Collaboration 

To meet the scale of the challenge and set credible targets we have collaborated with 
different Welsh Government sectors to provide clarity and certainty for others and to 
understand the wider evidence. A comprehensive cross-Government governance structure 
has been established to support development of the regulations, consisting of: 
 

 A Ministerial Task and Finish Group 

 A Programme Board 

 Cross-Government Working Groups 
 
Consulting and engaging at the policies and proposals stage will allow interested parties and 
the public to help shape our policy development, providing richer evidence in support of 
meeting our well-being objectives and allowing us to further understand the impacts of any 
action.  

Tudalen y pecyn 65



 

 55 

Involvement  

For the setting of pathways, targets and budgets, citizens were provided with the opportunity 
to comment on relevant issues through a Call for evidence issued by the CCC. We 
promoted the Call through targeted stakeholder engagement, various newsletters and 
bulletins and through social media. We also hosted two joint stakeholder events to discuss 
the subject matter and inform responses. 

The joint Calls for evidence have allowed us to involve interested parties in where to set our 
targets and budgets. When developing the methodology for collating and assessing 
evidence of wider impacts, we held workshops internally with specific policy areas and 
externally with a wide variety of stakeholders. This enabled us to consider best practice and 
involve others in shaping the method. 

Tudalen y pecyn 66



 

 56 

Competition assessment 
This impact assessment does not include a Competition assessment because the core 
elements do not provide for specific policies. It is not possible, therefore, to consider the 
specific impacts on competition within individual markets. 
 

The competition filter test 

Question Answer 

Q1: In the market(s) affected by the new regulation, 
does any firm have more than 10% market share? 

N/AN/ 

Q2: In the market(s) affected by the new regulation, 
does any firm have more than 20% market share? 

N/A 

Q3: In the market(s) affected by the new regulation, 
do the largest three firms together have at least 
50% market share? 

N/A 

Q4: Would the costs of the regulation affect some 
firms substantially more than others? 

N/A 

Q5: Is the regulation likely to affect the market 
structure, changing the number or size of 
businesses/organisation? 

N/A 

Q6: Would the regulation lead to higher set-up costs 
for new or potential suppliers that existing suppliers 
do not have to meet? 

N/ANo 

Q7: Would the regulation lead to higher ongoing 
costs for new or potential suppliers that existing 
suppliers do not have to meet? 

N/A 

Q8: Is the sector characterised by rapid 
technological change? 

N/A 

Q9: Would the regulation restrict the ability of 
suppliers to choose the price, quality, range or 
location of their products? 

N/A 

 

Tudalen y pecyn 67



 

 57 

Post-implementation review  

Government progress review 

The Environment (Wales) Act 2016 requires Welsh Ministers to prepare and lay a statement 
after each budgetary period setting out whether Wales has met the budget, whether they 
have debited or credited any carbon units and giving details on the type and number of 
units. The statement must explain what the Welsh Ministers consider to be the reasons why 
the carbon budget for the period has, or has not, been met. In particular, it must include the 
Welsh Ministers' assessment of the extent to which their proposals and policies for meeting 
the carbon budget for the period have been carried out and have contributed to the carbon 
budget for the period being met or not. This report must be laid before the end of the second 
year after the budgetary period, allowing time for the emissions data to be compiled, which 
requires 18 months from the close of year. 
 
With regards to each interim target and the 2050 target, Welsh Ministers must also prepare 
and lay a statement before the National Assembly for Wales. This statement must be made 
before the end of the second year after the relevant interim target year. This statement will 
provide the Welsh Government’s assessment of  the total amount of emissions in that year, 
whether the interim emissions target have been met, and the total amount of carbon credits 
or debits for that year. The statement must also explain what the Welsh Ministers consider 
to be the reasons why the target has, or has not, been met. 

Independent progress review 

The Act provides for the CCC to monitor and report on progress. Before the end of the first 
budgetary period the CCC must send a report to Welsh Ministers advising on the progress 
that has been made towards meeting: 
 

 the first and second carbon budgets 

 the interim emissions targets 

 the 2050 emissions target 
 
This report must also provide the CCC’s view on whether the relevant budgets and targets 
are likely to be met, and outline any further measures that are needed to meet them. 
 
In addition, no later than six months after the Welsh Ministers lay the final progress 
statement for a budgetary period, the CCC must provide a report setting out their views on: 
 

 the way in which the carbon budget for the period was or was not met 

 the action taken by the Welsh Ministers to reduce net Welsh emissions of greenhouse 
gases during the period 
 
Following the Welsh Government’s progress reports on the 2030 and 2040 interim targets, 
the CCC is required to advise whether the forthcoming interim target(s) and 2050 target 
represent the highest achievable targets for Wales. If not, they must state what the highest 
achievable target is. 

Tudalen y pecyn 68



 

 

SL(5)275 - Gorchymyn Ardrethu Annomestig (Lluosydd) (Cymru) 

(Rhif 2) 2018 

Cefndir a Diben 

Gwneir y Gorchymyn hwn o dan baragraff 5(3) o Atodlen 7 i Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 1988 ("y 

Ddeddf"). 

Mewn perthynas â Chymru, caiff y lluosydd ardrethu annomestig ei gyfrifo ym mhob blwyddyn ariannol 

pan na chaiff rhestrau newydd eu llunio ynddi, yn unol â pharagraff 3B o Atodlen 7 i'r Ddeddf.  Mae 2019 

yn flwyddyn pan nad yw rhestrau newydd yn cael eu llunio. 

Mae'r fformiwla ym mharagraff 3B o Atodlen 7 i'r Ddeddf yn cynnwys eitem B, sef y mynegai prisiau 

manwerthu ar gyfer mis Medi y flwyddyn ariannol cyn y flwyddyn dan sylw, oni bai bod Gweinidogion 

Cymru yn arfer eu pŵer o dan baragraff 5(3) o Atodlen 7 i'r Ddeddf i bennu, drwy Orchymyn, swm 

gwahanol ar gyfer eitem B. Os bydd Gweinidogion Cymru yn arfer y pŵer hwnnw mewn perthynas â 

blwyddyn ariannol, rhaid i swm gwahanol a bennir felly fod yn is na'r mynegai prisiau manwerthu ar gyfer 

mis Medi y flwyddyn ariannol flaenorol.  Y mynegai prisiau manwerthu ar gyfer mis Medi y flwyddyn 

ariannol flaenorol yw 284.1. 

Mae'r Gorchymyn hwn yn nodi mai'r swm ar gyfer eitem B ar gyfer y flwyddyn ariannol sy'n dechrau ar 1 

Ebrill 2019 yw 281.7. 

Y weithdrefn 

Cadarnhaol. 

Rhaid ei gymeradwyo cyn i'r Cynulliad roi cymeradwyaeth i'r adroddiad cyllid llywodraeth leol ar gyfer y 

flwyddyn ariannol sy'n dechrau ar 1 Ebrill 2019. 

Materion technegol: craffu 

Ni nodwyd unrhyw bwyntiau i gyflwyno adroddiad arnynt o dan Reol Sefydlog 21.2 mewn perthynas â'r 

offeryn hwn. 

Rhinweddau: craffu  

Nodwyd y pwynt a ganlyn i gyflwyno adroddiad arno o dan Reol Sefydlog 21.3(ii) mewn perthynas â'r 

offeryn hwn, sef ei fod o bwysigrwydd gwleidyddol neu gyfreithiol neu ei fod yn codi materion polisi 

cyhoeddus sy'n debyg o fod o ddiddordeb i'r Cynulliad. 

1. Mae'r Gorchymyn yn pennu 281.7 fel B yn y modd a eglurir yn y Nodyn Esboniadol.  Fodd 

bynnag, ni chyfeirir at y rhif hwnnw o gwbl yn y Memorandwm Esboniadol, ac felly nid yw'n 

ddefnyddiol o ran egluro effaith y Gorchymyn. 

Y goblygiadau yn sgil gadael yr Undeb Ewropeaidd   

Dim. 

Tudalen y pecyn 69

Eitem 3.2



 

Ymateb y Llywodraeth 

Mae cyfreithwyr y Cynulliad wedi codi'r pwynt y cyflwynir adroddiad arno gyda'r cyfreithiwr drafftio yn 

Llywodraeth Cymru a chafwyd sicrwydd y rhoddir sylw i'r pwynt mewn gorchmynion dilynol.   

 

Cynghorwyr Cyfreithiol 

Y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

13 Tachwedd 2018 

Tudalen y pecyn 70



Gorchymyn a osodwyd gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru o dan baragraff 5(15) o Atodlen 
7 i Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 1988, i’w 

gymeradwyo drwy benderfyniad gan Gynulliad 
Cenedlaethol Cymru cyn i’r Cynulliad gymeradwyo’r 

adroddiad cyllid llywodraeth leol ar gyfer y flwyddyn 

ariannol sy’n dechrau ar 1 Ebrill 2019. 

O F F E R Y N N A U  S T A T U D O L  
C Y M R U  D R A F F T  

2018 Rhif (Cy. ) 

ARDRETHU A PHRISIO, 

CYMRU 

Gorchymyn Ardrethu Annomestig 

(Lluosydd) (Cymru) (Rhif 2) 2018 

NODYN ESBONIADOL 

(Nid yw’r nodyn hwn yn rhan o’r Gorchymyn) 

Gwneir y Gorchymyn hwn o dan baragraff 5(3) o 

Atodlen 7 i Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 1988 (“y 

Ddeddf”). 

O ran Cymru, cyfrifir y lluosydd ardrethu 

annomestig ym mhob blwyddyn ariannol pan nad oes 

rhestrau newydd yn cael eu llunio yn unol â pharagraff 

3B o Atodlen 7 i’r Ddeddf. Mae 2019 yn flwyddyn pan 

nad oes rhestrau newydd yn cael eu llunio. 

Mae’r fformiwla ym mharagraff 3B o Atodlen 7 i’r 

Ddeddf yn cynnwys eitem B, sef y mynegai prisiau 

manwerthu ar gyfer mis Medi yn y flwyddyn ariannol 

cyn y flwyddyn o dan sylw, oni bai bod Gweinidogion 

Cymru yn arfer eu pŵer o dan baragraff 5(3) o Atodlen 

7 i’r Ddeddf i bennu, drwy Orchymyn, swm gwahanol 

ar gyfer eitem B. Os yw Gweinidogion Cymru yn arfer 

y pŵer hwnnw mewn perthynas â blwyddyn ariannol, 

rhaid i’r swm gwahanol a bennir felly fod yn is na’r 

mynegai prisiau manwerthu ar gyfer mis Medi yn y 

flwyddyn ariannol flaenorol. Y mynegai prisiau 

manwerthu ar gyfer mis Medi yn y flwyddyn ariannol 

flaenorol yw 284.1. 

Mae’r Gorchymyn hwn yn pennu mai swm eitem B 

ar gyfer y flwyddyn ariannol sy’n dechrau ar 1 Ebrill 

2019 yw 281.7. 

Tudalen y pecyn 71



 2 

Yn unol â pharagraff 5(15) o Atodlen 7 i’r Ddeddf, 

ni fydd y Gorchymyn ond yn dod i rym os yw’n cael ei 

gymeradwyo drwy benderfyniad gan Gynulliad 

Cenedlaethol Cymru (“y Cynulliad”) cyn i’r Cynulliad 

gymeradwyo’r adroddiad cyllid llywodraeth leol ar 

gyfer y flwyddyn ariannol sy’n dechrau ar 1 Ebrill 

2019. 

Ystyriwyd Cod Ymarfer Gweinidogion Cymru ar 

gynnal Asesiadau Effaith Rheoleiddiol mewn 

perthynas â’r Gorchymyn hwn. O ganlyniad, lluniwyd 

asesiad effaith rheoleiddiol o’r costau a’r manteision 

sy’n debygol o ddeillio o gydymffurfio â’r Gorchymyn 

hwn. Gellir cael copi oddi wrth y Gangen Polisi Trethi 

Lleol, yr Is-adran Cyllid Strategol Llywodraeth Leol, 

Llywodraeth Cymru, Parc Cathays, Caerdydd, CF10 

3NQ. 

Tudalen y pecyn 72



 3 

 

Gorchymyn a osodwyd gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru o dan baragraff 5(15) o Atodlen 
7 i Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 1988, i’w 

gymeradwyo drwy benderfyniad gan Gynulliad 
Cenedlaethol Cymru cyn i’r Cynulliad gymeradwyo’r 

adroddiad cyllid llywodraeth leol ar gyfer y flwyddyn 

ariannol sy’n dechrau ar 1 Ebrill 2019. 

O F F E R Y N N A U  S T A T U D O L  
C Y M R U  D R A F F T  

2018 Rhif (Cy. ) 

ARDRETHU A PHRISIO, 

CYMRU 

Gorchymyn Ardrethu Annomestig 

(Lluosydd) (Cymru) (Rhif 2) 2018 

Gwnaed *** 

Gosodwyd gerbron Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru 

Cymeradwywyd gan Gynulliad Cenedlaethol 
Cymru 

Yn dod i rym *** 

Mae Gweinidogion Cymru yn gwneud y Gorchymyn a 

ganlyn drwy arfer y pŵer a roddir i’r Trysorlys gan 

baragraff 5(3) o Atodlen 7 i Ddeddf Cyllid 

Llywodraeth Leol 1988(1) ac a freiniwyd bellach 

ynddynt hwy i’r graddau y mae’r pŵer hwnnw yn 

arferadwy o ran Cymru(2). 

                                                                               
(1) 1988 p. 41. 
(2) Yn rhinwedd erthygl 2 o Orchymyn Cynulliad  Cenedlaethol 

Cymru (Trosglwyddo Swyddogaethau) 1999 (O.S. 
1999/672), ac Atodlen 1 iddo, trosglwyddwyd y pŵer o dan 
baragraff 5(3) o Atodlen 7 i Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 
1988, i’r graddau yr oedd yn arferadwy o ran Cymru, i 
Gynulliad Cenedlaethol Cymru. Yn rhinwedd paragraffau 30 
a 32 o Atodlen 11 i Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 (p. 
32), mae’r pŵer bellach wedi ei freinio yng Ngweinidogion 
Cymru. 

Tudalen y pecyn 73



 4 

Enwi, cychwyn a chymhwyso 

1.—(1) Enw’r Gorchymyn hwn yw Gorchymyn 

Ardrethu Annomestig (Lluosydd) (Cymru) (Rhif 2) 

2018. 

(2) Daw’r Gorchymyn hwn i rym drannoeth y 

diwrnod y’i cymeradwyir drwy benderfyniad gan 

Gynulliad Cenedlaethol Cymru, ar yr amod y 

cymeradwyir y Gorchymyn cyn i’r Cynulliad 

gymeradwyo’r adroddiad cyllid llywodraeth leol ar 

gyfer y flwyddyn ariannol sy’n dechrau ar 1 Ebrill 

2019. 

(3) Mae’r Gorchymyn hwn yn gymwys o ran Cymru. 

Y lluosydd ardrethu annomestig 

2. At ddiben paragraff 3B o Atodlen 7 i Ddeddf 

Cyllid Llywodraeth Leol 1988, ar gyfer y flwyddyn 

ariannol sy’n dechrau ar 1 Ebrill 2019, pennir mai 

281.7 yw B. 

 

 

 

 

Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid, un o Weinidogion 

Cymru 

Dyddiad 

Tudalen y pecyn 74



Explanatory Memorandum to the Non-Domestic Rating (Multiplier) (Wales) 
(No 2) Order 2018 
 
This Explanatory Memorandum has been prepared by Local Government Strategic 
Finance Division and is laid before the National Assembly for Wales in conjunction 
with the above subordinate legislation and in accordance with Standing Order 
27.1. 
 
Minister’s Declaration 
 
In my view, this Explanatory Memorandum gives a fair and reasonable view of the 
expected impact of the Non-Domestic Rating (Multiplier) (Wales) (No 2) Order 
2018.    
 
 
 
 
 
 
Mark Drakeford AM 
Cabinet Secretary for Finance 
7 November 2018 

Tudalen y pecyn 75



Contents 

 

PART 1: EXPLANATORY MEMORANDUM 3 
 

1.  Description 3 
2.  Matters of special interest to the Constitutional and Legislative Affairs 

Committee 3 
3.  Legislative background 3 
4.  Purpose and intended effect of the legislation 4 
5.  Consultation 5 
 

PART 2: REGULATORY IMPACT ASSESSMENT 6 

 

Tudalen y pecyn 76

file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929872
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929873
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929874
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929874
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929875
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929876
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929877
file:///U:/DefaultHome/Objects/MA-L-MD-0864-17%20-%20Adoption%20of%20the%20Non-Domestic%20Rating%20Multiplier%20for%202018-19%20Doc%201%20RIA%20&amp;%20EM.docx%23_Toc500929878


 

 3 

PART 1: EXPLANATORY MEMORANDUM 
 

1.  Description 
 
This Order sets the increase in the non-domestic rating (NDR) multiplier for the 
financial year 2019-20.  It reflects the use of the Consumer Prices Index (CPI) 
rather than the Retail Prices index (RPI) to calculate the multiplier.   
 
Under the Local Government Finance Act 1988 (the 1988 Act), the annual 
increase in the multiplier should be set according to the RPI figure as at the 
September preceding the financial year to which the multiplier applies.  For 
2019-20 this would have been 3.27%.  The CPI figure for September 2018 was 
2.40%. 
 
The multiplier is applied to the rateable value (RV) of each non-domestic 
property to calculate its non-domestic rates bill.  The effect of the Order is a 
smaller (compared to using RPI) increase in the 2019-20 rates bills to be paid 
by businesses and other non-domestic property owners across Wales.    
 
The formula used in calculating the NDR multiplier in a non revaluation year is 
(A x B) / C.  
A is the multiplier for previous financial year 
B is the RPI for September of the preceding financial year 
C is the RPI for September of the financial year two years before. 
 
However, Welsh Ministers may substitute a figure for B which is less than the 
RPI figure. In order to increase the multiplier by CPI, which is a lesser figure 
than RPI, a figure for B has been inserted which has the effect of increasing the 
multiplier by CPI. 
 
2.  Matters of special interest to the Constitutional and Legislative Affairs 

Committee 
 
Under the 1988 Act, an order which enables the multiplier to be increased at 
below the level of RPI must be agreed by the Assembly through an affirmative 
resolution procedure (paragraph 5(15) of Schedule 7 to the 1988 Act).   
 
The relevant provision specifically provides that the Order must be approved by 
the Assembly prior to the vote on the Local Government Finance Reports (the 
final local government settlement and final police settlement) taking place.  The 
debate on the settlement is scheduled to take place in mid January 2019.   
 

3. Legislative background 
 
Under the 1988 Act, for financial years in which new rating lists do not apply, 
the default position for determining the non-domestic rating multiplier for Wales 
is to apply the formula set out in paragraph 3B to Schedule 7 to the 1988 Act.  
An element in that formula is the RPI for September of the financial year 
preceding the year concerned.  The financial year beginning 1 April 2019 is not 
a financial year for which a new rating list needs to be compiled. 

Tudalen y pecyn 77



 

 4 

 
However, under paragraph 5(3) of Schedule 7 to the 1988 Act, the Welsh 
Ministers have the power to increase a multiplier at below the level of inflation 
as measured by RPI.  It is this power which the Welsh Ministers propose to 
exercise in making this Order. 
 
As the Welsh Government is diverging from the normal practice of increasing 
the multiplier by RPI, Ministers are required, under paragraph 5(15) of 
Schedule 7 to the 1988 Act, to lay the Order to limit the increase at below RPI 
before the Assembly for approval.  
 
The Order is subject to an affirmative resolution procedure and must be 
approved by the Assembly for it to be effective.  It is also a requirement of the 
1988 Act that any such Order is approved before the Local Government 
Finance Reports (unitary authority and police and crime commissioners) are 
approved by the Assembly.  This requirement for prior agreement of the 
multiplier arises because it plays a vital part in calculating the total funding 
available in the settlements.  
 
The debate on the Local Government Finance Report for unitary authorities for 
2019-20 (which sets out the settlement) is scheduled for mid January 2019.  
The debate to approve the Order is scheduled to take place on 11 December. 
 
Assembly Standing Orders (27.7) require that an order subject to the affirmative 
resolution procedure must be laid for at least 20 (non-recess) days before it is 
debated, or it must be the subject of a report by the relevant Committee.   
 
4. Purpose and intended effect of the legislation 
 
The Order will have the effect of increasing the NDR multiplier by CPI rather 
than RPI for the financial year 2019-20.  By applying CPI for 2019-20, the 
multiplier will be set at 0.526.   
 
This will mean that non-domestic property owners and occupiers in Wales will 
receive lower rates bills for 2019-20 than they otherwise would have. 
 
Primary legislation does not currently provide the Welsh Ministers with powers 
to change permanently the rate of inflation used to calculate the multiplier from 
RPI to CPI.  Therefore, the Order will apply for 2019-20 only. 
 
This follows on from 2018-19 where the change was achieved through 
subordinate legislation, the Non-Domestic Rating (Multiplier) (Wales) Order 
2018. 
 
All owners or occupiers of non-domestic properties who pay rates will benefit 
from the change.  Even properties which receive significant amounts of rates 
relief will benefit as the residual amounts will be calculated using a lower 
multiplier. 
 

Tudalen y pecyn 78



 

 5 

All the non-domestic rates collected in Wales are pooled centrally and 
distributed to unitary authorities and to police and crime commissioners as part 
of the annual local government settlements.  The total amount to be distributed 
in this way is known as the Distributable Amount.  It is calculated by applying 
the multiplier to the estimated national total of rateable value, taking account of 
any surplus or deficit carried forward from previous years.  The Distributable 
Amount is a key component of the annual local government revenue 
settlements and the 1988 Act requires that it is approved by the Assembly as 
part of the annual Local Government Finance Reports.  The multiplier therefore 
needs to be determined before the annual settlements can be finalised. 
 
There is a clear purpose to the policy behind the legislation.  It is aimed at 
supporting economic growth and reducing the tax liability for businesses and 
other non-domestic ratepayers in Wales, ensuring they are not at a 
disadvantage compared to other parts of the United Kingdom.   
 
It is estimated the effect of using CPI rather than RPI to increase the multiplier 
in Wales is to reduce income into the non-domestic rates pool in 2019-20.  This 
loss of income is being fully funded by the Welsh Government and will be 
reflected in the calculations for the local government settlement so that there is 
no financial impact on local authorities. 
 
5. Consultation  
 
No consultation has been undertaken on the policy behind this Order, the policy 
for which was agreed for the 2018-19 financial year.  The proposals benefit all 
ratepayers in Wales and there is no impact on the resources available to local 
authorities. 
 

Tudalen y pecyn 79



 

 6 

 
Part 2: Regulatory Impact Assessment 
 
Options 
 
Option 1 – Use RPI to increase the multiplier 
 
This option would see the multiplier increase to 0.531 in 2019-20.  This is an 
increase of 3.27% which was the RPI at September 2018.   
 
Option 2 – Increase the multiplier by the equivalent of CPI 
 
This option would increase the multiplier for 2019-20 by CPI at September 2018 
(2.40%), resulting in a multiplier of 0.526. 
 
 
Costs and benefits 
 
Option 1 – Use RPI to increase the multiplier 
 
Using RPI to increase the multiplier has the following effect on the 
non-domestic rates bill of a premise.  
 
For example, if a property has a rateable value (RV), as assessed by the 
Valuation Office Agency, of £15,000, the rates bill for 2018-19 (before any 
reliefs) is: 
 
RV £15,000 x 0.514 = £7,710  
 
Applying RPI would see the annual rates bill for 2019-20 increase to: 
 
RV £15,000 x 0.531 = £7,962 
 
The increase in the annual charge would therefore be £252. 
 
There would be no direct cost to the Welsh Government of applying RPI as this 
is the usual basis on which the multiplier is increased.  However, it would 
increase the overall cost of reliefs by approximately £8m.  
 
Option 2 – Increase the multiplier by the equivalent of CPI 
 
This option would result in a lower than anticipated increase in the rates bills for 
all non-domestic properties.  Using the example from Option 1. 
 
The rates bill for 2018-19 is: 
 
RV £15,000 x 0.514 = £7,710  
 
An increase using CPI for 2019-20 gives a bill of: 
 

Tudalen y pecyn 80



 

 7 

RV £15,000 x 0.526 = £7,895.   
 
The increase in rates for the property is therefore £185, a reduction of £67 
compared to using RPI. 
 
The total saving to non-domestic ratepayers across Wales is estimated at £9m.  
This would be a recurrent saving as the multiplier cannot be increased at a 
level above RPI in future years.  The approach means that ratepayers in Wales 
are not placed at a disadvantage compared to other parts of the UK. 
 
The cost of limiting the increase in the multiplier to CPI would be borne by the 
Welsh Government.  There would be no financial impact on local authorities.   
 
Option selection 
 
Option 2 is the preferred option.  
 
Analysis of other effects and impacts 
 
Promoting Economic Opportunity for All (Tackling Poverty) 
Limiting the increase in the multiplier provides support for all ratepayers which 
could help to prevent hardship. 
 
UNCRC 
No particular impact on the rights of children has been identified.  Limiting the 
increase in the multiplier will not result in any reduction in funds available for 
local authorities as the change will be fully funded by the Welsh Government. 
 
Welsh language  
No effect on the opportunities to use the Welsh language or the equal treatment 
of the language has been identified.   
 
Equalities 
Section 149(1) of the Equality Act 2010 requires the Welsh Ministers to have 
regard, in the exercise of their functions, to the need to eliminate discrimination, 
harassment, victimisation and any other conduct that is prohibited by or under 
the 2010 Act; advance equality of opportunity between persons who share a 
relevant protected characteristic and persons who do not share it; foster good 
relations between people who share a relevant protected characteristic and 
people who do not share it.   
 
For the purposes of section 149, the protected characteristics are age, 
disability, gender reassignment, pregnancy and maternity, race, religion or 
belief, sex and sexual orientation.  No specific impacts, positive or negative, on 
persons who share a protected characteristic have been identified. 

 
Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015 
Consideration has also been given to the wellbeing duty contained in section 3 
of the Well-being of Future Generations (Wales) Act 2015.  Limiting the 
increase in the multiplier will assist all ratepayers and, as such, will help to 

Tudalen y pecyn 81



 

 8 

contribute to the achievement of the wellbeing goals of a prosperous and a 
more equal Wales. 
 
Impact on voluntary sector  
Limiting the increase in the multiplier will benefit all ratepayers including those 
operating in the voluntary, charitable and not-for-profit sectors. 
 
Competition Assessment  
A competition filter test has been applied to the Order.  As the change benefits 
all ratepayers, no effect on competition within Wales is indicated.  Limiting the 
multiplier means that Wales is not placed at a disadvantage compared to other 
parts of the UK. 
 
Post implementation review  
The Welsh Government will monitor the impact of the change on the 
non-domestic rates pool. 
 

 
 

Tudalen y pecyn 82



 

 

 

 1 

 

 

WRITTEN STATEMENT  

BY 

THE WELSH GOVERNMENT 
 

 

TITLE  

 

The Exotic Disease (Amendment) (EU Exit) Regulations 2018 

DATE  9 November 2018 

BY Julie James AM, Leader of the House and Chief Whip 

 

    

The Exotic Disease (Amendment) (EU Exit) Regulations 2018 

The [retained EU] Law which is being amended 
 
EU Directly Applicable Legislation 

• Commission Decision 88/397/EEC coordinating rules laid down by Member States in 

application of Article 6 of Council Directive 85/511/EEC; 

• Commission Decision 93/52/EC recording the compliance by certain Member States or regions 

with the requirements relating to brucellosis (B. melitensis) and according them the status of a 

Member State or region officially free of the disease;  

• Commission Decision 1993/152/EC laying down the criteria for vaccines to be used against 

Newcastle disease in the context of routine vaccination programmes; 

• Commission Decision 2000/258/EC designating a specific institute responsible for establishing 

the criteria necessary for standardising the serological tests to monitor the effectiveness of 

rabies vaccines; 

• Commission Decision 2000/428/EC establishing diagnostic procedures, sampling methods 

and criteria for the evaluation of the results of laboratory tests for the confirmation and 

differential diagnosis of swine vesicular disease; 

• Commission Decision 2002/106/EC approving a Diagnostic Manual establishing diagnostic 

procedures, sampling methods and criteria for evaluation of the laboratory tests for the 

confirmation of classical swine fever; 

• Commission Decision 2003/422/EC approving an African swine fever diagnostic manual; 

• Commission Decision 2003/467/EC establishing the official tuberculosis, brucellosis, and 

enzootic-bovine-leukosis-free status of certain Member States and regions of Member States 

as regards bovine herds 

• Commission Decision 2006/415/EC concerning certain protection measures in relation to 

highly pathogenic avian influenza of the subtype H5N1 in poultry in the Community and 

repealing Decision 2006/135/EC; 

• Commission Decision 2006/437/EC approving a Diagnostic Manual for avian influenza; Tudalen y pecyn 83

Eitem 4.1



 2 

• Commission Decision 2006/563/EC concerning certain protection measures in relation to 

highly pathogenic avian influenza of subtype H5N1 in wild bird; 

• Commission Decision 2007/118/EC laying down detailed rules in relation to an alternative 

identification mark pursuant to Council Directive 2002/99/EC; 

• Commission Decision 2007/598/EC concerning measures to prevent the spread of highly 

pathogenic avian influenza to other captive birds kept in zoos and approved bodies, institutes 

or centres; 

• Commission Regulation (EC) No 1266/2007 on implementing rules for Council Directive 

2000/75/EC as regards the control, monitoring, surveillance and restrictions on movements of 

certain animals of susceptible species in relation to bluetongue; 

• Commission Regulation (EC) No 616/2009 implementing Council Directive 2005/94/EC as 

regards the approval of poultry compartments and other captive birds compartments with 

respect to avian influenza and additional preventive biosecurity measures in such 

compartments; 

• Commission Decision 2010/367/EC on the implementation by Member States of surveillance 

programmes for avian influenza in poultry and wild birds 

• Commission Regulation (EC) No 415/2013 laying down additional responsibilities and tasks 

for the EU reference laboratories for rabies, bovine tuberculosis and bee health 

• Regulation (EU) No 652/2014 of the European Parliament and of the Council laying down 

provisions for the management of expenditure relating to the food chain, animal health and 

animal welfare, and relating to plant health and plant reproductive material; 

• Commission Implementing Decision 2018/1136 on risk mitigating and reinforced biosecurity 

measures and early detection systems in relation to the risks posed by wild birds for the 

transmission of highly pathogenic avian influenza viruses to poultry. 

 

Domestic legislation 

• Great Britain-wide Diseases of Swine Regulations 2014 

 
Any impact the SI may have on the Assembly’s legislative competence and/or the Welsh 
Ministers’ executive competence 
 
Exotic disease control is a devolved function.   
 
The purpose of the amendments  
 
This negative procedure SI addresses the failures of retained EU law to operate effectively and other 

deficiencies arising from the withdrawal of the UK from the EU, by addressing deficiencies and failures 

within the law relating to exotic notifiable disease in livestock.  

After exit, without amendment the relevant EU law would not operate properly and it would impact on 
the ability to control disease outbreaks.  
 
The SI makes amendments to both EU directly applicable legislation and to domestic legislation.   
The SI and accompanying Explanatory Memorandum, setting out the effect of this amendment is 
available here: https://www.gov.uk/eu-withdrawal-act-2018-statutory-instruments 

Tudalen y pecyn 84



 3 

Why consent was given 
 

In these exceptional circumstances when we are required to consider and correct an unprecedented 

volume of legislation within a tight timeframe and with finite resources, the Welsh Government 

considers it appropriate that we ask the UK Government to legislate on our behalf in a large number 

of statutory instruments. This ensures that there is a coherent approach wherever possible, to clarify 

the law across the UK. As there is no divergence between the Welsh Government and the UK 

Government on the policy for the correction, it is appropriate for the SI to be made by the UK 

Government in this instance. 

The amendments will ensure in relation to exotic disease control, rules and procedures will still be in 

place to control and eradicate disease in a timely, effective and coordinated manner. 

 

Tudalen y pecyn 85



 
GWEINIDOGION Y DU SY'N GWEITHIO MEWN MEYSYDD 

DATGANOLEDIG   
 
 

Rheoliadau Clefydau Egsotig (Diwygio) (Ymadael â'r UE) 2018 
Dyddiad gosod yn Senedd y DU: 7 Tachwedd 2018  

Sifftio  
A fydd angen eu sifftio yn Senedd y DU?  Bydd  
Gweithdrefn:  Negyddol arfaethedig  
Dyddiad trafod gan Bwyllgor Offerynnau 
Statudol Ewropeaidd Tŷ'r Cyffredin 

20 Tachwedd 2018  

Dyddiad trafod gan Bwyllgor Craffu ar Is-
ddeddfwriaeth Tŷ'r Arglwyddi 

19 Tachwedd 2018 

Y dyddiad y daw'r cyfnod sifftio i ben yn 
Senedd y DU  

26 Tachwedd 2018 

Datganiad ysgrifenedig o dan Reol 
Sefydlog 30C:   

Papur 8 

Memorandwm Cydsyniad Offeryn Statudol 
o dan Reol Sefydlog 30A (oherwydd ei fod 
yn diwygio deddfwriaeth sylfaenol) 

Dim angen   

Gweithdrefn graffu  
Canlyniad y broses sifftio    Anhysbys   
Y weithdrefn  Negyddol neu Gadarnhaol  
Dyddiad trafod gan y Cyd-bwyllgor ar 
Offerynnau Statudol 

Anhysbys  

Dyddiad trafod gan Bwyllgor Offerynnau 
Statudol Tŷ'r Cyffredin 

Anhysbys  

Dyddiad trafod gan Bwyllgor Craffu ar Is-
ddeddfwriaeth Tŷ'r Arglwyddi 

Anhysbys  

Sylwadau  
 
Mae Gwasanaethau Cyfreithiol y Cynulliad yn cytuno â’r crynodeb o’r 
diwygiadau a wneir gan y Rheoliadau hyn, ac â’u hamcan, fel y'u nodir gan 
Lywodraeth Cymru yn ei Datganiad Ysgrifenedig dyddiedig 9 Tachwedd 
2018. 
 
Fodd bynnag, mae'r Gwasanaethau Cyfreithiol yn nodi anghysondeb yn 
un o'r cyfeiriadau yn y Datganiad Ysgrifenedig, ac mae am dynnu sylw’r 
Aelodau ato fel a ganlyn: 
 

 Mae'r Datganiad yn cyfeirio at Benderfyniad gan y Comisiwn 
2003/467/EC, ond nid yw'r Rheoliadau’n ymdrin ag ef. 

 
O ran pam y mae Llywodraeth Cymru o'r farn ei bod yn briodol i’r 
Rheoliadau hyn gan Lywodraeth y DU gynnwys y darpariaethau 

Tudalen y pecyn 86



datganoledig, efallai y bydd yr Aelodau am drafod yr ymresymu a gynigir 
yn y darnau isod sydd wedi’u dethol o’r Datganiad Ysgrifenedig: 
 
"Mae rheoli clefydau egsotig yn swyddogaeth ddatganoledig.   
 
Mae'r OS hwn, sy'n dilyn y weithdrefn negyddol, yn mynd i'r afael â 
methiannau cyfraith yr UE sydd wedi'i dargadw i weithredu'n effeithiol a 
hefyd â diffygion eraill sy'n deillio o'r ffaith bod y DU yn ymadael â'r UE, 
drwy fynd i'r afael â diffygion a methiannau'r gyfraith sy'n ymwneud â 
chlefydau hysbysadwy egsotig mewn da byw.  
 
Ni fyddai cyfraith berthnasol yr UE yn gweithredu'n briodol ar ôl i'r DU 
ymadael â'r UE heb iddi gael ei diwygio. Byddai hyn yn effeithio ar ein 
gallu i reoli achosion o glefydau.  
 
Mae'r OS yn diwygio deddfwriaeth uniongyrchol gymwys yr UE a 
deddfwriaeth ddomestig. Mae'r OS a'r Memorandwm Esboniadol sy’n 
mynd gydag ef, sy'n nodi effaith y diwygiad hwn i’w gweld yma.   
 
O dan yr amgylchiadau eithriadol hyn pan fo gofyn inni ystyried a chywiro 
nifer digyffelyb o ddarnau deddfwriaeth o fewn amserlen dynn gan 
ddefnyddio adnoddau cyfyngedig, egwyddor gyffredinol Llywodraeth 
Cymru yw ein bod yn gofyn i Lywodraeth y DU ddeddfu ar ein rhan ar 
gyfer nifer mawr o offerynnau statudol. Mae hyn yn sicrhau dull cydlynol 
lle y bo'n bosibl, er mwyn sicrhau bod y gyfraith yn glir ar draws y DU. Gan 
nad oes gwahaniaeth rhwng ymagwedd Llywodraeth Cymru a 
Llywodraeth y DU ar y polisi i'w gywiro, mae'n briodol mai Llywodraeth y 
DU sy'n gwneud yr OS y tro hwn. 
Bydd y diwygiadau yn sicrhau y bydd rheolau a gweithdrefnau, mewn 
perthynas â rheoli clefydau egsotig, yn dal i fod yn eu lle i reoli a dileu 
clefydau yn gynnar, yn effeithiol ac mewn modd cydgysylltiedig." 
 
 

 

Tudalen y pecyn 87



 
 
 

 
 
 
 
 

 
The European Union (Withdrawal) Act 

and Common Frameworks 
26 June 2018 to 25 September 2018 

 

November 2018 Tudalen y pecyn 88

Eitem 5



 

Tudalen y pecyn 89



 

   

   

 

 

The European Union (Withdrawal) 
Act and Common Frameworks 

26 June 2018 to 25 September 2018 
 
Presented to Parliament pursuant to paragraph 4 of Schedule 3 to the European Union 
(Withdrawal) Act 2018 
  

Tudalen y pecyn 90



This document is available in large print,  
audio and braille on request. Please call  
+44 (0)207 276 1234 or email 
publiccorrespondence@cabinetoffice.gov.uk. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
© Crown copyright 2018  

This publication is licensed under the terms of the Open Government Licence v3.0 except where 
otherwise stated. To view this licence, visit nationalarchives.gov.uk/doc/open-government-
licence/version/3.  

Where we have identified any third party copyright information you will need to obtain permission from 
the copyright holders concerned.  

This publication is available at www.gov.uk/government/publications 

Any enquiries regarding this publication should be sent to us at 
publiccorrespondence@cabinetoffice.gov.uk 

Printed on paper containing 75% recycled fibre content minimum  

Printed in the UK by the APS Group on behalf of the Controller of Her Majesty’s Stationery Office

Tudalen y pecyn 91



 
Contents | 1 

 

 
 

Contents 

Contents 1 

Foreword 3 

Implementation of future common frameworks 4 

Principles for common frameworks 4 

Progress towards establishing future frameworks 5 

Legislation relating to retained EU law restrictions 8 

Regulations to ‘freeze’ devolved competence 9 

Regulations to repeal the ‘freezing’ powers 10 

 

 

Tudalen y pecyn 92



 
2 | The European Union (Withdrawal) Act and Common Frameworks  26 June 2018 to 25 September 2018 
 
 

 

 

 

 The Rt Hon David Lidington CBE MP 
Chancellor of the Duchy of Lancaster 
and Minister for the Cabinet Office 

   

 

 The Rt Hon Karen Bradley MP 
Secretary of State for Northern Ireland 

   

 

 The Rt Hon David Mundell MP 
Secretary of State for Scotland 

   

 

 The Rt Hon Alun Cairns MP 
Secretary of State for Wales 

  

Tudalen y pecyn 93



 
Foreword | 3 

 
 

 

Foreword 

The Government is committed to ensuring that our withdrawal from the European 
Union is a successful and smooth process for the whole United Kingdom. As decision 
making powers return from the EU to London, Edinburgh, Cardiff and Belfast, we need 
to give the maximum possible certainty to individuals and businesses as we leave the 
EU, and provide for a smooth and orderly exit.  
 
This Government recognises the importance of this process being both transparent 
and accountable; therefore we committed in legislation to report to Parliament every 
three months on the steps the Government is taking, working with the devolved 
administrations, to design and implement common frameworks; and on any use of the 
section 12 powers to temporarily ‘freeze’ devolved competence.  
 
UK Government officials have been working closely with officials from all of the 
devolved administrations to design future common frameworks where they are 
necessary, in line with the principles on common frameworks agreed with the Scottish 
and Welsh Governments in October 2017 and the Intergovernmental Agreement on the 
European Union (Withdrawal) Bill and the Establishment of Common Frameworks, 
agreed between the United Kingdom and Welsh Governments in April 2018.  
 
The Government remains committed to restoring devolution in Northern Ireland but 
also acknowledges that in the absence of Northern Ireland Executive Ministers, 
engagement has continued with the Northern Ireland Civil Service on common 
frameworks. 
 
This report details the progress made in the first reporting period covered under the 
legislation. These discussions have been collaborative and constructive enabling us to 
define jointly the potential scope and shape of future common frameworks in the 
highest priority areas, where it makes sense to continue with common approaches 
after we leave the EU.  
 
On the basis of the significant joint progress on future frameworks, and the continued 
collaboration to ensure the statute book is ready for exit day, the UK Government has 
concluded that it does not need to bring forward any section 12 regulations at this 
juncture. On this basis, the Scottish and Welsh Governments continue to commit to 
not diverging in ways that would cut across future frameworks, where it has been 
agreed they are necessary or where discussions continue.

Tudalen y pecyn 94



 
4 | The European Union (Withdrawal) Act and Common Frameworks  26 June 2018 to 25 September 2018 
 
 

 

Implementation of future common frameworks 

1.1 The European Union (Withdrawal) Act 2018 requires the UK Government to report 
to Parliament on various matters pertaining to common frameworks, and the use 
of the section 12 powers to temporarily maintain the existing EU law limits on 
devolved competence, after the end of each period of three months, beginning 
with the three months from Royal Assent of the Act. This is to ensure that the 
process of developing common frameworks, in collaboration with the devolved 
administrations, is transparent, and subject to the robust parliamentary scrutiny.  

1.2 The reports must also be shared with the devolved administrations to ensure the 
same levels of devolved scrutiny.  

Principles for common frameworks 

1.3 Under the current devolution settlements, the devolved legislatures and 
administrations cannot act incompatibly with EU law. This has the effect, in policy 
areas where there is EU law, of creating common UK-wide approaches - or 
‘frameworks’ - even where those policy areas otherwise fall within devolved 
competence. The Scottish and Welsh Governments agree that common 
frameworks will continue to be required in some areas after we leave the EU. The 
principles agreed by the Joint Ministerial Committee (EU Negotiations) in October 
2017 guide this work.  

1.4 These are set out below: 

1. Common frameworks will be established where they are necessary in order 
to: 

● enable the functioning of the UK internal market, while acknowledging 
policy divergence; 

● ensure compliance with international obligations; 

● ensure the UK can negotiate, enter into and implement new trade 
agreements and international treaties; 

● enable the management of common resources; 

● administer and provide access to justice in cases with a cross-border 
element; 

● safeguard the security of the UK. 

Tudalen y pecyn 95



 
Implementation of future common frameworks | 5 

 
 

2. Frameworks will respect the devolution settlements and the democratic 
accountability of the devolved legislatures, and will therefore: 

● be based on established conventions and practices, including that the 
competence of the devolved institutions will not normally be adjusted 
without their consent; 

● maintain, as a minimum, equivalent flexibility for tailoring policies to 
the specific needs of each territory as is afforded by current EU rules; 

● lead to a significant increase in decision-making powers for the 
devolved administrations. 

3. Frameworks will ensure recognition of the economic and social linkages 
between Northern Ireland and Ireland and that Northern Ireland will be the 
only part of the UK which shares a land frontier with the EU. They will also 
adhere to the Belfast Agreement. 

Progress towards establishing future frameworks 

1.5 The following section sets out the steps taken by the UK Government during the 
reporting period towards implementing our future, long-term common 
frameworks (which will replace the need for the section 12 ‘freezing’ powers and 
regulations) and explains how the frameworks principles have been taken into 
account, in accordance with paragraphs 4(1)(a) and 4(1)(b) of Schedule 3 to the 
EU (Withdrawal) Act.  

1.6 In provisional analysis published in March 2018, the UK Government identified 
153 areas of EU law that intersect with devolved competence; 150 of these policy 
areas intersect with competence in Northern Ireland, 107 in Scotland and 64 in 
Wales.1 The provisional analysis also sets out an assessment of the areas where 
we will and will not need continued common rules or ways of working, and 
whether we plan to deliver these through legislative or non-legislative means.  

1.7 To categorise each policy area the UK Government assessed the risks associated 
with further divergence, based on the criteria set out in frameworks principles, 
agreed with the devolved administrations, set out above. For example, 
acknowledging current policy divergence and the need to maintain equivalent 
flexibility, we looked at the impact that further divergence in fisheries might have 
on the future functioning of the UK internal market. We also assessed the impact 
that this would have on our ability to manage our common resources (e.g. fish 
stocks) across the UK, and our ability to project ourselves as a credible 
international trading partner in the future.  

 

                                            
1 www.gov.uk/government/publications/frameworks-analysis  Tudalen y pecyn 96

http://www.gov.uk/government/publications/frameworks-analysis


 
6 | The European Union (Withdrawal) Act and Common Frameworks  26 June 2018 to 25 September 2018 
 
 

1.8 The assessments were made without prejudice to our ongoing EU negotiations 
and the need to find practical solutions that acknowledge the unique economic, 
social and political context in Northern Ireland. The first iteration of our analysis 
was published in March this year and work continues to refine this; a further 
iteration will be published in due course.  

1.9 Policy development and engagement with the devolved administrations in this 
reporting period (June to September 2018) has largely focused on the 24 areas, 
like fisheries, food labelling and chemicals regulation, where frameworks are 
likely to be needed that will include legislative elements. Detailed discussions 
have also explored our cross-cutting approach to specific issues that are 
captured in the principles, for example the functioning of the UK internal market, 
where a technical policy workshop took place in Belfast on 18 September. This 
was the third workshop covering this cross-cutting issue, following two internal 
market meetings that took place prior to this reporting period. Discussions 
relating to the governance of common frameworks, for example covering issues 
such as dispute resolution, have also informed and been informed by the ongoing 
review of intergovernmental relations commissioned by the Joint Ministerial 
Committee (Plenary) in March.  

1.10 In specific policy areas, engagement has also primarily taken place through 
multilateral workshops, building on the extensive multilateral engagement that 
took place prior to this reporting period. 6 formal technical policy workshops 
have been held during this reporting period in context of a wider picture of 
multilateral engagement across the relevant policy areas, e.g. regular meetings of 
official level technical working groups.  

1.11 The workshops held during this period were: 

● Food and Feed Hygiene and Safety Law (10 July) 

● Agricultural Support (16 August) 

● Fisheries Management and Support (28 and 29 August) 

● Nutrition Health Claims, Composition and Labelling (29 August) 

● Hazardous Substances Planning (4 September) 

● Public Sector Procurement (17 September) 

1.12 All these discussions continue to be informed by the frameworks principles and 
overseen at Ministerial level by the Joint Committee (EU Negotiations), which has 
regularly reviewed progress including on 13 September during this reporting 
period . At official level, a central coordinating function has also been formalised 
to complement the daily working level engagement that takes place between the 
administrations, with senior UK Government and devolved administration officials 
meeting through a Frameworks Project Board. Officials from the Northern Ireland 

Tudalen y pecyn 97



 
Implementation of future common frameworks | 7 

 
 

Civil Service continue to participate in this work on a factual and analytical basis, 
in the absence of Northern Ireland Executive Ministers.  

1.13 During this reporting period, engagement in priority areas has focused on officials 
in the UK Government and devolved administrations developing detailed 
frameworks outlines. These documents set out the proposed approach for each 
component part of a policy area, along with the operational elements of the 
framework, for example how decisions will be made, and the roles and 
responsibilities of each administration. Although the frameworks outlines are still 
being developed, the work to date on the 24 legislative areas shows us that a 
‘hybrid’ approach is emerging. While elements of a policy area will be governed 
by consistent approaches in primary and/or secondary legislation, these 
arrangements will be complemented by wider working arrangements set out in a 
memorandum of understanding. 

1.14 Our policy work and engagement over this period has also shown us that 
legislation will not be necessary in some of the areas where this was previously 
envisaged. For example, as set out in a joint policy statement related to the 
Agriculture Bill, published on 12 September, the UK and Welsh Governments are 
of the view that no legislative framework will be required to cover the devolved 
elements of agricultural support. Instead, based on discussions to date, the two 
administrations are of the view that agricultural support can be suitably managed 
through non-legislative, intergovernmental coordination. Further detail on the 
specific arrangements that are subject to ongoing discussion in relation to 
agricultural support is available online.2  

1.15 Intensive work will continue with the devolved administrations on the 24 areas in 
which a legislative framework may be required. It is anticipated that the resulting 
proposals will be submitted for consideration by Ministers from the UK 
Government and the devolved administrations in the next reporting period, and 
will subsequently inform further stakeholder engagement. Our aim to do this 
multilaterally with the devolved administrations where possible, as part of the 
ongoing policy development process.  

1.16 While this work is taking place, discussions will also continue on cross-cutting 
matters like the functioning of the UK internal market. Multilateral discussions on 
the 82 policy areas where non-legislative agreements are expected will take place 
in due course, where they are not already underway, with progress overseen by 
the Joint Ministerial Committee (EU Negotiations). 

1.17 In the absence of a Northern Ireland Executive, specific arrangements will need to 
be made as we seek to agree the implementation of legislative and non-
legislative frameworks. 

                                            
2 www.gov.uk/government/publications/agricultural-framework-progress-update-joint-statement  Tudalen y pecyn 98

http://www.gov.uk/government/publications/agricultural-framework-progress-update-joint-statement


 
8 | The European Union (Withdrawal) Act and Common Frameworks  26 June 2018 to 25 September 2018 
 
 

 

Legislation relating to retained EU law restrictions 

2.1 Section 12 of the EU (Withdrawal) Act removes the current requirements in each 
of the devolution statutes that the devolved legislatures can only legislate in ways 
that are compatible with EU law.  

2.2 The Act then replaces those requirements with powers for the UK Government to 
apply, by regulations, a temporary ‘freeze’ on devolved competence in specified 
areas, subject to the approval of the UK Parliament via the draft affirmative 
scrutiny procedure. The effect of such a ‘freeze’ would be to retain the current 
parameters of devolved competence in relation to EU law for a period of up to 
five years while the UK Government and devolved administrations work together 
to design and implement the replacement UK frameworks. The powers to apply 
the ‘freeze’ will expire two years after exit day.  

2.3 Before draft regulations may be laid before Parliament they must have been 
shared with the relevant devolved administration, and either the relevant 
devolved legislature must have made a decision on whether it agrees to the 
regulations being laid or 40 days must have elapsed without such a decision 
being made. If draft regulations are laid without the support of the relevant 
devolved legislature, the UK Government must publish a statement explaining 
why the Minister has decided to lay the draft in the absence of consent, and must 
lay before Parliament any statement provided by the relevant devolved 
administration that explain why consent was not given.  

2.4 The provisions in the EU (Withdrawal) Act are supplemented by an 
Intergovernmental Agreement, signed by the UK Government and the Welsh 
Government.3 This sets out how the UK Government will work with the devolved 
administrations on ‘freezing’ regulations and the establishment of future common 
frameworks.  

2.5 The Agreement includes a commitment that the UK Government will not normally 
ask the UK Parliament to approve ‘freezing’ regulations without the consent of 
the relevant devolved legislature. In addition, to maintain the existing frameworks 
where ‘freezing’ regulations are in place, the UK Government will not bring 
forward legislation that would alter areas of policy in so far as the devolved 
legislatures are prevented from doing so by those ‘freezing’ regulations, for as 
long as they are in force. 

                                            
3 www.gov.uk/government/publications/intergovernmental-agreement-on-the-european-union-
withdrawal-bill  Tudalen y pecyn 99

http://www.gov.uk/government/publications/intergovernmental-agreement-on-the-european-union-withdrawal-bill
http://www.gov.uk/government/publications/intergovernmental-agreement-on-the-european-union-withdrawal-bill


 
Legislation relating to retained EU law restrictions | 9 

 
 

2.6 In accordance with normal rules for statutory instruments, the powers to apply 
retained EU law restrictions can also be used to revoke those restrictions when 
they are no longer required, for instance because legislation has been brought 
forward to implement the replacement framework. Additionally, section 12(9) 
provides a power for the UK Government to repeal the ‘freezing’ powers prior to 
the date on which they expire. 

Regulations to ‘freeze’ devolved competence  

2.7 The powers to place a ‘freeze’ on devolved legislative competence are inserted 
into the relevant devolution statutes by section 12 of the EU (Withdrawal) Act. 
Corresponding powers relating to devolved executive competence are inserted 
into the devolution statutes by Part 1 of Schedule 3 to the Act.  

2.8 The relevant powers can be found in: 

● section 30A of the Scotland Act 1998 in relation to the Scottish 
Parliament’s competence;  

● section 57 of the Scotland Act 1998 in relation to the Scottish 
Government’s competence; 

● section 80 of the Government of Wales Act 2006 in relation to the Welsh 
Government’s competence; 

● section 109A of Government of Wales Act 2006 in relation to the National 
Assembly for Wales’ competence;  

● section 6A of the Northern Ireland Act 1998 in relation to the Northern 
Ireland Assembly’s competence; and 

● section 24 of Northern Ireland Act 1998 in relation to the competence of a 
Northern Ireland Minister or department. 

2.9 This section specifies regulations made under those powers and provides the 
Minister’s assessment of progress which still needs to be made before they can 
be removed, in accordance with paragraphs 4(1)(c) and 4(1)(d) of Schedule 3 to 
the EU (Withdrawal) Act.  

Retained EU law restrictions applied during reporting period 

2.10 No regulations have been made to apply retained EU law restrictions under these 
powers during the reporting period.  

Progress towards removal of retained EU law restrictions 

2.11 No retained EU law restrictions made under the powers in sections 30A and 57(4) 
of the Scotland Act 1998, sections 80(8) and 109A of the Government of Wales 
Act 2006, or sections 6A and 24(3) of the Northern Ireland Act 1998 had effect at 
the end the reporting period.  

Tudalen y pecyn 100



 
10 | The European Union (Withdrawal) Act and Common Frameworks  26 June 2018 to 25 September 2018 
 
 

Regulations to repeal the ‘freezing’ powers 

2.12 In addition to the ‘freezing’ powers inserted into the devolution statutes by the EU 
(Withdrawal) Act, section 12(9) confers a power on UK Ministers to repeal, by 
regulations, the new provisions containing those powers. This power requires the 
approval of the UK Parliament via the draft affirmative scrutiny procedure. 

2.13 This provides a mechanism to remove the ‘freezing’ powers from the statute book 
earlier than their statutory expiry date of two years from exit day, if it has been 
determined that they are no longer required prior to then.  

2.14 This section specifies regulations made under this powers and provides the 
Minister’s assessment of progress which still needs to be made before the 
‘freezing’ powers can be repealed, in accordance with paragraphs 4(1)(c) and 
4(1)(e) of Schedule 3 to the EU (Withdrawal) Act. 

Powers to apply retained EU law restrictions repealed during reporting period 

2.15 No regulations have been made under section 12(9) of the EU (Withdrawal) Act to 
repeal the powers to apply retained EU law restrictions during the reporting 
period.  

Progress required in order to repeal the powers to apply retained EU law restrictions 

2.16 The UK Government has not yet sought to make use of the powers to apply 
retained EU law restrictions. As outlined earlier in this report, significant progress 
is being made across the policy areas where it is envisaged that legislative 
frameworks will be needed, and where there is outstanding disagreement on the 
boundaries of devolved competence. Our priority is to continue working with the 
devolved administrations to establish a shared understanding of where common 
approaches will need to be given effect through shared legislation, so that we can 
jointly design and implement those approaches.  

2.17 The ‘freezing’ powers provide a mechanism to give certainty across those areas 
where common rules do need to be maintained by ensuring that there will not be 
substantive policy change in different parts of the UK until those future 
arrangements are in place. In order to remove those powers from the statute 
book further progress towards the implementation of those future frameworks 
would be needed. We will keep this position under review, in line with the 
statutory duty in section 12(10) of the EU (Withdrawal) Act. 

 

Tudalen y pecyn 101



 

 

 

 1 

 

 

DATGANIAD YSGRIFENEDIG  

GAN 

LYWODRAETH CYMRU 
 

 

TEITL  

 

Deddf yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) a Fframweithiau Cyffredin 

DYDDIAD  13 Tachwedd 2018 

GAN Mark Drakeford AC, Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid 

 

 
Mae Deddf yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) yn ei gwneud yn ofynnol i Lywodraeth y DU 
adrodd wrth y Senedd yn rheolaidd am faterion yn ymwneud â fframweithiau cyffredin a 
defnydd Llywodraeth y DU o bwerau dan adran 12 o'r Ddeddf (y 'pwerau rhewi') dros dro i 
gynnal cyfyngiadau cyfraith bresennol yr UE ar gymhwysedd datganoledig. Mae Rheolau 
Sefydlog y Cynulliad yn ei gwneud yn ofynnol i unrhyw adroddiad o'r fath gael ei osod 
gerbron y Cynulliad o fewn un diwrnod i gael ei osod yn Senedd y DU. 
 
Gosodwyd yr adroddiad cyntaf o'r fath yn Senedd y DU ar 13 Tachwedd. Gellir gweld yr 
adroddiad yma 
 
https://www.gov.uk/government/publications/the-european-union-withdrawal-act-and-
common-frameworks-report  
 
Hoffwn dynnu sylw'r aelodau yn benodol at y paragraff olaf yn Rhagair y Gweinidog: 
  
“On the basis of the significant joint progress on future frameworks, and the continued 
collaboration to ensure the statute book is ready for exit day, the UK Government has 
concluded that it does not need to bring forward any section 12 regulations at this juncture. 
On this basis, the Scottish and Welsh Governments continue to commit to not diverging in 
ways that would cut across future frameworks, where it has been agreed that they are 
necessary or where discussions continue”.   

Tudalen y pecyn 102

https://www.gov.uk/government/publications/the-european-union-withdrawal-act-and-common-frameworks-report
https://www.gov.uk/government/publications/the-european-union-withdrawal-act-and-common-frameworks-report


 

 

SL(5)226 - Rheoliadau Deddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) 2018 (Diddymu) 2018 

Cefndir a Diben 

Mae’r Rheoliadau hyn yn diddymu Deddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 2018 (“y 

Ddeddf”) yn ei chyfanrwydd ac maent wedi eu gwneud o dan adran 22 o’r Ddeddf.  Mae adran 22 o’r 

Ddeddf yn galluogi Gweinidogion Cymru i ddiddymu, drwy reoliadau, y Ddeddf neu unrhyw ddarpariaeth 

yn y Ddeddf.  

Y weithdrefn 

Y weithdrefn uwch. 

O dan y weithdrefn uwch, fel y’i nodir yn Atodlen 2 i’r Ddeddf, rhaid gosod drafft o’r Rheoliadau hyn 

gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru am 60 diwrnod (ac eithrio unrhyw amser pan yw Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru wedi ei ddiddymu neu ar doriad am fwy na phedwar diwrnod).  

Ar ddiwedd y 60 diwrnod, rhaid i Weinidogion Cymru roi sylw i unrhyw sylwadau, unrhyw benderfyniadau 

gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru, ac unrhyw argymhellion gan bwyllgor yng Nghynulliad Cenedlaethol 

Cymru a chanddo’r gorchwyl o adrodd ar y Rheoliadau drafft. 

Os, ar ôl i’r cyfnod o 60 diwrnod ddod i ben, mae Gweinidogion Cymru am wneud y Rheoliadau yn 

nhermau’r drafft, rhaid iddynt osod gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru ddatganiad yn nodi a 

gyflwynwyd unrhyw sylwadau, ac os cyflwynwyd unrhyw sylwadau, rhaid rhoi manylion y sylwadau hynny. 

Materion technegol: craffu 

Ni nodwyd unrhyw bwyntiau i gyflwyno adroddiad arnynt o dan Reol Sefydlog 21.2 mewn perthynas â’r 

offeryn hwn. 

Rhinweddau: craffu  

Nodir un pwynt i gyflwyno adroddiad arno o dan Reol Sefydlog 21.3 mewn perthynas â’r offeryn hwn. 

1. Rheol Sefydlog 21.3(ii) - ei fod o bwysigrwydd gwleidyddol neu gyfreithiol neu ei fod yn codi 

materion polisi cyhoeddus sy’n debyg o fod o ddiddordeb i’r Cynulliad 

Rydym yn nodi arwyddocâd y Rheoliadau hyn a’r ffaith y byddai’r diddymiad yn golygu y bydd materion 

cyfansoddiadol a chyfreithiol pwysig (megis parhad cyfraith Cymru sy’n gysylltiedig â’r UE ar ôl ymadael, 

a phwerau Gweinidogion Cymru i gywiro diffygion yng nghyfraith yr UE a ddargedwir) yn cael eu trin o 

dan Ddeddf yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) 2018. 

Rydym hefyd yn nodi bod diddymu’r Ddeddf yn rhan o’r Cytundeb Rhynglywodraethol ar Fil yr Undeb 

Ewropeaidd (Ymadael) a Sefydlu Fframweithiau Cyffredin. 

Tudalen y pecyn 103

Eitem 6



 

Y goblygiadau yn sgil gadael yr Undeb Ewropeaidd   

Gweler ein sylwadau o dan Rhinweddau: craffu. 

Ymateb y Llywodraeth 

Nid oes angen ymateb y llywodraeth. 

Cynghorwyr Cyfreithiol 

Y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

18 Medi 2018 

Tudalen y pecyn 104



Rheoliadau drafft a osodwyd gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru o dan baragraff 1(1)(g) a (2) o 
Atodlen 2 i Ddeddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) 2018, i’w cymeradwyo drwy 
benderfyniad gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru. 

O F F E R Y N N A U  S T A T U D O L  
C Y M R U  D R A F F T  

2018 Rhif (Cy. ) 

YR UNDEB EWROPEAIDD, 

CYMRU 

Rheoliadau Deddf Cyfraith sy’n 

Deillio o’r Undeb Ewropeaidd 

(Cymru) 2018 (Diddymu) 2018 

NODYN ESBONIADOL 

(Nid yw’r nodyn hwn yn rhan o’r Rheoliadau) 

Mae’r Rheoliadau hyn yn diddymu Deddf Cyfraith 

sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 2018 (“y 

Ddeddf”) ac maent wedi eu gwneud o dan adran 22 o’r 

Ddeddf. Mae adran 22 o’r Ddeddf yn galluogi 

Gweinidogion Cymru i ddiddymu, drwy reoliadau, y 

Ddeddf neu unrhyw ddarpariaeth yn y Ddeddf. 

Ystyriwyd Cod Ymarfer Gweinidogion Cymru ar 

gynnal Asesiadau Effaith Rheoleiddiol mewn 

perthynas â’r Rheoliadau hyn. Ymgymerwyd ag 

asesiad effaith rheoleiddiol mewn perthynas â’r 

Ddeddf. Roedd yr asesiad effaith rheoleiddiol hwnnw 

yn cynnwys asesiad o’r opsiwn i barhau i weithio gyda 

Llywodraeth y DU i wella Bil yr UE (Ymadael) i 

adlewyrchu’r setliad datganoli yn well. Gan fod y 

Rheoliadau hyn yn adlewyrchu’r opsiwn hwnnw, ceir 

gwybodaeth am effaith y Rheoliadau hyn yn yr asesiad 

effaith rheoleiddiol hwnnw. Mae’r asesiad effaith 

rheoleiddiol ar gael ar: 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-

ld11449-em/pri-ld11449-em-w.pdf.

Tudalen y pecyn 105

http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11449-em/pri-ld11449-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11449-em/pri-ld11449-em-w.pdf


 2 

 

Rheoliadau drafft a osodwyd gerbron Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru o dan baragraff 1(1)(g) a (2) o 

Atodlen 2 i Ddeddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 
Ewropeaidd (Cymru) 2018, i’w cymeradwyo drwy 

benderfyniad gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru. 

O F F E R Y N N A U  S T A T U D O L  
C Y M R U  D R A F F T  

2018 Rhif (Cy. ) 

YR UNDEB EWROPEAIDD, 

CYMRU 

Rheoliadau Deddf Cyfraith sy’n 

Deillio o’r Undeb Ewropeaidd 

(Cymru) 2018 (Diddymu) 2018 

Gwnaed *** 

Yn dod i rym 3 Hydref 2018 

Mae Gweinidogion Cymru yn gwneud y Rheoliadau a 

ganlyn drwy arfer y pŵer a roddir gan adran 22 o 

Ddeddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd 

(Cymru) 2018(1) (“y Ddeddf”). 

Yn unol â pharagraff 1(2) o Atodlen 2 i’r Ddeddf, 

gosodwyd drafft o’r offeryn hwn gerbron Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru ynghyd â datganiad sy’n nodi 

barn Gweinidogion Cymru ynghylch a ddylai’r 

weithdrefn yn is-baragraffau (6) i (14) o baragraff 1 o 

Atodlen 2 fod yn gymwys i’r offeryn hwn. 

Yn unol â pharagraff 1(3) o Atodlen 2 i’r Ddeddf, 

gosodwyd datganiad gerbron Cynulliad Cenedlaethol 

Cymru sy’n esbonio pam y mae angen darpariaeth i 

addasu deddfwriaeth sylfaenol. 

Yn unol â pharagraff 1(6) o Atodlen 2 i’r Ddeddf, mae 

Gweinidogion Cymru wedi rhoi sylw i— 

(a) unrhyw sylwadau, 

                                                                               
(1) 2018 dccc 3. 

Tudalen y pecyn 106



 3 

(b) unrhyw benderfyniadau gan Gynulliad 

Cenedlaethol Cymru, ac 

(c) unrhyw argymhellion gan bwyllgor yng 

Nghynulliad Cenedlaethol Cymru a chanddo’r 

gorchwyl o adrodd ar y rheoliadau drafft, 

a wneir yn ystod y cyfnod o 60 o ddiwrnodau o ran y 

rheoliadau drafft(1). 

Yn unol â pharagraff 1(7) o Atodlen 2 i’r Ddeddf, mae 

Gweinidogion Cymru wedi gosod datganiad gerbron 

Cynulliad Cenedlaethol Cymru— 

(a) sy’n datgan a gyflwynwyd unrhyw sylwadau, 

a  

(b) sydd, os cyflwynwyd unrhyw sylwadau, yn 

rhoi manylion y sylwadau hynny. 

Yn unol â pharagraff 1(8) o Atodlen 2 i’r Ddeddf, 

cymeradwywyd drafft o’r rheoliadau drwy 

benderfyniad gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru. 

Enwi a chychwyn 

1.—(1) Enw’r Rheoliadau hyn yw Rheoliadau Deddf 

Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 

2018 (Diddymu) 2018. 

(2) Daw’r Rheoliadau hyn i rym ar 3 Hydref 2018. 

Diddymu Deddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) 2018 

2. Mae Deddf Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) 2018 wedi ei diddymu. 

 

 

 

Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid, un o Weinidogion 

Cymru 

Dyddiad 

                                                                               
(1) Mae paragraff 1(16) yn darparu mai’r cyfnod o “60 o 

ddiwrnodau” mewn perthynas ag unrhyw reoliadau drafft 
yw’r cyfnod o 60 o ddiwrnodau sy’n dechrau â’r diwrnod y 
cafodd y rheoliadau drafft eu gosod gerbron Cynulliad 
Cenedlaethol Cymru. Mae paragraff 1(17) yn darparu nad 
oes unrhyw ystyriaeth i’w rhoi i unrhyw amser pan yw 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru wedi ei ddiddymu neu ar 
doriad am fwy na 4 diwrnod.  

Tudalen y pecyn 107



 

1 
 

 
Memorandwm Esboniadol Rheoliadau Deddf Cyfraith sy'n Deillio o'r 
Undeb Ewropeaidd (Cymru) 2018 (Diddymu) 2018   
 
Paratowyd y Memorandwm Esboniadol hwn gan Grŵp Swyddfa’r Prif 
Weinidog ac fe'i osodir gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru ar y cyd â'r is-
ddeddfwriaeth uchod ac yn unol â Rheol Sefydlog 27.1.  
 
Datganiad Ysgrifennydd y Cabinet  
 
Yn fy marn i, mae'r Memorandwm Esboniadol hwn yn rhoi darlun teg a 
rhesymol o effaith ddisgwyliedig Rheoliadau Deddf Cyfraith sy'n Deillio o'r 
Undeb Ewropeaidd (Cymru) 2018 (Diddymu) 2018. 
 
Mark Drakeford AC 
Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid 
 
13 Tachwedd 2018 

Tudalen y pecyn 108



 

2 
 

1. Disgrifiad 

 
Mae Deddf Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 2018 
("Deddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE") yn rhoi pwerau i Weinidogion Cymru 
ddiogelu cyfraith yr UE sy'n cwmpasu pynciau sydd wedi eu datganoli i Gymru 
wrth i'r DU ymadael â'r UE. Mae hefyd yn rhoi pwerau i Weinidogion Cymru 
sicrhau bod y ddeddfwriaeth sy'n cwmpasu'r pynciau hyn yn gweithio'n 
effeithiol ar ôl i'r DU ymadael â'r UE ac ar ôl i Ddeddf y Cymunedau 
Ewropeaidd 1972 ("Deddf 1972") gael ei diddymu gan Ddeddf yr Undeb 
Ewropeaidd (Ymadael) 2018.  
 
Mae'r fersiwn ddrafft o Reoliadau Deddf Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb 
Ewropeaidd (Cymru) 2018 (Diddymu) 2018 ("y Rheoliadau") wedi eu 
cyflwyno o dan adran 22 o’r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE. Maent yn 
diddymu'r Ddeddf honno yn llawn yn dilyn y Cytundeb Rhynglywodraethol 
rhwng Llywodraeth Cymru a Llywodraeth y DU ar y Bil i Ymadael â'r UE1, 
ynghyd â chytundeb Cynulliad Cenedlaethol Cymru ("y Cynulliad"), ar 15 Mai 
2018, i'r Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol i'r Bil hwnnw2. 
  

                                            
1 https://www.gov.uk/government/publications/intergovernmental-agreement-on-the-

european-union-withdrawal-bill  
2 Daeth Bil yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) yn ddeddf ar 26 Mehefin 2018. 

Tudalen y pecyn 109

https://www.gov.uk/government/publications/intergovernmental-agreement-on-the-european-union-withdrawal-bill
https://www.gov.uk/government/publications/intergovernmental-agreement-on-the-european-union-withdrawal-bill


 

3 
 

2. Materion o ddiddordeb arbennig i'r Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol 
a Deddfwriaethol 

 
Mae paragraff 1(1)(g) o Atodlen 2 i'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE yn 
darparu y bydd y weithdrefn uwch, sydd i'w gweld ym mharagraff 1 o Atodlen 
2, yn gymwys i'r rheoliadau sydd i'w gwneud o dan adran 22. Mae paragraff 
1(5) yn darparu ymhellach bod y weithdrefn yn is-baragraffau (6) i (14) yn 
gymwys i reoliadau drafft i'w gwneud o dan adran 22. 
 
Yn unol ag is-baragraffau (6) i (14) o baragraff 1 Atodlen 2, gosodwyd y 
rheoliadau drafft gerbron y Cynulliad ar 8 Mehefin, ac fe ddaeth y cyfnod o 60 
diwrnod ar gyfer sylwadau i ben ar 1 Hydref. Ar ôl rhoi sylw i'r sylwadau a 
ddaeth i law, mae Gweinidogion Cymru am wneud y rheoliadau ar ffurf y drafft 
ac, yn unol ag is-baragraff (7) o baragraff 1 Atodlen 2, maent wedi gosod 
datganiad gerbron y Cynulliad yn nodi pa sylwadau a gyflwynwyd ac yn rhoi 
manylion y sylwadau hynny. 
 
Caiff Gweinidogion Cymru wneud rheoliadau ar ffurf y drafft os caiff hynny ei 
gymeradwyo drwy benderfyniad y Cynulliad. 
 
3. Cefndir deddfwriaethol 
 
Pasiwyd y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE gan y Cynulliad ar 21 Mawrth a 
chafodd Gydsyniad Brenhinol ar 6 Mehefin 2018. Mae adran 22 o'r Ddeddf 
hon yn grymuso Gweinidogion Cymru i ddiddymu, drwy reoliadau, y Ddeddf ei 
hun neu unrhyw un o'i darpariaethau.  
 
Fel y nodwyd uchod, mae paragraff 1(1)(g) o Atodlen 2 i'r Ddeddf Cyfraith sy'n 
Deillio o'r UE yn darparu y bydd y weithdrefn uwch, sydd i'w gweld ym 
mharagraff 1 o Atodlen 2, yn berthnasol i'r rheoliadau a wneir o dan adran 22. 
Ar ben hynny, mae is-baragraff (2) o baragraff 1 o Atodlen 2 i'r Ddeddf 
Cyfraith sy'n Deillio o'r UE yn ei gwneud yn ofynnol i Weinidogion Cymru osod 
drafft o reoliadau o'r fath gerbron y Cynulliad ynghyd â datganiad yn amlinellu 
eu barn ynghylch a ddylai'r weithdrefn yn is-baragraffau (6) i (14) o baragraff 1 
fod yn gymwys.   
 
O ganlyniad i hynny, yn unol ag is-baragraff (2) o Atodlen 2 i'r Ddeddf Cyfraith 
sy'n Deillio o'r UE, mae Gweinidogion Cymru o'r farn y dylai'r weithdrefn uwch 
yn is-baragraffau (6) i (14) o baragraff 1 yn Atodlen 2 i'r Ddeddf hon fod yn 
gymwys i'r Rheoliadau. Mae'r farn hon yn adlewyrchu'r ddarpariaeth yn is-
baragraff (5) o baragraff 1 o Atodlen 2 i'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE 
sy'n ei gwneud yn ofynnol i'r rheoliadau sy'n cael eu gwneud o dan adran 22 
fod yn ddarostyngedig i is-baragraffau (6) i (14).  
 
Yn ôl is-baragraff (3) o baragraff 1 o Atodlen 2 i'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio 
o'r UE,  os yw’r rheoliadau drafft yn cynnwys darpariaeth sy'n addasu 
deddfwriaeth sylfaenol, rhaid i Weinidogion Cymru osod datganiad gerbron y 
Cynulliad yn esbonio pam bod angen y ddarpariaeth. Drwy ddiddymu'r Ddeddf 
Cyfraith sy'n Deillio o'r UE, mae'r Rheoliadau yn addasu deddfwriaeth 
sylfaenol ac, yn unol â'r gofyniad i egluro pam fod angen y ddarpariaeth i 

Tudalen y pecyn 110



 

4 
 

addasu deddfwriaeth sylfaenol, mae Gweinidogion Cymru yn nodi bod hyn er 
mwyn cyflawni telerau'r Cytundeb Rhynglywodraethol rhwng Llywodraeth 
Cymru a Llywodraeth y DU ar y Bil i Ymadael â'r UE. Er gwybodaeth, mae 
paragraff 10 o'r Cytundeb yn nodi: 
 
‘As part of the implementation of this agreement, the governments agree that 
steps will be initiated to secure the repeal of Bills passed by the devolved 
legislatures as possible alternatives to the Withdrawal Bill, before the 
Withdrawal Bill receives Royal Assent.’  
 
Yn unol ag is-baragraff (7) o baragraff 1 o Atodlen 2, mae Gweinidogion 
Cymru wedi gosod datganiad ar wahân gerbron y Cynulliad yn nodi a 
gyflwynwyd unrhyw sylwadau ac, os felly, yn rhoi manylion y sylwadau hynny.  

4. Diben y ddeddfwriaeth a'r effaith y bwriedir iddi ei chael 

 
Yn ei Phapur Gwyn, Diogelu Dyfodol Cymru, dywedodd Llywodraeth Cymru 
yn glir ei bod yn parchu canlyniad y refferendwm ar aelodaeth y DU o'r UE a 
gynhaliwyd ar 23 Mehefin 2016. 
 
Mae Llywodraeth Cymru hefyd yn cydnabod bod angen deddfwriaeth i sicrhau 
bod y gyfraith yn parhau i weithredu'n effeithiol pan fydd y DU yn ymadael â'r 
UE.  

 
Mae Deddf yr UE (Ymadael) 2018 yn cynnwys darpariaeth ar gyfer diddymu 
Deddf y Cymunedau Ewropeaidd 1972 ("Deddf 1972") a darpariaeth arall 
mewn perthynas ag ymadawiad y DU â'r UE. Yn benodol, mae'n: 

 

 diddymu Deddf 1972 o'r "diwrnod ymadael”; 

 diogelu’r holl ddeddfwriaeth ddomestig a wnaed yn y DU i weithredu 
rhwymedigaethau’r UE (er enghraifft rheoliadau a wnaed o dan 
adran 2(2) o Ddeddf 1972 sy’n gweithredu cyfarwyddebau’r UE);  

 troi’r corff o gyfraith yr UE sy’n uniongyrchol gymwys yn y DU (er 
enghraifft rheoliadau’r UE sy’n uniongyrchol gymwys yn y DU drwy 
weithrediad Deddf 1972) yn gyfraith ddomestig awdurdodaethau’r 
DU (“cyfraith y DU”); 

 corffori unrhyw hawliau eraill sydd ar gael mewn cyfraith ddomestig 
yn rhinwedd Deddf 1972, gan gynnwys yr hawliau sydd wedi eu 
cynnwys yng nghytuniadau’r UE, y gellir dibynnu arnynt ar hyn o 
bryd yn uniongyrchol yng nghyfraith y DU heb yr angen am fesurau 
gweithredu penodol; 

 darparu bod i gyfraith achosion Llys Cyfiawnder yr Undeb 
Ewropeaidd cyn i’r DU ymadael â’r UE yr un statws rhwymol, neu’r 
un statws o ran cynsail, yn llysoedd y DU â phenderfyniadau’r 
Goruchaf Lys. 
 

Bydd y gyfraith sydd a fydd yn cael ei throi neu ei diogelu gan y Ddeddf i 
Ymadael â’r UE yn “gyfraith yr UE a ddargedwir”. Diffinnir cyfraith yr UE a 
ddargedwir yn adran 6(7) o'r Ddeddf i Ymadael â'r UE fel unrhyw beth sydd, 
ar neu ar ôl y diwrnod ymadael, yn parhau i fod yn gyfraith ddomestig neu 

Tudalen y pecyn 111



 

5 
 

ffurfio rhan ohoni yn rhinwedd adrannau 2, 3 neu 4 neu is-adran (3) neu (6) o 
adran 6 o'r Ddeddf i Ymadael â'r UE (gan y caiff y corff hwnnw o gyfraith ei 
ychwanegu ato neu ei addasu fel arall gan neu o dan y Ddeddf i Ymadael â'r 
UE neu gan gyfraith ddomestig arall o bryd i'w gilydd). Felly, bydd cyfraith yr 
UE a ddargedwir yn cynnwys cyfraith ar bynciau sydd wedi eu datganoli i'r 
Cynulliad yn ogystal â chyfraith ar bynciau sydd wedi eu cadw yn ôl.  
 
Cyflwynwyd Bil a ddaeth i fod yn Ddeddf yr Undeb Ewropeaidd  (Ymadael) 
2018 yn Nhŷ'r Cyffredin ar 17 Gorffennaf 20173.  
 
Ar 12 Medi 2017, gosododd Llywodraeth Cymru Femorandwm Cydsyniad 
Deddfwriaethol gerbron y Cynulliad mewn cysylltiad â'r Bil i Ymadael â'r UE 
fel y’i cyflwynwyd ar 13 Gorffennaf 20174. Roedd yn cynnwys rhestr lawn o 
gymalau a oedd o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Cynulliad, neu a 
fyddai’n addasu’r cymhwysedd hwnnw. Nododd y Memorandwm Cydsyniad 
Deddfwriaethol na fyddai Llywodraeth Cymru yn gallu argymell i’r Cynulliad roi 
cydsyniad i’r Bil i Ymadael â'r UE fel y’i drafftiwyd wrth ei gyflwyno.  
 
Nod Llywodraeth Cymru o'r cychwyn cyntaf oedd sicrhau Bil i Ymadael â'r UE 
diwygiedig a fyddai'n darparu sefydlogrwydd a sicrwydd i fusnesau a 
dinasyddion am yr hawliau, y rhwymedigaethau a'r cyfrifoldebau a fydd yn 
bodoli pan fydd y DU yn ymadael â'r UE, gan hefyd barchu'r setliad datganoli 
presennol. 
 
O ganlyniad, ar 19 Medi 2017, anfonodd Prif Weinidog Cymru a Phrif 
Weinidog yr Alban lythyr ar y cyd at Brif Weinidog y DU gan nodi cyfres o 
welliannau arfaethedig i’r Bil i Ymadael â'r UE. Eglurodd y llythyr y gallai 
Llywodraeth Cymru a Llywodraeth yr Alban ystyried argymell i’r Cynulliad ac i 
Senedd yr Alban roi cydsyniad pe gwnaed y gwelliannau i’r Bil hwnnw. 
Trafodwyd y gwelliannau yn Nhŷ'r Cyffredin ar 4 a 12 Rhagfyr yn ystod y 
cyfnod Pwyllgor, ond ni chytunwyd arnynt. Ni chafodd unrhyw welliannau 
arwyddocaol i rannau perthnasol y Bil i Ymadael â'r UE eu cyflwyno gan 
Lywodraeth y DU yn ystod y cyfnod Adrodd.  
 
Ar 29 Ionawr, unwaith eto wrth gydweithio â Llywodraeth yr Alban, trefnodd 
Llywodraeth Cymru sesiwn friffio i aelodau Tŷ'r Arglwyddi ar y cysylltiad rhwng 
y Bil i Ymadael â'r UE a datganoli.  
 
Cynhaliwyd sawl cyfarfod o'r Cyd-bwyllgor Gweinidogion rhwng mis Chwefror 
a mis Mai 2018 ar ffurf cyfarfodydd Llawn a chyfarfodydd Negodiadau'r UE. 
Roedd y cyfarfodydd hynny yn cynnwys trafodaeth ar y cynigion a gyflwynwyd 
gan Lywodraeth Cymru, Llywodraeth yr Alban a Llywodraeth y DU ar y Bil i 
Ymadael â'r UE ac fe gytunwyd bod y tair llywodraeth yn rhannu'r nod o ddod 
i gytundeb ar y materion hyn. Cafodd gwaith dwys ei wneud y tu allan i'r 
cyfarfodydd hynny, ar lefel swyddogion a Gweinidogol, er mwyn negodi 
sefyllfa lle byddai modd dod i gytundeb o'r fath a lle byddai modd cyfaddawdu.  
 

                                            
3 https://services.parliament.uk/bills/2017-19/europeanunionwithdrawal.html 
4http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld11177/lcm-ld11177-w.pdf  

Tudalen y pecyn 112

https://services.parliament.uk/bills/2017-19/europeanunionwithdrawal.html
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld11177/lcm-ld11177-w.pdf


 

6 
 

Cafodd Bil Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) ("Bil Cyfraith 
sy'n Deillio o'r UE"), a elwir hefyd yn Fil Parhad, ei gyflwyno i'r Cynulliad ar 7 
Mawrth 2018 yn dilyn cytundeb y Cynulliad i'w drin fel Bil Brys. Byddai 
cyflwyno'r Bil yn darparu opsiwn wrth gefn, er mwyn sicrhau parhad cyfreithiol 
deddfwriaeth yr UE ynghylch materion datganoledig yng Nghymru ac i 
ddiogelu datganoli os na fyddai modd dod i gytundeb â Llywodraeth y DU  
ynghylch y Bil i Ymadael â'r UE.  
 
Cwblhawyd Cyfnod 1 y Bil Cyfraith sy'n Deillio o'r UE ar 13 Mawrth, Cyfnod 2 
ar 20 Mawrth a Chyfnodau 3 a 4 ar 21 Mawrth. Pasiwyd y Bil gyda 39 pleidlais 
o blaid a 13 yn erbyn (gydag un yn ymatal). 
 
Ar ddiwedd y cyfnod hysbysu o bedair wythnos, cyfeiriodd y Twrnai 
Cyffredinol y Bil Cyfraith sy'n Deillio o'r UE i'r Goruchaf Lys er mwyn ystyried a 
oedd y Bil o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Cynulliad. Cyfeiriodd y 
Twrnai Cyffredinol ac Adfocad Cyffredinol yr Alban Fil Parhad yr Alban yn yr 
un modd.  
 
Yr opsiwn yr oedd Llywodraeth Cymru yn ei ffafrio drwy gydol y broses oedd 
gweld Bil i Ymadael â'r UE oedd yn parchu datganoli. Parhawyd i negodi 
rhwng y Llywodraethau ac arweiniodd hynny at y Cytundeb 
Rhynglywodraethol, gyda Llywodraeth y DU yn cyflwyno gwelliannau i'r Bil i 
Ymadael â'r UE fel rhan o'r Cytundeb hwnnw. Yna fe gafodd y gwelliannau 
hynny eu cytuno gan y Senedd. Roedd hynny’n gynydd sylweddol o gymharu 
â’r sefyllfa gychwynnol, ac yn amddiffyn buddiannau Cynulliad Cenedlaethol 
Cymru yn gadarn. O ganlyniad, roedd modd i Lywodraeth Cymru argymell i'r 
Cynulliad roi cydsyniad i'r Bil. 
 
Arweiniodd y gwelliannau a'r Cytundeb Rhynglywodraethol at y canlynol: 
 

 yr holl bwerau a pholisïau datganoledig sy'n gymwys i Gymru bellach 
yn gorffwys yng Nghymru, oni bai am y rhai sydd wedi'u pennu i'w 
cadw yn ôl dros dro. Bydd y rheiny yn feysydd lle mae'r 
Llywodraethau'n cytuno bod angen fframweithiau cyffredin ar draws y 
DU yn y dyfodol â sail ddeddfwriaethol iddynt. 

 

 proses ar gyfer ceisio cydsyniad y deddfwrfeydd datganoledig ynglŷn â 
pha feysydd o gyfraith bresennol yr UE mewn meysydd polisi 
datganoledig fydd yn cael eu 'rhewi' wrth i'r fframweithiau cyffredin hyn 
ar gyfer y DU gyfan gael eu cytuno. Yn y meysydd cyfyngedig hyn, ni 
fydd modd i'r Cynulliad na Gweinidogion Cymru wneud unrhyw 
newidiadau deddfwriaethol nes bod y fframweithiau wedi'u cytuno.   

  

 os na fydd y Cynulliad yn cydsynio i 'rewi' meysydd penodol o gyfraith 
yr UE, bydd Llywodraeth y DU, dan amgylchiadau eithriadol, yn medru 
gofyn i Senedd y DU wneud hynny - ond bydd angen egluro i'r Senedd 
pam fod hyn yn angenrheidiol a darparu safbwynt Gweinidogion Cymru 
ynghylch pam nad oedd y cynnig yn dderbyniol i'r Cynulliad. Yna bydd 
y Senedd yn gwneud penderfyniad ar y mater. 

 

Tudalen y pecyn 113



 

7 
 

 ymrwymiad diamwys na fydd Llywodraeth y DU yn gofyn i Senedd y 
DU wneud newidiadau deddfwriaethol i'r meysydd hyn yn y gyfraith 
mewn perthynas â Lloegr pan fyddant ‘wedi'u rhewi’. 

  

 cymal 'machlud' sy'n gwarantu mai dros dro yn unig y caiff y pwerau eu 
'rhewi'.    

 

 bydd Confensiwn Sewel (sef na fydd Llywodraeth y DU fel rheol yn 
deddfu ar faterion datganoledig heb gydsyniad deddfwrfeydd 
datganoledig) yn gymwys i unrhyw ddeddfwriaeth sylfaenol i osod y 
fframweithiau newydd. 
 

Cafodd y Bil i Ymadael â'r UE Gydsyniad Brenhinol ar 26 Mehefin 2018. 
 
Mae'r Rheoliadau yn diddymu'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE yn unol â'r 
hyn a gytunwyd gyda Llywodraeth y DU yn y Cytundeb Rhynglywodaethol. 
 
 

5. Ymgynghori  

 
Yr opsiwn yr oedd Llywodraeth Cymru yn ei ffafrio oedd gweld Bil yr Undeb 
Ewropeaidd (Ymadael) Llywodraeth y DU yn cael ei ddiwygio er mwyn iddo 
ddarparu'r fframwaith deddfwriaethol angenrheidiol yn dilyn y penderfyniad i 
ymadael â'r UE. Roedd y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE yn darparu 
system gyfreithiol amgen i'w defnyddio pe na bai'r gwelliannau priodol i 
barchu'r setliad datganoli yn y Bil yn cael eu sicrhau. Gwnaed y gwelliannau 
priodol cyn i'r Bil ddod yn Ddeddf. Mae'r gwelliannau rheiny, ynghyd â'r 
ymrwymiadau cysylltiedig sydd wedi'u cynnwys yn y Cytundeb 
Rhynglywodraethol, yn golygu nad oes angen yr opsiwn wrth gefn o Ddeddf 
Cyfraith sy'n Deillio o'r UE bellach, ac fe benderfynwyd diddymu'r Ddeddf 
honno.  

 
Gan ystyried yr amserlen dynn ar gyfer cyflwyno'r ddeddfwriaeth hon, ni fu'n 
bosib cynnal ymgynghoriad ar y Rheoliadau. Fodd bynnag, daeth y Cytundeb 
Rhynglywodraethol rhwng Llywodraeth Cymru a Llywodraeth y DU o 
ganlyniad i drafodaethau a negodiadau dwys. 

 
Ar ben hynny, mae Llywodraeth Cymru wedi cyhoeddi nifer o ddogfennau 
polisi, gan gynnwys Diogelu Dyfodol Cymru a Brexit a Datganoli, yn ogystal â 
chymryd camau i sicrhau bod rhanddeiliaid yn rhan o'r broses, er enghraifft 
drwy'r Grŵp Cynghori ar Ewrop a sefydlwyd i roi cyngor i Lywodraeth Cymru. 
Mae'r adborth gan randdeiliaid wedi cael ei ystyried gan Lywodraeth Cymru, 
ac yn parhau felly, wrth iddi lunio a gweithredu ei hymateb i benderfyniad y 
DU i ymadael â'r UE. 

 
Bydd gwaith ymgynghori priodol yn digwydd ar reoliadau a wneir o dan y 
Ddeddf i Ymadael â'r UE, a fydd yn darparu fframwaith deddfwriaethol yn 
dilyn diddymu'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE. 
 

Tudalen y pecyn 114



 

8 
 

6. Asesiad Effaith Rheoleiddiol  
 
Roedd yr Asesiad Effaith Rheoleiddiol a gynhaliwyd ar gyfer y Ddeddf Cyfraith 
sy'n Deillio o'r UE yn 5 cynnwys tri opsiwn: 
 
Opsiwn 1 – Gwneud dim ac, o ganlyniad, defnyddio'r pwerau a ddarperir ym Mil 
yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) Llywodraeth y DU (fel ag yr oedd ar adeg 
cyflwyno'r Bil Cyfraith sy'n Deillio o'r UE, cyn i'r gwelliannau gael eu gwneud 
iddo). 

 
Opsiwn 2 – Parhau i geisio gweithio gyda Llywodraeth y DU i wella Bil yr Undeb 
Ewropeaidd (Ymadael) i adlewyrchu'r setliad datganoli yn well.  
 
Opsiwn 3 – Cyflwyno'r Bil Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) i 
ddiogelu cyfraith yr UE, fel y mae'n gymwys mewn perthynas â materion 
datganoledig, wrth i'r Deyrnas Unedig ymadael â'r Undeb Ewropeaidd a 
darpariaethau cysylltiedig pellach.  
 

Opsiwn 2 oedd yr opsiwn a ffafriwyd gan Lywodraeth Cymru, ac fe gafodd ei 
wireddu drwy'r Cytundeb Rhynglywodraethol rhwng Llywodraeth Cymru a 
Llywodraeth y DU ar y Bil i Ymadael â'r UE. Roedd yr Asesiad Effaith 
Rheoleiddiol ar gyfer y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE yn cynnwys 
datganiad ar gostau'r opsiwn hwn, ac nid oes Asesiad Effaith Rheoleiddiol 
arall wedi'i gynnal mewn perthynas â'r Rheoliadau hyn gan nad yw'r 
wybodaeth ynghylch y costau hyn wedi newid ers cynnal yr Asesiad ar gyfer y 
Ddeddf. 
 
Fodd bynnag, fel y dywedwyd yn yr Asesiad Effaith Rheoleiddiol ar gyfer y 
Ddeddf, er na fu’n bosib cynhyrchu amcangyfrif dibynadwy am gost pob 
opsiwn hyd yma, byddai’n rhesymol rhagdybio y byddai’r costau gweinyddu i 
Lywodraeth Cymru ar eu hisaf dan Opsiwn 1 ac ar eu huchaf dan Opsiwn 3. 
 
O ganlyniad, gellid rhagdybio yn rhesymol y byddai'r costau gweinyddu i 
Lywodraeth Cymru wrth gyflwyno is-ddeddfwriaeth dan y Ddeddf i Ymadael 
â'r UE diwygiedig (Opsiwn 2) yn is na'r is-ddeddfwriaeth dan Ddeddf Cyfraith 
sy'n Deillio o'r UE (Opsiwn 3).  
 

7. Asesiadau Effaith 
 

Cydraddoldeb / Plant a Phobl Ifanc 

 
Cynhaliwyd Asesiadau o'r Effaith ar Gydraddoldeb6 ac ar Blant a Phobl Ifanc7 
ar gyfer y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE.  
 
Roedd yr asesiadau effaith hynny'n tynnu sylw at y ffaith bod cyfraith Cymru 
sy'n deillio o'r UE i'w chreu drwy reoliadau dan y Ddeddf, felly ni fyddai'r 
Ddeddf ei hun yn arwain yn uniongyrchol at newidiadau i gyfraith yr UE sy'n 

                                            
5 http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11449-em/pri-ld11449-em-w.pdf  
6 https://gov.wales/docs/caecd/publications/180308-equality-impact-assessment-cy.pdf  
7 https://gov.wales/docs/caecd/publications/180308-children-impact-assessment-cy.pdf  

Tudalen y pecyn 115

http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11449-em/pri-ld11449-em-w.pdf
https://gov.wales/docs/caecd/publications/180308-equality-impact-assessment-cy.pdf
https://gov.wales/docs/caecd/publications/180308-children-impact-assessment-cy.pdf


 

9 
 

gymwys ar hyn o bryd yng Nghymru. Mae'r Rheoliadau hyn yn diddymu'r 
Ddeddf yn gyfan, ac ni fwriedir gwneud unrhyw reoliadau dan y Ddeddf cyn ei 
diddymu. Ni fydd y diddymu yn cael unrhyw effaith uniongyrchol ar unigolion, 
gan na fydd yn diddymu unrhyw hawliau y mae unigolion yn eu mwynhau ar 
hyn o bryd.  
 
Roedd yr asesiadau effaith hynny yn cymryd i ystyriaeth bod y Ddeddf 
Cyfraith sy'n Deillio o'r UE yn cynnwys gofyniad i ddehongli cyfraith Cymru 
sy'n deillio o'r UE yn unol â Siarter Hawliau Sylfaenol yr UE, o gymharu â'r Bil 
i Ymadael â'r UE a oedd ar y pryd yn darparu nad oedd y Siarter yn rhan o 
gyfraith yr UE a ddargedwir. Roedd yr asesiadau yn dadansoddi'r 
posibilrwydd, i'r graddau yr oedd y pwerau dan y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio 
o'r UE yn cael eu harfer i greu cyfraith Cymru sy'n deillio o'r UE, y gallai'r 
gofyniad i ddehongli'r gyfraith yn unol â'r Siarter liniaru unrhyw bosibilrwydd o 
golli hawliau o ganlyniad i agwedd y Bil i Ymadael â'r UE at y Siarter.  
 
 
 
Hawliau Dynol 
 
Nid yw’r rheoliadau drafft yn codi unrhyw faterion mewn perthynas â’r hawliau 
a nodir yn y Confensiwn Ewropeaidd ar Hawliau Dynol. Ni fydd deddfu na 
diddymu’r Ddeddf yn arwain at unrhyw effaith uniongyrchol ar hawliau 
unigolion. Fodd bynnag, bydd diddymu’r Ddeddf yn golygu y bydd y camau 
deddfwriaethol angenrheidiol i wneud newidiadau deddfwriaethol i gyfraith 
ddatganoledig yn dod o dan y Ddeddf i Ymadael â’r UE. Bydd yn rhaid i bob 
cyfres o reoliadau a wneir gan Weinidogion Cymru (a Gweinidogion y DU) 
dan y Ddeddf honno gael eu hystyried yn unigol er mwyn sicrhau eu bod yn 
gydnaws â’r Confensiwn. 
 
Y Gymraeg 

 
Cynhaliwyd Asesiad o’r Effaith ar y Gymraeg8 ar gyfer y Ddeddf Cyfraith sy'n 
Deillio o'r UE. Roedd yn datgan y byddai dau o'r tri opsiwn dan ystyriaeth yn 
cael effeithiau cadarnhaol ar y Gymraeg (Opsiwn 2 – Bil diwygiedig i Ymadael 
â'r UE – ac Opsiwn 3 – y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE). Is-ddeddfwriaeth 
yn cael ei gwneud dan y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE fyddai wedi cynnig 
y potensial mwyaf i gynyddu swm y ddeddfwriaeth sydd ar gael yn Gymraeg, 
er enghraifft gan y byddai cyfraith uniongyrchol berthnasol yr UE wedi bod ar 

gael yn ddwyieithog. Fodd bynnag, roedd diwygio'r Bil i Ymadael â'r UE hefyd 
yn cynnig potensial am effaith gadarnhaol yn sgil y ffaith y byddai cyfran uwch 
o reoliadau ar gael yn ddwyieithog wrth i bwerau Gweinidogion Cymru 
ehangu. Byddai hyn yn cynnig mwy o gyfle i wneud cyfreithiau dwyieithog. Yn 
arbennig, gellid dewis ailddatgan cyfraith uniongyrchol berthnasol yr UE i 
ddarparu eglurder a hygyrchedd, a fyddai'n golygu y byddai fersiwn cyfrwng 
Cymraeg o'r gyfraith yn cael ei darparu9.  

 

                                            
8 https://gov.wales/docs/caecd/publications/180308-language-impact-assessment-cy.pdf  
9 Gweler paragraff 20(b) o Atodlen 7 Bil yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael).  

Tudalen y pecyn 116

https://gov.wales/docs/caecd/publications/180308-language-impact-assessment-cy.pdf


 

10 
 

Er na fydd diddymu'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE o bosib yn darparu'r 
effaith fwyaf cadarnhaol ar y Gymraeg, mae'n cael ei ystyried fel yr ateb gorau 
yn gyffredinol ac mae'n cyfateb i'r opsiwn a ffafriwyd gan Lywodraeth Cymru 
o'r cychwyn – Bil yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) diwygiedig sy'n parchu 
datganoli a darparu sicrwydd i fusnesau a phobl Cymru, fel y cyflawnwyd gan 
y Cytundeb Rhynglywodraethol a oedd hefyd yn cadarnhau y byddai camau'n 
cael eu cymryd i ddiddymu'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE. 
 
Cafodd effaith y Rheoliadau ar ddyletswyddau statudol Gweinidogion Cymru 
dan adrannau 77-79 o Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 neu gynlluniau 
llywodraeth leol, sector gwirfoddol a busnes dan adrannau 73, 74 a 75 o 
Ddeddf Llywodraeth Cymru yn eu tro eu hystyried yn yr Asesiad Effaith 
Rheoleiddiol ar gyfer y Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r UE a'r Asesiadau 
Effaith cysylltiedig. 
 
 
 

 

Tudalen y pecyn 117



 

 

 

 1 

 

 

WRITTEN STATEMENT  

BY 

THE WELSH GOVERNMENT 
 

 

TITLE  

 

Statement On Law Derived from the European Union (Wales) Act 
2018 (Repeal) Regulations 2018 
 

DATE  13 November 2018 

BY Mark Drakeford, Cabinet Secretary for Finance  

 

 
This statement is made in accordance with paragraph 1(7) of Schedule 2 to the Law 
Derived from the European Union (Wales) Act (LDEU Act). 
 
The LDEU Act was passed by the National Assembly on 21 March and received Royal 
Assent on 6 June.  
 
As part of the Intergovernmental Agreement reached with the UK Government in relation to 
the European Union (Withdrawal) Act, the Welsh Government initiated steps to secure the 
repeal of the LDEU Act by laying draft regulations under section 22 of the Act.  
 
Regulations brought forward under section 22 of the Act are subject to the enhanced 
procedure. The draft regulations were laid before the National Assembly on 8 June for a 60-
day period (ignoring any days for which the National Assembly is dissolved or in recess for 
more than four days). 
 
Paragraph 1(6) of Schedule 2 to the LDEU Act requires the Welsh Ministers to have regard 
to: 
 

 any representations, 

 any resolution of the National Assembly, and 

 any recommendations of a committee of the National Assembly charged with 
reporting on the draft regulations, 

 
made during the 60-day period with regard to the draft regulations. 
 
If after the expiry of the 60-day period the Welsh Ministers wish to make regulations in the 
terms of the draft, the Welsh Ministers must lay before the National Assembly a statement 

Tudalen y pecyn 118



 2 

stating whether any representations were made, and if any representations were made, 
giving details of them.  
 
The 60-day period for representations expired on 1 October and one representation was 
made by the Constitutional and Legislative Affairs Committee, in respect of the draft 
Regulations.  
 
The Committee identified one point for reporting under Standing Order 21.3 in respect of 
this instrument as follows: 
 
Standing Order 21.3(ii) - that it is of political or legal importance or gives rise to issues of 
public policy likely to be of interest to the Assembly  
We note the significance of these Regulations and how the repeal would mean that 
important constitutional and legal matters (such as the continuation of EU-related Welsh law 
after exit and the powers of the Welsh Ministers to correct deficiencies in retained EU law) 
will be dealt with under the European Union (Withdrawal) Act 2018.  
We also note that the repeal of the Act forms part of the Intergovernmental Agreement on 
the European Union (Withdrawal) Bill and the Establishment of Common Frameworks.  
 
No other representations were received, nor were there any resolutions of the National 
Assembly or any recommendations from a committee of the National Assembly charged 
with reporting on the draft regulations. 
 
Following the laying of this statement, the Welsh Ministers now intend to seek an Assembly 
resolution approving the draft regulations, allowing them to make the Regulations in terms 
of the draft.  
 
 

Tudalen y pecyn 119



Tudalen y pecyn 120

Eitem 7.1



Tudalen y pecyn 121



Tudalen y pecyn 122



Y Gwir Anrh/Rt Hon Carwyn Jones AC/AM 
 Prif Weinidog Cymru/First Minister of Wales 

 

 

Bae Caerdydd • Cardiff Bay 
Caerdydd • Cardiff 

CF99 1NA 

Canolfan Cyswllt Cyntaf / First Point of Contact Centre:  

0300 0604400 

YP.PrifWeinidog@llyw.cymru • ps.firstminister@gov.wales   

 
Rydym yn croesawu derbyn gohebiaeth yn Gymraeg.  Byddwn yn ateb gohebiaeth a dderbynnir yn Gymraeg yn Gymraeg ac ni fydd 

gohebu yn Gymraeg yn arwain at oedi.  
 

We welcome receiving correspondence in Welsh.  Any correspondence received in Welsh will be answered in Welsh and corresponding 

in Welsh will not lead to a delay in responding.   

 
 
Mick Antoniw AC 
Cadeirydd y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru 
Bae Caerdydd 
Caerdydd 

CF99 1NA 
 
SeneddMCD@cynulliad.cymru  
 
 
          14 Tachwedd 2018 
 
Annwyl Mick  
 
Rwy'n ysgrifennu mewn ymateb i'ch llythyr dyddiedig 24 Hydref ynghylch adroddiad Cyfnod 
1 y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol ar y Bil Rhentu Cartrefi (Ffioedd 
etc.) (Cymru) ("y Bil Ffioedd"). 
 
Roedd eich llythyr wedi tynnu sylw penodol at argymhelliad 7 a'r defnydd o'r gair "priodol" 
yng nghyd-destun ymrwymo i ymgynghori, ond roedd hefyd wedi rhoi sylw i nifer o 
gasgliadau ac argymhellion eraill sydd wedi'u nodi yn eich adroddiad. Byddaf yn ymateb i'r 
rhain yn eu tro. 
 
Cymhwysedd deddfwriaethol a chydsyniad y Goron 
 
Argymhelliad 2: Dylai Llywodraeth Cymru sicrhau bod yr wybodaeth am gymhwysedd 
deddfwriaethol yn ei Memoranda Esboniadol gynnwys digon o fanylion i sicrhau tryloywder 
ac i alluogi Biliau i fod yn destun proses graffu effeithiol.  
 
Mewn perthynas â'r mater a godwyd gennych am yr adran yn y Memorandwm Esboniadol 
ar gymhwysedd deddfwriaethol, gallaf gadarnhau bod safbwynt mwy manwl wedi'i amlinellu 
ym Memorandwm Esboniadol y Bil Cyllido Gofal Plant (Cymru), gan mai hwnnw oedd y Bil 
cyntaf i gael ei gyflwyno o dan y setliad newydd o gymhwysedd deddfwriaethol sy’n seiliedig 
ar gadw pwerau. Yn sgil y newid i fodel cadw pwerau, a'r ffaith nad oes bellach angen 
cyfeirio at y testunau y rhoddir pwerau iddynt, mae'r adran am gymhwysedd deddfwriaethol 
mewn Memoranda Esboniadol yn y dyfodol yn fwy tebygol o gydymffurfio â'r datganiad ym 
Memorandwm Esboniadol y Bil Ffioedd. 
 
Roedd paragraffau 33 a 34 o'r adroddiad hefyd yn cyfeirio at gael cydsyniad gan Ei 
Mawrhydi neu Ddug Cernyw pan fydd darpariaeth Bil yn ei gwneud yn ofynnol. Gallaf 
gadarnhau ein bod yn dilyn gweithdrefnau y cytunwyd arnynt â chynghorwyr y Frenhines. 
Pan fyddaf yn anfon Bil at y Llywydd er mwyn cael ei phenderfyniad, mae fy llythyr yn nodi y 
gallai fod angen cydsyniad y Frenhines neu'r Tywysog. 

Tudalen y pecyn 123

Eitem 7.2

mailto:YP.PrifWeinidog@llyw.cymru
mailto:ps.firstminister@gov.wales
mailto:SeneddMCD@cynulliad.cymru


 
Asesiadau o'r Effaith 
 
Argymhelliad 3: Dylai’r Gweinidog ddefnyddio dadl Cyfnod 1 fel cyfle i roi mwy o fanylion i 
Aelodau’r Cynulliad a’r gynulleidfa ehangach am borth asesu effaith Llywodraeth Cymru ac, 
yn enwedig, ei arwyddocâd i’r Bil hwn.  
 
Wrth ddatblygu'r Bil Ffioedd, cafodd fersiwn gynharach o ddull newydd Llywodraeth Cymru 
o integreiddio asesiadau o effaith polisïau ei threialu. Dull a ddatblygwyd mewn ymateb i 
adroddiad Sefydliad Polisi Cyhoeddus i Gymru, sef Reducing complexity and adding value: 
A strategic approach to impact assessment in the Welsh Government. Mae'n bosibl y bydd 
yr aelodau'n ymwybodol o'r gwaith hwnnw yn sgil ymateb Llywodraeth Cymru i Adroddiad y 
Pwyllgor Cyllid ar ei Ymchwiliad i'r amcangyfrifon ariannol sy'n cyd-fynd â deddfwriaeth a'r 
dadl sy'n cyd-fynd â hwnnw ar 24 Ionawr eleni. 
 
Prif nod y dull newydd yw dwyn ynghyd gwahanol ddyletswyddau asesu'r effaith, gan 
ddefnyddio fframwaith Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru), gyda'r bwriad o 
symleiddio a safoni'r gwahanol fathau o asesiadau i greu dull mwy holistaidd a hygyrch o 
asesu'r effaith.  
  
Rydym wedi bod wrthi'n mireinio'r dull gan roi ystyriaeth i brofiad cynnar, ac wrth wneud 
hynny yr enw a roddwyd arno ar y pryd oedd y porth asesu effaith. Mae'r dull wedi datblygu 
ymhellach ers i'r Bil Ffioedd gael ei gyflwyno, a'r enw arno bellach yw asesiad effaith 
integredig.  
 
Hefyd, ychydig cyn cyflwyno'r Bil Ffioedd, cafodd Rheolau Sefydlog eu newid, yn unol â 
gofynion Deddf Cymru 2017, fel eu bod yn ei gwneud yn ofynnol i'r Aelod sy'n gyfrifol am Fil 
ddarparu asesiad o'r effaith ar gyfiawnder, h.y. datganiad ysgrifenedig ar effaith bosibl Bil ar 
y system gyfiawnder yng Nghymru a Lloegr. Mae Rheolau Sefydlog yn ei gwneud yn 
ofynnol i'r Aelod sy'n gyfrifol gynnwys y datganiad hwnnw yn y Memorandwm Esboniadol 
(ME) ar gyfer pob Bil. Ers i'r gofyniad newydd ddod i rym, mae gwahanol ddulliau wedi'u 
treialu ar gyfer cynnwys asesiad o'r effaith ar gyfiawnder mewn Bil, ac ar gyfer cyhoeddi 
gwybodaeth ategol. Er bod yr asesiad o'r effaith ar gyfiawnder sy'n cael ei gynnwys mewn 
ME yn bodloni gofyniad y Rheolau Sefydlog, mae gan unrhyw wybodaeth ategol rym i 
gefnogi'r asesiad ac yn mynd ochr yn ochr â'r asesiad.  
 
Bydd y llywodraeth yn ceisio sicrhau bod ei Memoranda Esboniadol ar gyfer Biliau yn y 
dyfodol yn glir am y modd y maent yn bodloni gofynion y Rheolau Sefydlog, gan gynnwys yr 
asesiad o'r effaith ar gyfiawnder. 
 
Argymhelliad 4: Dylai Llywodraeth Cymru sicrhau bod ei Memoranda Esboniadol yn 
cynnwys linc uniongyrchol at yr holl ddeunydd esboniadol sydd ar gael o ran y Bil 
perthnasol, gan gynnwys y ddogfen porth asesu effaith (os bwriedir i’r dull hwn o asesu 
effaith barhau).  
 
Fel rhan o ddatblygu system newydd yr asesiad effaith integredig, mae'r llywodraeth wedi 
datblygu templed o grynodeb o'r asesiad effaith. Bydd crynodebau o ganlyniadau'r asesiad 
effaith integredig mewn perthynas â Biliau'r llywodraeth a gynhyrchwyd gan ddefnyddio'r 
templed ar gael i'r cyhoedd ar wefan Llywodraeth Cymru pan fydd y Bil yn cael ei gyflwyno. 
Ond bydd y pwyllgor yn dymuno nodi na fydd gan bob Bil sydd ar y gweill  grynodebau o 
asesiad effaith integredig, gan fod gwaith eisoes wedi'i wneud ar asesu effaith rhai ohonynt 
pan gafodd y dull newydd ei gyflwyno. 
 
Rwy'n cytuno â safbwynt y pwyllgor y dylid sicrhau ei bod yn haws dod o hyd i gyfreithiau 
Cymru a'r deunydd esboniadol cysylltiedig, gan gynnwys mewn perthynas ag asesiadau o'r 

Tudalen y pecyn 124



effaith. Er mwyn sicrhau ei bod yn hawdd dod o hyd i gyfreithiau a helpu'r broses graffu, 
bydd y llywodraeth yn ceisio sicrhau, os bydd crynodeb o'r asesiad effaith integredig ar gael 
ar gyfer Bil, bod dolen gyswllt uniongyrchol at hwnnw'n cael ei chynnwys ym Memoranda 
Esboniadol Biliau. 
 
Materion eraill 
 
Argymhelliad 7. Dylai’r Gweinidog ailystyried y defnydd o’r gair “priodol” wrth ymrwymo i 
ymgynghori ar gynnwys yr is-ddeddfwriaeth a gaiff ei llunio yn sgil y Bil. 
 
Roedd eich llythyr wedi tynnu fy sylw at y defnydd o'r gair "priodol" mewn Memoranda 
Esboniadol a Datganiadau o Fwriad y Polisi yng nghyd-destun ymrwymo i ymgynghori. 
 
Byddwch wedi nodi bod y llywodraeth yn mabwysiadu iaith safonol ym mharagraffau 
rhagarweiniol adran 5 o ME, "Y pŵer i wneud is-ddeddfwriaeth". Mae paragraff 5.2 yn 
datgan: “Bydd Llywodraeth Cymru yn ymgynghori ar gynnwys yr is-ddeddfwriaeth os bernir 
ei bod yn briodol gwneud hynny. Penderfynir beth fydd union natur yr ymgynghori ar ôl i’r 
cynigion gael eu ffurfioli.” 
 
Bwriedir i gynnwys paragraff 5.2 fod yn rhagarweiniol, gan fod yr adran ei hunan yn 
crynhoi'r holl bwerau yn y Bil, ac yn rhoi eglurhad am eu priodoldeb a rheswm am y 
weithdrefn berthnasol yr awgrymir ei defnyddio ar gyfer pob un. Bwriedir i'r defnydd o'r gair 
"priodol" yng nghyd -destun paragraff 5.2 bennu safbwynt cyffredinol y llywodraeth mewn 
perthynas ag ymgynghori ar yr is-ddeddfwriaeth. Yn y mwyafrif o achosion, byddem yn 
ymgynghori ar fwriad arfaethedig y polisi neu ar ddrafftiau o is-ddeddfwriaeth, fodd bynnag, 
mae'n bosibl y bydd amgylchiadau pan na fydd yn gymesur i gynnal ymgynghoriad ffurfiol 
neu fod rhesymau anorchfygol dros beidio ag ymgynghori. Er enghraifft, os bydd yr is-
ddeddfwriaeth yn achosi i ffi statudol gynyddu drwy fformiwla sefydlog, neu os bydd angen 
rhoi is-ddeddfwriaeth mewn grym ar frys, ac mae gan Weinidogion Cymru y pŵer i wneud 
hynny ac nad ydynt o dan ddyletswydd i ymgynghori. 
 
Rwy hefyd yn nodi paragraff 66 o adroddiad y pwyllgor sy'n datgan, "o’r cychwyn cyntaf, 
mae angen i Lywodraeth Cymru fod yn glir am ei chynlluniau ar gyfer ymgynghori".   Mae 
Llywodraeth Cymru wedi ceisio sicrhau bod cymaint o wybodaeth ag sy'n bosibl yn cael ei 
darparu pan fydd Bil yn cael ei gyflwyno neu yn ystod proses graffu Bil, yn adran 5 o'r ME; 
wrth gyhoeddi Datganiad o Fwriad y Polisi; neu wrth gyhoeddi rheoliadau drafft. Fodd 
bynnag, ni fydd bob amser yn bosibl nac yn ymarferol i bennu cynlluniau ar gyfer 
ymgynghori ar is-ddeddfwriaeth adeg cyflwyno Bil.  
 
Rwy'n copïo'r llythyr hwn at y Cwnsler Cyffredinol, Arweinydd y Tŷ, Ysgrifennydd y Cabinet 
dros Gyllid a'r Gweinidog Tai ac Adfywio. 
 

Yn gywir 

 
     CARWYN JONES 

Tudalen y pecyn 125



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 126

Eitem 9 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 158

Eitem 10 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 160

Eitem 11 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42


	Agenda
	2 Offerynnau nad ydynt yn cynnwys materion i gyflwyno adroddiad arnynt o dan Reol Sefydlog 21.2 na 21.3
	3.1 SL(5)270 - Rheoliadau Cyfrifyddu Carbon (Cymru) 2018
	CLA(5)-29-18 - Papur 3
	CLA(5)-29-18 - Papur 4 (Saesneg yn Unig)

	3.2 SL(5)275 - Gorchymyn Ardrethu Annomestig (Lluosydd) (Cymru) (Rhif 2) 2018
	CLA(5)-29-18 - Papur 6
	CLA(5)-29-18 - Papur 7 (Saesneg yn Unig)

	4.1 WS-30C(5)9 - Rheoliadau Clefydau Egsotig (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2018
	CLA(5)-29-18 - Papur 9

	5 Adroddiad Rheol Sefydlog 30B: Deddf yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) a Fframweithiau Cyffredin
	CLA(5)-29-18 - Papur 11

	6 SL(5)226 - Rheoliadau'r Ddeddf Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 2018 (Diddymu) 2018
	CLA(5)-29-18 - Papur 13
	CLA(5)-29-18 - Papur 14
	CLA(5)-29-18 - Papur 15

	7.1 Llythyr at y Cadeirydd: Rheoliadau Cynhyrchion Tybaco a Chynhyrchion Mewnanadlu Nicotin (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2018
	7.2 Llythyr gan y Prif Weinidog mewn ymateb i adroddiad y Pwyllgor ar y Bil Rhentu Cartrefi (Ffioedd etc) (Cymru)
	9 Bil Awtistiaeth (Cymru): Adroddiad Drafft
	10 Confensiwn Sewel: Cylch Gorchwyl
	11 Busnes y dyfodol

